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Αρνητική η στάση 
του Υπουργείου Γεωργίας

ΚΛΙΜΑΤΙΖΟΜΕΝΟΙ ΘΑΛΑΜΟΙ ΣΤΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ

Συναγερμός για τον καύσωνα
Άκαρπη απέβη τελικά η συ­

νάντηση που είχαν προχθές ο Γε­
νικός Γραμματέας του Υπουρ­
γείου Γεωργίας κ. Ψυλλάκης με 
εκπροσώπους των Συνεταιριστι­
κών οργανώσεων του Νομού Η­
ρακλείου και στην οποία τέθησαν 
επί τάπητος οι θέσεις και τα αι­
τήματα των εξαγωγέων επιτρα­
πέζιου σταφυλιού. Την αντιπρο­
σωπεία που επισκέφθηκε τον 
Γεν. Γραμματέα του Υπουργείου 
αποτελούσαν ο πρόεδρος της Έ­
νωσης Αγροτικών Συνεταιρι­
σμών Ηρακλείου κ. Βουμβου- 
λόκΓβκαι οι πρόεδροι και στελέ­
χη του Συλλόγου Εξαγωγέων Ο- 
πωροκηπευτικών και των Συνε­
ταιριστικών οργανώσεων σταφυ- 
λοπαραγωγών.

Ο Γενικός Γραμματέας του Υ­
πουργείου άκουσε όλα τα αιτή­
ματα των εξαγωγέων η απάντη­
ση του όμως-που σε όλα ήταν 
αρνητική-δεν άφησε πολλά περι­
θώρια αισιοδοξίας στους εκπρο­
σώπους των Συνεταιριστικών 
οργανώσεων οι οποίοι φεύγον­
τας απο το Υπουργείο είχαν απο- 
τυπωμένα στα πρόσωπά τους τα 
σημάδια του προβληματισμού

και της έντονης ανησυχίας για το 
μέλλον των εξαγωγών.

Παρ’ όλα αυτά όμως έμεινε α­
νοικτό κάποιο παράθυρο καθώς 
καθορίστηκε νέα συνάντηση με 
τον ίδιο τον Υπουργό Γεωργίας 
κ. Δήμα για την προσεχή 
Τετάρτη.

Τα αιτήματα που τέθηκαν 
στον Γ. Γραμματέα του Υπουρ­
γείου είναι τα εξής:

• Η απολογιστική κάλυψη 
απο το Δημόσιο των ζημιών που 
τυχόν θα προκύψουν. Ένα μέτρο 
το οποίο σύμφωνα με την εκτίμη­

ση των εξαγωγέων διασφαλίζει 
την ομαλή απορρόφηση του 
προϊόντος, ένα μίνιμουμ εισόδη­
μα στον παραγωγό και δημιουρ­
γεί τις προϋποθέσεις στους 
εξαγωγικούς φορείς να αναλά­
βουν μια δραστηριότητα χωρίς 
ζημιές.

• Η σύσταση απο το Υπουρ­
γείο Γεωργίας ενός συντονιστι­
κού οργάνου το οποίο μαζί με τις 
κατά τόπους Διευθύνσεις Γεωρ- 
γίας θα έχει την ευθύνη προ­
γραμματισμού και κατανομής 
εξαγωγών και μεταφορικών μέ·

σων, καθώς επίσης και τον έλεγ­

χο της εξαγωγικής 
δραστηριότητας.

• Το πρόβλημα του πρόσθε­
του κόστους μεταφοράς απο τις 
άλλες περιοχές της χώρας και 
που υπολογίζεται σε 10 δρχ. κα­
τά κιλό.

• Η παραμονή του εξαγωγέα 
στην αγορά, όλη την εξαγωγική 
περίοδο. Το φαινόμενο να επιδο­
τούνται εξαγωγείς που εμφανί­
ζονται στην αγορά ευκαιριακά 
και στην συνέχεια αποσύρονται 
αφήνοντας το βάρος στους συνε­
πείς φορείς, έχει καταδικαστεί 
απο όλες τις πλευρές και δεν 
πρέπει σε καμιά περίπτωση να ε 
παναληφθεί.

• Το συνολικό κόστος των ε- 
ξαγωγικών φορέων του Ν. Ηρα­
κλείου, με βάση τα σημερινά 
στοιχεία διαμορφώνεται ως εξής 
κατά κιλό για την εξαγωγική πε­
ρίοδο 1989.

Με τη δημιουργία κλίμα 
τιζόμενων θαλάμων για α­
σθενείς σε κάθε όροφο του, 
επιχειρεί το Βενιζέλειο Νο­
σοκομείο να αντιμετωπίσει 
τα προβλήματα που τυχόν 
θα υπάρξουν απο ένα ενδε­
χόμενο καύσωνα. Οπως μας 
είπε χθες ο διευθυντής του 
κ. Βιτώρος σε κάθε όροφο 
θα δημιουργηθούν χώροι με 
κλιματισμό χωριστά για α­
σθενείς γυναίκες και άνδρες 
κι ένας χώρος «μικτός» στην 
παιδιατρική για αγόρια και

κορίτσια.
Ο κ. Βιτώρος πρόσθεσε 

πως η δαπάνη για την προ­
μήθεια του εξοπλισμού υπο­
λογίζεται στα 2,5 εκατομμύ­

ρια και αναζητείται τρόπος 
ώστε η διαδικασία αγοράς 
των κλιματιστικών μηχανη­
μάτων να μην είναι χρονοβό- 
ρα. Τόνισε επίσης πως το 
Νοσοκομείο είναι εφοδια- 
σμένο με ανεμιστήρες όμως 
δεν έχει κάποιο θάλαμο με 
κλιματισμό, εκτός φυσικά

την εντατική, γι' αυτό και θα 
δημιουργηθούν οι κλιματι­
ζόμενοι χώροι στις κλινικές.

Για την αντιμετώπιση των 
συνεπειών ενδεχόμενου 
καύσωνα στο Βενιζέλειο 
πραγματοποιήθηκε χθες το 
πρωί σύσκευη υπό την προ­
εδρία του Νομαρχούντα 
Διευθυντή κ. Ευθύμιου Κακ- 
καβά, του κ. Βιτώρου και άλ­
λων παραγόντων του 
Νοσοκομείου.

Οπως αναφέρεται σε ανα-

κοίνωση της Νομαρχίας, συ 
ζητήθηκε επίσης ο τρόπος 
άμεσης ενεργοποίησης των 
υγειονομικών υπηρεσιών 
του νομού και η εξασφάλιση 
των απαραίτητων προϋπο­
θέσεων για άμεση και αποτε­
λεσματική αντιμετώπιση των 
όποιων περιστατικών.

Για την υλοποίηση των κα­
τευθύνσεων αυτών σήμερα 
θα συνταχθεί ο προγραμμα­
τισμός της δράσης αλλά και 
της ενημέρωσης.

Telefax: 258.161

ΒΑΡΥΠΟΙΝΙΤΗΣ ΤΟ ΣΚΑΣΕ
ΑΠΟ ΤΟ ΦΙΝΙΣΤΡΙΝΙ ΤΟΥ «ΚΑΝΤΙΑ»

Περισσότερη αστννόμενση

στις τουριστικές περιοχές
ζήτησαν οι φορείς

Τα προβλήματα που απασχολούν ξενοδόχους και EOT τέθηκαν 
χθες υπ όμιν του Αστυνομικού Διευθυντή Ηρακλείου κ. Φελεσάκη 
και του Διοικητή της Τροχαίας κ. Τσουκάκη.

Στην «μινι» σύσκεμη που πραγματοποιήθηκε πήραν μέρος επίσης 
ο Πρόεδρος της Ενωσης -ενοδόχων Ν. Ηρακλείου κ. Πλεύρης και 
ο προϊστάμενος του EOT κ. Δασκαλογιάννης.

Αυτό που ζητήθηκε ήταν να αυξηθούν τα μέτρα αστυνόμευσης στις 
περιοχές κυρίως του βόρειου άξονα (Μάλια. Χερσόνησος) στις οποίες 
παροτηρειται η μεγαλύτερη τουριστική κίνηση.

Αποφασίστπκε μεταξύ άλλων ο έλεγχος από την Αστυνομία σε συ­
νεργασία με την τράπεζα της Ελλάδος των καταστημάτων και των ε­
πιχειρήσεων που βρίσκονται σε τουριστικές περιοχές, για να 
διαπιστωθεί αν έχουν άδεια συναλλαγής σε ξένο νόμισμα.

Σύμφωνα εξάλλου με απόφαση που πάρθηκε στην ίδια σύσκεμη 
πρόκειται να ενταθούν στις περιοχές αυτές οι αγορανομικοί καΐ 
κλοφοριακοί έλεγχοι.

(Υστερόγραφο)

«Ανοιχτό» το δέμα
Ανοιχτό, διαβάζω στην χθε­

σινή «Πατρίδα» (τόηαν και στην 
τηλεόραση) μένει το δέμα της 
αύξησης στο ρεύμα, στον ΟΤΕ, 
και στους άλλους Οργανισμούς 
που προσφέρουν υπηρεσίες 
στον πολίτη.

Ωστόσο, από ότι είχαμε κατα­
λάβει όλοι με τη νέα Κυβέρνη­
ση, και μόλις είχε αναλάβει την 
εξουσία, δέμα αυξήσεων δεν υ­
πήρχε. Έτσι τουλάχιστο είχε δη- 
λωδεί κατηγορηματικά από 
υπεύδυνα χείλη.

Ενώ λοιπόν είχαμε μείνει ή­
συχοι ότι τουλάχιστο δεν δα αν­
τιμετωπίζαμε και αυξήσεις μ 
αυτήν την κατηγορηματική δή­
λωση, νόσου ξαφνικά να μας 
αιφνιδιάζει η διατύπωση περί... 
ανοιχτού δέματος αυξήσεων.

Ανοιχτό λοιπόν το δέμα. Πρέ­
πει επομένως να... επιστρέμου- 
με από τη χίμαιρα, στην οδυνηρή 
πραγματικότητα που μας επιφυ­
λάσσει η φράση περί ανοιχτού 
δέματος. Όταν ένα δέμα είναι α­
νοιχτό, σημαίνει πως δεν μπορεί 
να είναι κλειστό το παράδυρο 
του ενδιαφέροντος. Στην περί-

πτώση μας πρόκειται για το εν­
διαφέρον του πολίτη, ένα 
ενδιαφέρον συνοδευόμενο με 
μιαν ισχυρή δόση φόβου για νέα 
οικονομικήν αφαίμαξη.

Ωστόσο, ειδικά στην περίπτω­
ση της αύξησης του ηλεκτρικού 
ρεύματος το θέμα θάπρεπε να έ­
χει κλείσει. Η ΔΕΗ, δεν είναι ελ- 
λειμματική επιχείρηση. Απ’ ότι 
φάνηκε όταν ανακοινώθηκαν τα 
αποτελέσματα της προηγούμε­
νης χρήσης, η ΔΕΗ όχι μόνο ι­
σοσκελίζει τα έξοδα της με τα 
έσοδα, αλλά είχε και πολύ ση-

συνέχεια στη σελ. 4

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΤ/ΤΟΣ
Το κατάστημα μηχανημά­
των και εργαλείων

ΑΦΟΙ ΧΙΣΚΑΚΗ
Μεταφέρθηκε από 
τη Λ. 62 Μαρτύρων 5 
στην οδό Μάχης 
Κρήτης 10.
Τηλ. 256.342,256.335

Γενικό βιομηχανικό κόστος 39,23 
δρχ., Τιμή παραγωγού 64 δρχ, 
Μέσος ναύλος 32 δρχ. και Γενι­
κό κόστος 135 δρχ.

ΑΥΞΗΜΕΝΗ
ΕΝΙΣΧΥΣΗ
ΓΙΑ ΤΟΥΣ

ΕΛΑΙΟ­
ΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ
Σημαντικά αυξημένη θα είναι 

φέτος η ενίσχυση για την παρα­
γωγή ελαιολάδου εσοδειάς 
1988-89 λόγω προσαρμογής της 
πράσινης ισοτιμίας της δραχμής 
προς τη χρηματιστηριακή της α­
ξία, η οποία είχε επιτευχθεί πριν 
απο δυόμιση μήνες περίπου.

Η ενίσχυση των μικρών καλ­
λιεργητών (με παραγωγή κάτω 
απο 300 τόννους), ανακοίνωσε ο 
υπουργός Γεωργίας κ. Στ. Δη- 
μας, ανέρχεται σε 136,62 δρχ. το 
κιλό έναντι 109,76 δρχ. το κιλό 
πέρυσι. Η προκαταβολή για τους 

μεγάλους παραγωγούς ανέρχε­
ται σε 110,26 δρχ. το κιλό έναντι

72 δρχ. πέρυσι. Το τελικό ύψος 
της ενίσχυσης της εσοδειάς 
1987-88 που ορίστηκε συγχρό­
νως με την απόφαση για την εσο- 
δειά 1988/89 κατεβαίνει στις 
69,35 δρχ. το κιλό.

Η διαφορά θα συμψηφισθεί με 
την ενίσχυση που θα πάρουν για 
την υπόλοιπη παραγωγή της 
προηγούμενης εσοδειάς που 
τους οφείλεται λόγω του συστή­
ματος πληρωμής κατά ζώνες 
καλλιέργειας.

κυ-

ΔΥΟ ΦΟΡΤΗΓΑ 
ΜΕ ΖΩΑ 
ΧΩΡΙΣ ΧΑΡΤΙΑ

Δύο φορτηγά αυτοκίνητα με 
ηροβατοειδή που δεν συνόδευα 
ταν με χαρτιά εντοπίστηκαν αργό 
γθες βράδυ στην Αυγενικη. Αμ 
οα κινητοποιήθηκε η Αστυνομία 
και το Μεταβατικό Απόσπασμα 
Μαλεβυζίου, δεδομένου on εκ 
φράστηκαν υπόνοιες οτι επροκεν 

το για ζώα που προέρχονται απο 

Ζωοκλοπή.
Επικεφαλής της Αστυνομικής 

δύναμης που ασχολήθηκε με την 
υπόθεση ήταν ο αστυνομικός υπο­
διευθυντής κ. Τζωρτζσκης.

ΠΟΥ ΤΟΝ ΜΕΤΕΦΕΡΕ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
αφησαν οι φρουρο

0 κρατούμενος πολύ αργούσε 
για τη... σωματική του ανά­
γκη, αλλά όταν οι... ψύλλοι 

μπήκαν στ’ αυτιά των αστυνομικών 
φρουρών του εκείνος είχε ήδη κά­
νει φτερά! Κι έτσι πριν ακόμη κλεί­
σει οριστικά ως τυπικά η υπόθεση 
της φονικής απόδρασης της 8ης 
Ιουνίου από τη φυλακή της Νεάπο­
λης, οι καταδιωκτικές αρχές της 
Κρήτης μπήκαν πάλι σε δουλειά.

«Πρωταγωνιστής» της νέας α­
πόδρασης αυτή τη φορά ο καταδι­
κασμένος σε πολύχρονη κάθειρξη 
για φόνο Τρικαλιώτης Μιχάλης 
Μακρυγιάννης, διέφυγε από τους α­
στυνομικούς μέσα από το πλοίο 
«ΚΑΝΤΙΑ» που τον μετέφερε στο 
Ηράκλειο μετά από μια σύντομη 
παραμονή του στον Πειραιά για τη 
σε δεύτερο βαθμό δίκη του στο Ε­
φετείο (η ποινή του 25 χρόνια μετα­
τράπηκαν σε κάθειρξη 15 χρόνων).

Ο Μιχάλης Μακρυγιάνης κατά 
φερε να ξεγελάσει τους πέντε αστυ­
νομικούς φρουρούς του που ήταν 
χρεωμένοι να φρουρούν 6 συνολικά 
κρατούμενους...) και κάτω κυριο­
λεκτικά από τη μύτη τους και 
μπροστά στα μάτια δεκάδων επιβα­
τών του πλοίου «ΚΑΝΤΙΑ» με το ο-

Ο26χρονος Τρικαλινός κατέφε­

ρε να διαφύγει από ένα φινι­
στρίνι της αίθουσας αεροπορικών

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ 
ΣΥΝΕΡΓΟΣ;

Χθες το απόγευμα συνελή- 
>0θη στην Χερσόνησο άτομο 
το οποίο φέρεται αναμεμειγ- 
μένο στην υπόθεση της από-
δράσης του Μ.
Μακρυγιαννάκη. Σύμφωνα με 
πληροφορίες της «Π» πρόκει­
ται για άτομο το οποίο ταξί­
δευε μαζί με τον δραπέτη και 
το οποίο ονομάζεται Χαρίσης.

Ωστόσο, ολόκληρη η αστυ­
νομική δύναμη έχει τεθεί και 
πάλι σε συναγερμό ενώ μπλό­
κο στους δρόμους είχαν στη­
θεί από ενωρίς το βράδυ.

καθισμάτων της τρίτης θέσης του 
«Κάντια», που οδηγεί σε μια από 
τις τουαλέτες του πλοίου. Οι φρου­
ροί τον άφησαν να διασχίσει μόνοε

καρνασσό του ήδη καταζητούμενου 
βαρυποινήτη. Τον περίμεναν στην 
είσοδο, αφού δεν είχαν την «πολυ­
τέλεια» να αφήσουν τους υπόλοι­
πους κρατούμενους και να τον 
«συνοδεύσουν»...
Εκείνος μετά την έξοδο του από 

την τουαλέτα εκμεταλλεύτηκε το 
συνωστισμό που προκλήθηκε από 
τον κατάπλου του πλοίου και το δέ­
σιμο του στη προβλήτα (ώρα 7 πα­
ρά 10 το πρωί) μπλέχτηκε με το 
πλήθος και όταν οι φρουροί του δεν 
είχαν οπτική επαφή μα,ζί του βγή-, 
κε από ένα ανοικτό φινιστρίνι και 
κατέβηκε σαν επιβάτης από το 
πλοίο χωρίς να ενοχληθεί κανείς. 
Το μόνο που προκάλεσε ήταν πε­
ριέργεια σε όσους από τους επιβά­
τες τον είδαν να χρησιμοποιεί το 
παράθυρο και όχι την πόρτα της αί­
θουσας! Δέκα λεπτά αργότερα οι 
πέντε αστυνομικοί φύλακες αντελή- 
φθησαν ότι ο κρατούμενος δεν έ­
βγαινε από την τουαλέτα 
ανησύχησαν, και μετά την έρευνα 
που έκαναν κατάλαβαν ότι ο Μα- 
κρυγιάννης είχε γίνει «καπνός». Ει­
δοποίησαν τη διοίκηση του πλοίου 
και το Λιμεναρχείο. Τα πρώτα 
μπλόκα δεν είχαν αποτέλεσμα και

«Να απο δω έφυγε ο Μακρυγιάννης, λέει ένας λιμενικός

ποιο μεταφερόταν στην Κρήτη και 
να κάνει «φτερά» προς τη δική του 
ελευθερία που κανείς δεν ξέρει αν 
θα διαρκέσει μήνες ή εβδομάδες 
και πως θα καταλήξει. Το σίγουρο 
αυτή τη στιγμή είναι ένα: Το ότι οι 
καταδιωκτικές αρχές τρέχουν και 
πάλι και δεν προλαβαίνουν πριν 
καλά-καλά συνέλθουν από το 
προηγούμενο, αιματηρό κυνηγητό 
της παρέας του Βασιλακάκη και 
του Μπατζακάκη.

την αίθουσα, όπως μας είπε ο προϊ­
στάμενος τους Αστυνόμος Α’ Νί­
κος Σταυράκης στην ευθύνη του 
τμήματος του οποίου ήταν η μετα­
φορά από τον Πειραιά στην Αλι-

τότε σήμανε κινητοποίηση σε όλες 
τις αστυνομικές και λιμενικές αρ­
χές της Κρήτης για τον εντοπισμό 
και τη σύλληψη του δραπέτη.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΕΣ
— Η οικογ. Γεωργίου Ιερωνυ- 

μίδη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 10.000 στη μνήμη Εμμαν. 
Ροδιτάκη και αντί στεφάνου 
για το Κέντρο Ειδικών Παιδιών 
ο Άγ. Σπυρίδων.

— H οικογ. Εμμαν. Λεβέντη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
30.000 στη μνήμη του αδελφού 
των Μιχ. Λεβέντη, για το Παγ- 
κρήτιο Βενιζέλειο Γενικό Νοσο­
κομείο Ηρακλείου.

— Η κ. Ειρήνη Αντωνακάκη 
το γένος Π. Μαλιωτάκη κατέ-

ΰεσε στα γραφεία μας δρχ. 
10.000 στη μνήμη του αδελφού 
της Εμμαν. Π. Μαλιωτάκη και 
αντί στεφάνου, για τον Ι.Ν. Αγ. 
Τίτου.

ΤΣΙΓΑΡΑ

ΣΕΚΑΠ
ΤΗΛ. 250.095

ΒΕΚΚΑ

αν*® α

251.628

Dr ΙΩΑΝ. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ
Καρδιολόγος 

Ιδομενέως 38 ■ τηλ. 226240 
Υπερηχοκαρδιογράφος σύγ­
χρονης τεχνολογίας (2D, 
M-MODE, DOPPLER) για διά­
γνωση καρδιοπαθειών, σ’ ό­
λες τις ηλικίες.

0 Μιχάλης Μακρυγιάννης ήταν 
καταδικασμένος σε κάθειρξη 
25 χρόνων (μειώθηκε ήδη σε 19) για 

τη δολοφονία ενός συγχωριανοί 
του στα Τρίκαλα το 1985. Το τελευ­
ταίο διάστημα είχε μεταφερθεί στη 
φυλακή της Νέας Αλικαρνασσού

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Στο Ακτινολογικό 

Εργαστήριο του ια­
τρού Β. ΚΑΡΟΥΖΑΚΗ έ- 
χει εγκατασταθεί και 
λειτουργεί σύγχρο­
νης τεχνολογίας

ΥΠΕΡΗΧΟΓΡΑΦΟΣ 
Οδός: Πλ. Κορνάρου 2 
Τηλ. 242587, 252264

Ο βαρυποινίτης δραπέτης που ξέφυγε σαν αίλουρος απο την συ­
νοδεία των φρουρών του.

’Μ

στο Ηράκλειο. 1 Ιριν μερικές μέρες 
μεταφέρθηκε στην Αθήνα, με τη συ­
νοδεία 5 ανδρών του 2ου αστυνομι­
κού τμήματος Ηρακλείου για να 
δικαστεί για την υπόθεση που εκ- 
κρεμούσε σε βάρος του, σε 2ο βαθ­
μό. Στην επιστροφή κατάφερε να 
«πετάξει» προς τη δική του ελευθε­
ρία και ταυτόχρονα να στείλει τους 
αστυνομικούς κατηγορούμενους 
για πειθαρχικά αλλά και ποινικά α- ' 
δικήματα. «Δυστυχώς τους ξεγέλα­
σε...» αρκέστηκε να μας δηλώσει 
ο Αστυνομικός διευθυντής Ηρα­
κλείου Γιάννης Φελεσάκης, ενώ ο 
υφιστάμενος του διοικητής του 2ου 
AT είπε πως οι άνδρες του αντελή- 
φθησαν την απόδραση όταν είδαν 
ότι καθυστερεί να γυρίσει ο κρα­
τούμενος.

Ο Αστυνομικός Διευθυντής «βε­
βαίωσε» ότι οι 5 αστυνομικοί (Γα- 
ραντωνάκης, Αμαργιαννάκης, Μ.

Βαρδάκης, Δήμου, Ανδρεαδάκης) 
πρόκειται να διωχθούν, δεν εξήγη­
σε όμως το γιατί 5 άτομα φρουρούν 
6 κατάδικους ανάμεσα στους ο­
ποίους κι έναν καταδικασμένο για 
φόνο.

Να σημειωθεί ότι στη δίκη στο 
Εφετείο Πειραιά η πρωτόδικη ποι­
νή των 25χρόνων μειώθηκε σε 19 
χρόνων κάθειρξη.

Σύμφωνα με την Αστυνομία ο 
Μακρυγιάννης που θα πρέπει να εί­
χε κάποιο σύνεργό, είναι μελαχρι­
νός, ύψους 1,71μ. και φορούσε 
κατά την απόδραση ριγέ πουκάμι­
σο και σκούρο παντελόνι. Αξίζει τέ­
λος να σημειωθεί ότι οι φρουροί 
αστυνομικοί αν και είχαν την πρό­
σφατη εμπειρία της απόδρασης από 
τη Νεάπολη, άφησαν το Μακρυ- 
γιάννη χωρίς χειροπέδες να πάει 
στην τουαλέτα, στοιχείο που φυσι­
κά επιβαρύνει την θέση τους.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΠΑ ΤΗΝ ΖΩΟΚΛΟΠΗ
ΣΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΠΡΩΙ

Νέα προσπάθεια για την αντι­
μετώπιση της ζωοκλοπής ξεκινά­
ει σήμερα. Στο κτίριο της 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Ηρα­
κλείου θα πραγματοποιηθεί σύ­
σκεψη με τη συμμετοχή του 
Αστυνομικού Διευθυντή και άλ­
λων αξιωματικών με θέμα τη λή-

ψη άμεσων μέτρων, τώρα 
μάλιστα που το πρόβλημα βρί­
σκεται πάλι σε έξαρση.

Εξάλλου τη Δευτέρα, όπως 
γράψαμε και χθες, θα γίνει νέα 
σύσκεψη υπό την προεδρία του 
υπουργού Δημόσιας Τάξης Γιάν­
νη Κεφαλογιάννη.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΒΙΝΤΕΟΚΑΣΕΤΕΣ ιβοο τεμ. 
γνωστών εταιριών, σε άριστη κατάσταση σε μεγά­
λη ποικιλία θεμάτων.

• ΣΕ ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

τηλ. 210.100
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17.00 ΚΑΝΤΙ-ΚΑΝΤΙ. παιδικήσει- 
ρό κινούμενων σχεδίων που 
προβόλΑεται οε επανδΑημη.

17.30 ΟΥΡΑΝΙΟ ΤΟΞΟ, «ταξίδι 
στις σεΑίδες» και «Το μικρό κο- 
ΟΑα» 25η εκπομπή

17.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ

17.15 ΜΠΑΓΚΣ ΜΠΑΝΙΣΟΟΥ. Κι­
νούμενα σχεδία για μικρούς 
και μεγύΑους τηλεθεατές, με 
Πρωα το βημοφιΑΠ Ααγό.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

18.30 ΕΙΔΗΧΕΙΙ — ΑΝΤΑΠΟΚΡΙ­
ΣΕΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΝ ΣΤΑβ- 
ΜΩΝ

17.40 ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ ΑΠ ΟΛΟ ΤΟΝ 
ΚΟΣΜΟ. Παιδική σειρό που συ­
νεχίζεται με το 8ο επεισόδιο.

1 9.00 ΤΟΛΜΗ ΚΑΙ ΓΟΗΤΕΙΑ. 18.05 Η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ 
ΑΓΡΟΤΩΝ

19.30 ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ.

20.10 ΜΟΥΧΙΚΟΡΑΜΑ. Ο Γιώρ­
γος Γκούτης παρουσιάζει τις 
νίες επιτυχίες στο χώρο της ξέ­
νης μουσικής.

1 8.35ελληνικη φορεσιά. Σειρά 
ντοκιμαντέρ, που συνεχίζεται 
με την 2η εκπομπή.

1 9.00 ΣΕ ΗΧΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟ

19.30 ΣΑΝΤΑ ΜΠΑΡΜΠΑΡΑ.

21.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ 20.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ

21.40 ΣΤΟ ΚΑΜΠΙΝΓΚ.

22.30 ΤΟ ΠΑΡΑΞΕΝΟ ΜΑΓΑΖΑ-

21.40 ΓΑΛΑΖΙΟ ΑΙΜΑ. Αμερικά­
νικη κοσμοηοήΐτικησειρά ηου 
συνεχίζεται με το 7ο επεισόδιο, 
παίζουν: Λορίν χάτον, Αλμπερτ 
Φορτεη.

23.00 ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΕΤΑΔΟΣΗ 
ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΙΣΙ. «Η ΜΑΣΣΑΛ 
ΛΙΩΤΙΔΑ».

22.50 ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΗΣ 
ΕΒΔΟΜΗΣ ΤΕΧΝΗΣ. «Καθάρμα­
τα του υποκόσμου», θοΐήεο.

Ρ/Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
06.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
07.15 Προς γνώση κι ενημέρωση
08.00 Ειδήσεις
08.10 Προς γνώση κι ενημέρωση
09.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
09.10 Προς γνώση κι ενημέρωση
10.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
10.10 Οπου δεν πίπτει λόγος 

πίπτει μουσική

11.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
11.10 Εκπομπή του Δήμου
12.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
12.10 Δυο λόγια ένα τραγούδι
1.00 Τέταρτο Πρόγραμμα

1.10 Κρητικά τραγούδια
2.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
2.05 Ο,τι ήθελε προκόψει
3.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
3.30 Μουσικά μονοπάτια
4.15 Με τους ρυθμούς

της μουσικής
5.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
6.00 Βίος και πολιτείες

της Ευρώπης
6.30 Κρητικά συγκροτήματα
7.30 Τέχνες και γράμματα
8.00 Ειδήσεις
8.10 Εφτά τραγούδια θα σου πω
8.30 Τέταρτο Πρόγραμμα

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκο­
πος Κρήτης κ. ΤΙΜΟΘΕΟΣ και το 
Διοικητικόν Συμβούλιον του Εκ­
κλησιαστικού Ορφανοτροφείου 
«0 ΑΓΙΟΣ ΜΗΝΑΣ» ευχαριστού­
με την Πυροσβεστικήν Υπηρε­
σίαν Ηρακλείου και συνδικαλιστι­
κόν Σωματείον Π.Ε.Υ.Π.Σ. το ο­
ποίον ανέλαβε την πρωτοβου­
λίαν να διδάξη κολύμβησιν εις τα 
παιδιά του Ορφανοτροφείου διά 
του Προπονητού Κωνσταντίνου 
Πεδιώτη, του Προέδρου Βασι­
λείου Κοκοτσάκη και του Εμμα­
νουήλ Μακριδάκη.

Ευχαριστούμεν επίσης το Συμ­
βούλιον της Ε.Π.Σ.Η. Ηρακλείου 
και τον Πρόεδρον αυτής Ναπολέ- 
οντα Παπαδάκην διά την προ­
σφοράν της αθλητικής 
περιβολής εις τα παιδιά.
ΗI. ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΚΡΗΤΗΣ 

ΚΑΙ ΤΟ ΙΔΡΥΜΑ

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΓΑΜΟ1

961 Fm STEREO
07.00 Κρήτη καλή σου μέρα
08.00 Ειδήσεις
08.30 Επί τάπητας
08.40 Τοπικός Τύπος
09.00 Ειδήσεις
09.03 Ελληνικά τραγούδια
09.30 Τι τρέχει
10.00 Ειδήσεις
11.00 Ειδήσεις
11.30 Κρητικά και νησιώτικα
12.00 Ειδήσεις
12.03 Μουσικό πρόγραμμα

1.00 Ειδήσεις
1 .03 Μουσικό κοκτέηλ
2 .00 Ειδήσεις

2.15 Μουσικό κοκτέηλ
3 .00 Μουσικός λαβύρινθος
4 .00 Ειδήσεις
4.30 Μοντέρνοι ρυθμοί
5 .00 Τραγούδια
6 .00 Ειδήσεις
6 .05 Μουσικά ρεύματα

7 .00 Αναζητώντας την αλήθεια
7 .15 Μουσικές διαστάσεις
8.00 Ειδήσεις
8.15 Αθλητ. καλειδοσκόπιο
9.00 Ραδιοσυχνότητες

10.00 Ειδήσεις
10.03 Κους κους μες στη νύχτα

ΡΑΛΙΟ ΚΑΣΤΡΟ 9.10 FM
07.00 Καστρινή καλημέρα
09.00 Πρωινή γαρνιτούρα
11.00 Δημοσιογραφικές σελίδες 

τοπικός Τύπος
12.00 Ειδήσεις

1 .00 Κρητικό μεσημέρι
2 .00 Επικαιρότητα
2.10 Μουσικό διάλειμμα
2.30 Ράδιο βιβλιοθήκη
3 .00 Λαϊκό πεντάγραμμο

4.00 Επικαιρότητα
4.10 Μουσικό κλαπ
5.15 Μουσικές επιλογές
6.00 Επικαιρότητα
6.10 Μουσικές επιλογές
8.00 Ιριδισμοί
9.00 91 νότες για αμετανόητους

10.00 Αστερισμοί
11.00 9 στους 10 ακούν

9,10 ΦΜ στέρεο
03.00 ΝνντοπΓοπατήιιατα

Την Κυριακή 25 Ιουνίου 
εις τον Ι.Ν. του Αγίου Απο­
στόλου Τίτου ετελέσθησαν 
οι γάμοι του κ. Εμμ. Γεωργ. 
Σαρρή Οικονομολόγου, Α- 
σφαλιστού, υιού του φίλου 
κ, Γεωργίου Στ. Σαρρή τ. 
Περ. Δ/ντου της Τραπέζης 
Κρήτης Α.Ε. μετά της δίδας 
Μαρίας I. Ρελάκη καθηγή- 
τριας Μαθηματικών.

Του μυστηρίου προέστη- 
σαν οι Σεβασμιώτατοι, Αρ­
χιεπίσκοπος Κρήτης κ.κ. 
Τιμόθεος και ο Μητροπολί­
της Ιεραπύτνης και Σητείας 
κ.κ. Φιλόθεος, συμπαρα- 
στατουμένων τούτων υπό 
των Πρωτοσυγκε,νλων των 
Αρχιμανδριτών κ.κ. Νεκτα­
ρίου και Δαμασκηνού και 
του Ηγουμένου της I. Μονής 
Τοπλού Αρχιμανδρίτου κ. 
Φιλοθέου. Παράνυμφος πα- 
ρέστη η δίδα Εύα I. Μανου- 
ρά Μαθηματικός. Τους 
εκλεκτούς προσκεκλημέ­
νους των εδεξιώθησαν οι νε­
όνυμφοι εις τους χώρους του
ξενοδοχείου GRETA
MARIS.
Εις τους νεονύμφους ευχό- 

μεθα υγεία, ευτυχία και 
προκοπή.

ΘΕΑΜΑΤΑ

ΡΑΔΙΟ-ΚΡΗΤΗ ιοί,51 μ
7.30 Η καλή μέρα από 

το πρωί φαίνεται
10.00 Κρητικά τραγούδια
10.30 Ειδήσεις
10.45 Μουσικός περίπατος
11.00 Δημιουργίες

12.15 Λαϊκό μεσημέρι
12.30 Μια ώρα χωρίς πρόγραμμα
1.30 Με τους ακροατές μας
2.3Q Ραδιοεφημερίδα
2.45 Ραδιοσπόρ
3.00 Στο χώρο της μπαλάντας

4.30 Δημόσιες σχέσεις
5.30 Τάϊμ άουτ
6.30 Μουσικό εξπρές
7.30 Βουτιά στο τραγούδι
8.30 Ραδιοεφημερίδα
8.45 Συχνότητες
9.30 Μάθημα Σολφέζ

10.30 4X4
11.30 Νυχτερινό πάλκο
00.30 Το πορφυρό χρώμα των ΦΜ

1.30 Περιμένοντας το ξημέρωμα
5.30 Πρωινό ξύπνημα
6.30 Πές μας και συ μια καλημέρα

«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
Το διχασμένο κορμί
«ΠΑΛΛΑΣ»
Ποιος πανίδεψε το Ρότζερ
Ράμπιτ
«ΟΡΦΕΑΣ»
Θα μείνει κλειστός έως 30
Ιουλίου
«ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
Μια νύχτα χωρίς δίπλωμα
«ΑΙΓΛΗ»
Renegaet
«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Ο πρίγκιπας της Ζαμούντα
«ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
Η μεγάλη των μπάτσων σχολή
No 5
«ΑΜΟΡΕ»
Ράμπο No 3

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 16 ΙΟΥΛΙΟΥ

Η Δημοτική Φιλαρμονική
σε συναυλία στο Κηποθέατρο

Η Δημοτική Φιλαρμονική 
Χορωδία Ηράκλειου, θα εμ­
φανιστεί την Κυριακή 16 Ιου­
λίου στις 9,30 μ.μ. στο 
Κηποθέατρο «Ν. Καζαντζά- 
κης» στα πλαίσια των καλλι­

τεχνικών εκδηλώσεων του 
Δήμου «Ηράκλειο - Καλοκαί­
ρι 89».

Το πλούσιο πρόγραμμα 
που θα παρουσιάσει το μου­
σικό αυτό συγκρότημα του

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
©έλομε να ευχαριστήσομε όλους όσους βρέθηκαν 

κοντά μας στις δύσκολες ώρες που περάσαμε από 
το χαμό του αξέχαστου άνδρα και πατέρα μας

ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΣΤΑΜΑΤΑΚΗ
Ευχαριστούμε επίσης τους φίλους που κατάθεσαν 

στεφάνια και δωρεές στη μνήμη του και τίμησαν τον 
αγαπημένο μας άνθρωπο, ανταποδίδοντας του την 
αγάπη που αισθανόταν κι εκείνος για τους φίλους, 
για κάθε άνθρωπο.
Η γυναίκα του: ΦΩΦΩ ΣΤΑΜΑΤΑΚΗ
Τα παιδιά του: ΑΝΤΩΝΗΣ & ΔΗΜΗΤΡΗΣ 

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ

Δήμου Ηρακλείου περιλαμ­
βάνει την εισαγωγή από τον 
«Κουρέα της Σεβίλλης» του 
Ροσίνι, μια θαυμάσια προ­
σαρμογή για μπάντα από την 
όπερα «Τραβιάτα» του Βέρ- 
ντι, το βαλς «Ιστορίες από το 
Δάσος της Βιέννης» του 
Στράους, ελαφρά τραγούδια 
Χατζηδάκη ■ Θεοδωράκη, 
μουσική DISCO και τζαζ μου­
σική. Οι επιτυχημένες εμφα­
νίσεις των τελευταίων ετών 
της Δημοτικής Φιλαρμονικής 
την έχουν καθιερώσει ως ένα 
αναπόσπαστο μέλος των 
καλλιτεχνικών εκδηλώσεων 
του Δήμου και οι 52 εκτελε­
στές της απέδειξαν ότι γνω­
ρίζουν πολύ καλά τις 
θαυματουργές δυνάμεις της 
τέχνης και να μετατρέπουν 
σε πράξη την προώθηση της 
μουσικής μας παιδείας.

Η είσοδος στη συναυλία 
της Δημοτικής Φιλαρμονικής 
στο Κηποθέατρο, είναι ε­
λεύθερη.

(3ον)
(Της Μαγδαληνής Μοναχής).

Ό,τι χρειάζεται να κάνω, θα 
το κάνω Κύριε Ανάκ. Τόσο με­
γάλο, καλό και εύσπλαχνο βλέ­
πω τον Ιησού Χριστό, ώστε δεν 
da δίσταζα κι αυτή μου ακόμα τη 
ζωή μου να προσφέρω γι' αυτόν, 
λέγει με κατάνυξη ο Βασιλεύς 
Σασαν. Πρέπει όμως να σου ε­
κμυστηρευτώ και τον πόνο της 
καρδιάς μου, Κύριε Ανάκ, το βά­
σανο που με κατατρώγει, καδώς 
η γυναίκα μου Μιρμίραγκα. Θέ­
λεις λοιπόν να το ακούσεις. Βε­
βαίως, απαντά ο διδάσκαλος των 
χριστιανών Ανάκ ο Πόντιος, σε 
ακούω μετά χαράς. Ακούσε κύ­
ριε Ανάκ, λέγει ο Βασιλεύς. 
Έχω ένδεκα χρόνια νυμφευμέ­
νος με την γυναί κα μου και δυ­
στυχώς είμαστε άτεκνοι. Τέτοια 
δε δλίμη έχομε, ώστε σκεφδή- 
καμε πολλές φορές να φύγωμε 
από το παλάτι και να πάμε στο ό­
ρος της Περσίας Ναΐν, στα βό­
ρεια του Ισπαχάν να 
κατοικήσαμε εκεί, ώσπου να ηε- 
δάνομε κλαίγοντας. Πω, πω, κά­
νει ο χριστιανός Ανάκ, αυτό 
είναι μια πλάνη του διαβόλου για 
να σας φέρει σε απελπισία. 
Πρώτον γιατί δεν είναι βαρύς ο 
πόνος της ατεκνίας, πράγμα άλ­
λωστε τόσο κοινό για τους δνη- 
τούς, δεύτερον υπάρχει 
φάρμακο που γιατρεύει τούτο 
τον πόνο, και το φάρμακο αυτό 
είναι η προσευχή. Ζήτησέ το από 
τον Θεό και δα σου εκπληρώσει 
το αίτημα του ποδημένου. Πι­
στεύεις λοιπόν Βασιλεύ ότι ο Ι­
ησούς Χριστός μπορεί να λύσει 
τα δεσμά της ατεκνίας και να σε 
κάνει πατέρα. Κι αν πράγματι 
μου το χαρίσει, μόλις γίνει σα­
ράντα ημερών δα το αφιερώσω 
στον Χριστό. Αρκεί η ευτυχία ότι

δα γίνομε γονείς. Αλλωστε του 
Ιησού Χριστού δα είναι δώρημα 
το παιδί αυτό, τον Ιησού Χριστό 
να υπηρετήσει δια βίου, και να 
γίνει άλως διόλου λάτρης του. Ο 
διδάσκαλος της χριστιανικής πί- 
στεως Ανάκ συγκινείται από τον 
ένδεο ζήλο του Βασιλέως της 
Περσίας Σασάν κι ευδύς σηκώ­
νεται όρδιος, ανοίγει τα χέρια 
και προσεύχεται μεγαλόφωνα 
προς τον Σωτήρα και ευεργέτη 
Χριστό, λέγοντας: «Κύριε Ιησού, 
ο Θεός πόσης παρηγοριάς και α- 
ναπαύσεως, χαροποίησε την 
καρδία του δούλου σου Σασάν, 
όπου προσπίπτει στη Μεγαλοσύ­
νη σου, δεόμενος της μεγάλης 
φιλανδρωπίας Σου. Χάρισαι ο 
Θεός των δυνάμεων, τέκνον πα- 
ρακλήσεως και κληρονόμον της 
επουρανίου Βασιλείας σου, ότι 
ευλογητός ει, εις τους αιώνας, 
Αμήν». Μόλις τελειώνει η προ­
σευχή, σεισμός μέγας ταράζει ο­
λόκληρο το παλάτι και μια 
γλυκειά, δυνατή πανευφροσυνη 
φωνή ακούγεται να λέγει: *Π ι­
στέ δούλε μου Ανάκ, ας γίνει το 
αίτημα σου, το δε γεννηδέν παι- 
δίον, ας αφιερωδεί εις εμέ τον 
Πλάστην κατά την υπόσχεση του 
Βασιλέως Σασάν». Ο χριστιανός 
Ανάκ, ακούγοντας τούτη τη φω­
νή συγκινείται μέχρι τα μύχια της 
μυχής του και πέφτοντας μπρού­
μυτα στο πάτωμά, αναλύεται σε 
δάκρυα, ο δε Βασιλεύς Σασάν 
κατανυγμένος, γονατίζει πλάι 
του και ζητά από αυτόν το Άγιο 
Βάπτισμα. Και ο δούλος του θε­
ού Ανάκ, υπόσχεται ότι αύριο, 
πρωί - πρωί δα βαφτίσει αυτόν 
και τη Βασίλισσα σύζυγό του. 
Και η υπόσχεση του διδασκάλου 
Ανάκ εκπληρώνεται.

(Συνεχίζεται)

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16-7-89 και 
ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. 
Κων/νου (Νεκροταφείο) ετήσιο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του αγαπημένου μας 
συζύγου, πατέρα και αδελφού

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΛΑΜΠΡΑΚΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Σοφία Λαμπράκη.

Τα παιδιά: Μυρσίνη Λαμπράκη, Δημήτρης Λαμπράκης.
Οι γονείς: Μαρία Λαμπράκη, Μαρία Καλαθάκη. 
Τα αδέλφια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

«ΠΑΛΛΑΣ»
ΤΗΛ. 243.452

Ώρες ενάρξεως παραστάσεων. Απαγευματ. 8.30, βραδινή 10.30
Ένας άντρας μια γυναίκα κι ένας λαγός.. Ένα τρίγωνο πολύ- 
πολύ περίεργο.

Ο ΣΤΗΒΕΝ ΣΠΗΛΜΠΕΡΓΚ παρουσιάζει 
«ΠΟΙΟΣ ΠΑΓΙΔΕΨΕ ΤΟ ΡΟΤΖΕΡ ΡΑΜΠΙΤ» 

με τους: ΜΠΟΜΠΙ ΧΟΣΚΙΝΣ, ΚΡΙΣΤΟΦΕΡ ΛΟΥΝΤ, ΤΖΟΑΝΑ ΚΑΣΙΝΤΥ

«STUDIO»
ΩΡΕΣ ΕΝΑΡΞΗΣ ΠΡΟΒΟΛΩΝ 8.30 και 10.30

ΤΗΛ. 227.935
«ΤΟ ΔΙΧΑΣΜΕΝΟ ΚΟΡΜΙ»
Σκηνοθεσία: ΜΠΡΑΙΑΝ ΝΤΕ ΠΑΛΜΑ

Παίζουν: ΓΚΡΕΓΚ ΓΟΥΑΣΟΝ ■ ΜΕΛΑΝΙ ΓΚΡΙΦΙΣ

«ΟΡΦΕΑΣ»
ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ ΚΛΕΙΣΤΟΣ ΕΩΣ 30 ΙΟΥΛΙΟΥ ΛΟΓΩ ΑΔΕΙΑΣ 

ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
_______ ΕΝΑΡΞΗ 31 ΙΟΥΛΙΟΥ 1989_____________

«ΑΙΓΛΗ»
Θερίσσου και Ακαδημίας γωνία - Τηλ. 250.305 

«R Ε Ν Ε G A Ε Τ»
ΤΕΡΕΝΣ ΧΙΛΛ

Δράση, περιπέτεια, ξύλο, πλάκα

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
ΤΗΛ. 234.272

Μια τρελή κωμωδία
«ΜΙΑ ΝΥΧΤΑ ΧΩΡΙΣ ΔΙΠΛΩΜΑ..

ΚΟΡΕΥ ΧΕΙΜ - ΚΟΡΕΥ ΦΕΛΤΜΑΝ____________

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
ΤΗΛ 257.282

«Ο ΠΡΙΓΚΙΠΑΣ ΤΗΣ ΖΑΜΟΥΝΤΑ»
με τους ΕΝΤΥ ΜΕΡΦΥ-ΑΡΣΕΝΙΟ ΧΟΛ-MATZ ΣΙΓΚΛΕΡ

«ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
ΤΗΛ. 227.183

Ώρες ενάρξεως παραστάσεων απογευματινή 8.30, βραδινή 10.30
Σ Η Μ Ε ΡΑ

«Η ΜΕΓΑΛΗ ΤΩΝ ΜΠΑΤΣΩΝ ΣΧΟΛΗ No 5» 
ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΟ ΜΑΙΑΜΙ

με τους ΜΠΟΜΠΙ ΣΜΙΘ ■ ΝΤΕΙΒΙΝΤ ΓΚΡΑΦ

• Όλο το 24ωρο
Χανιωτάκης Σ. (Λ. Καλοκαιρινού 

98)
•Απο 08.00-24.00

Πριμηκήρη-Λευκόχειρ (Ανδρόγεω
D

•Απο 08.00-22.00
Αναγνωστοπούλου-Χαλκιαδάκη Ε. 

(Έβανς 62)
•Απο 08.00-20.30

Λασηθιωτάκη Ε. (Λ. Καστρινάκη 
46)

Καρκανάκη Ε. (Θερίσσου- 
Αστερουσίων 54)

ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΥΣΕΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΣΕΣ 
ΚΛΙΝΙΚΕΣ

Θεραπευτήριο Παθ/κα
Θεραπευτήριο Χειρ/κα
Θεραπευτήριο Ορθ/κα
Βενιζέλειο Καρδ/κα
Βενιζέλειο Ουρ/κα
Αγ. Χαράλαμπος Νευρ/κα
Αγ. Ιωάννης Οφθ/κα

ΐ ΒΕΝΖΙΝΕΣ
Μαυράκη Ελ. . Λ. Κνωσού 12
Κοπιδάκης 1. Λ. 62 Μαρτύρων
Περδικογιάννης Λ. Ικάρου 6
Μανουσάκης Κ. Ν. Πλαστήρα
Μαυράκη Ελ. Ν. Αλικαρνασσός

ΕΦΗΜΕΡΙΣ «ΠΑΤΡΙΣ»

© ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Μπουγαδάκη Εμμ.Γ. Παπανδρέου 65
Μωραΐτης Γ. Λ. Ικάρου 73

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ |
Σιραιουδάκης Θ. Γιόφυρος-Κόμβος

«ΑΜΟΡΕ»
ΤΗΛ. 223.390

Ωρες ενάρξεως παραστάσεων απογευματινή 8.00, βραδινή 10.30 
Η τελευταία υπερπαραγωγή του ΣΙΛΒΕΣΤΕΡ ΣΤΑΛΟΝΕ

«ΡΑΜΠΟ Νο 3»
παραγωγή 1989

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΑΛΕΞ. ΜΥΚΩΝΙΑΤΗΣ
ΛΑΠΠΑ 7 - ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

στο κινηματογράφο «ΠΑΑΛΑΣ» από σήμερα 
έως και την κυριακη

Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΤΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 
παραστάσεις απογευματινής 8.30 · βραδινής 10.30

TOUCHSTONE PICHIES» ΣΤΗΒΕΝ ΣΠΗΛΜΠΕΡΓΚ κ™ ™ ΡΟΜΠΕΡΤ ΖΕΜΕΚΙΣ
Πρωιαγυνισιοσν ΜΠΟΜΠ ΧΟΣΚΙΝΣ · ΚΡΙΣΤΟΦΕΡ ΛΟΥΝΤ · ΤΖΟΑΝΑ ΚΑΣΙΝΤΥ 

Παραγωγή SILVEI SCiffiN PAHO IB Mounq ΑΛΑΝ ΣΙΛΒΕΣΤΡΙ 
nw» ΣΤΗΒΕΝ ΣΙΙΗΛΜΠΕΡΓΚ ■ ΚΑΘΛΗΝ ΚΕΝΕΝΠ εοι,λ™ ΡΟΜΠΕΡΤ ΖΕΜΕΚΕ

Η διεύθυνση του κιν/φου «π ΑΛ Λ Α Σ» ■ θερινός 
«ΚΡΟΝΟ Σ» και «Α Μ 0 Ρ Ε» σε συνεργασία με την 
καφετέρια-ρεστωράν «ΠΛΑΖ Α» στην πΠατεία Λιόντα- 
ριών, προσφέρει στους φίλους ίου κιν/φου τη δυνατό­
τητα να απολαμβάνουν γρήγορα και κυρίως οικονομικά 
τη μαγεία της μεγάλης οθόνης.

Στην πρωτοποριακή αυτή προσπάθεια μας καθιερώ­
νουμε την κάρτα προσφοράς εισόδου διάρκειας 15 ημε­
ρών. Το σημαντικότερο στη νέα μας προσπάθεια 
αναβάθμισης των θερινών κιν/φων είναι η προσιτή τιμή 
της κάρτας: 1300 δρχ. 0 κάτοχος της κάρτας έχει το δι­
καίωμα να παρακολουθήσει 20 διαφορετικές ταινίες που 
θα προβληθούν στους 3 παραπάνω κιν/φους στο διάστη­
μα της πρώτης κάρτας προσφοράς που θα ισχύει από 16-7 
έως 31 Ιουλίου.

0ι φίλοι που θα συμμετέχουν σ'όλο το πρόγραμμα α­
νανέωσης της κάρτας από 15-7 έως 30 9-89 θα κερδίζουν 
μια κάρτα ελευθέρας εισόδου εντελώς δωρεάν, στο χει­
μερινό κιν/φο ΚΡΟΝΟ για όλη τη χειμερινή περίοδο 
1989-90.

ΚΑΡΤΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ μπορείτε να προμηθευτείτε καθη­
μερινά από τα ταμεία των κιν/φων 8-10μ.μ. και από την 
καφετέρια ΠΛΑΖΑ καθημερινώς από 9π.μ.-12μμ. κρατών­
τας μία ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΣΑΣ.

Για περισσότερες πληροφορίες τηλέφωνο: 221.281.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Θεωρούμε υποχρέωσή μας να 

ευχαριστήσουμε δημόσια τον ε­
ξαίρετο άνθρωπο και λαμπρό ε­
πιστήμονα κ. Γιώργο Χαρίση, 
Δ/ντή του Παιδιατρικού Τμήμα­
τος του Βενιζελείου Νοσοκο­
μείου Ηρακλείου Κρήτης, για την 
βοήθεια που πρόσφερε στο παι­
δί μας, με τις γνώσεις του.

Βασίλης Ζ. Χατζηδάκης 
Καθηγητής

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Ελληνογαλλικός Σύνδεσμος 

Ηρακλείου ευχαριστεί θερμώς το 
Τουριστικό Γραφείο Ηρακλείου 
VAI TRAVEL την Χατζηδάκη Μα­
ρία - Σοφουλάκη Αικατερίνη, για 
την 12ήμερη εκδρομή που πραγ­
ματοποιήσαμε στην Ιταλία και 
Ελβετία από τις 29/6 -11/7/89 η ο­
ποία θα μας μείνει αξέχαστη σε 
όλους για πάντα.

Επίσης ευχαριστώ θερμώς 
τους εκδρομείς που έλαβαν μέ­
ρος στην αξέχαστη εκδρομή μας 
και τις μέρες που περάσαμε μα­
ζί οι οποίες θα μείνουν αξέ­
χαστες.

Ηράκλειο 13-7-89 
Ο Πρόεδρος 

Α. Αστρινάκης 
Ο Αρχηγός 
Γ Ξυλούρης

Τελούμε την Κυριακή 16 Ιουλίου 
και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. 
Κων/νου (Νεκροταφείο) 
40θήμερο μνημόσυνο για την α­
νάπαυση της ψυχής του αγαπη­
μένου μας συζύγου, και πατέρα 
ΑΝΤΩΝΙΟΥ MIX. ΒΟΓΙΑΤΖΑΚΗ

Αυτοκινητιστή
και παρακαλούμε τους τιμώντας 
την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.

Η σύζυγος: Μαρία Βογιατζάκη.
Τα παιδιά: Μιχάλης και Μαρία Βογιατζάκη, Μανώλης Βογιατ- 
ζάκης, Κρίστη Βογιατζάκη.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο Ζαχ/στείο Κριτζά.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Ιουλίου
και ώρα 8,30π.μ. στον Ι.Ν. Πανα­
γίας Κάτω Αρχάνες, 40θήμερο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του αγαπημένου μας 
πατέρα και αδελφού

ΜΗΝΑ ΤΣΙΚΑΛΑΚΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Τα παιδιά: Νικόλαος Τσικαλάκης, 
Εμμανουήλ Τσικαλάκης, Γεώρ­

γιος Τσικαλάκης, Νίκη και Νίκος Πιτσάκης, Αγγέλα χα Γ. Κων-
σταντάκη.
Τα αδέλφια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται σύμφων αμε το άρ­
θρο 1369 του αστικού κώδικα ότι:

Ο Αντώνης Κουρτικάκης του 
Δημητρίου και της Μαρίας το γέ­
νος Επταμηνιτάκη που γεννήθη­
κε στο Αντισκάρι και κατοικεί 
στην Αθήνα και η Μαρία Μπριτ- 
ζολάκη του Γεωργίου και της Ει­
ρήνης το γένος Μαθιουδάκη που 
γεννήθηκε στο Ηράκλειο και κα­
τοικεί στην Αθήνα πρόκειται να 
παντρευτούν και ο γάμος θα γί­
νει στο Ηράκλειο.

Ο Δημόπουλος Δημήτριος του 
Νικολάου και της Νίκης το γένος 
Κόρδα που γεννήθηκε στον Πύρ­
γο Ηλείας και κατοικεί στο Ηρά­
κλειο και η Κορνελάκη Βασιλική 
του Ιωάννου και της Ελένης το 
γένος Φοδελιανάκη που γεννή­
θηκε και κατοικεί στο Ηράκλειο, 
πρόκειται να παντρευτούν και ο 
γάμος θα νίνει στο Ηράκλειο.

Ο Βενέρης Πέτρος του Ηλία 
και της Σοφίας το γένος Πάτερος 
- Πατεράκη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο και η Φα- 
σούλάκη Ιωάννα του Ιωάννου και 
της Όλγας το γένος Καλλέργη 
που γεννήθηκε και κατοικεί στο 
Ηράκλειο, πρόκειται να παντρευ­
τούν και ο γάμος θα γίνει στο Η­
ράκλειο.

Την Κυριακή 16 Ιουλίου, στο 
Μοχό, τελούμε 40θήμερο μνημό­
συνο της αγαπημένης μας

ΚΑΛΛΙΟΠΗΣ I. ΚΑΛΛΕΡΓΗ 
και καλούμε τους τιμώντας την 
μνήμη της να παραβρεθούν. 
Ο σύζυγος.
Οι συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο 
καφενείο Μιχάλη Αρχοντάκη.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Ιου­

λίου 1989 και ώρα 8.30π.μ. 
στον Ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου 
Κατσαμπά ετήσιο μνημόσυνο 
για την ανάπαυση της ψυχής 
του αγαπημένου μας συζύγου 
πατέρα, αδελφού και θείου. ' 
ΧΡΟΝΗ ΒΑΣΙΛΑΚΗ-ΨΑΡΡΟΥ 
και παρακαλούμε τους τιμών­
τας τη μνήμη του όπως πα­
ραστούν.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ: ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΒΑΣΙΛΑΚΗ
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: Αικατερίνη, Άννα, Μαρίνα
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ: Δέσποινα και Δημ. Κασωτάκης, Ιωάννα χα Βα- 
σιλάκη, Αλέξ. και Δήμητρα Χατζηνικολάου, Νικόλαος και Αν- 
θούλα Βασιλάκη, Ιωάννης και Μαρία Βασιλάκη, Ελένη χα
Βασιλάκη

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ - ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ 
ΣΗΜ.: Καφές θα προσφερθεί στου Γιάννη.
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0 ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΕΗ
Καταβάλλεται προσπάθεια 

να αντιμετωπισθεί η κρίση που 
ενέσκήψε στην ΔΕΗ μετά τις 
καταγγελίες της διοίκησης της 
ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ για τον διορισμό 
της νέας διοίκησης.

Αυτό προκύπτει απο σημε­
ρινές δηλώσεις του υπουργού 
βιομηχανίας ενέργειας και τε­
χνολογίας κ. Μιχ. Παπακων­
σταντίνου που απαντώντας σε 
ερωτήσεις των δημοσιογρά­
φων είπε ότι έχουν δοθεί σχε­
τικές διευκρινίσεις και ότι 
αναμένεται αύριο η εγκατά­
σταση της νέας διοίκησης.

«Πιστεύουμε ότι θα αρθούν 
τελικώς οι επιφυλάξεις των 
συνδικαλιστών τόνισε ο υ­
πουργός.

Σημειώνεται ωστόσο ότι με 
ανακοίνωση της ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ 
καταγγέλεται η ύπαρξη τετε­
λεσμένων γεγονότων στην ε­
πιλογή της νέας διοίκησης. 
Διατυπώνονται επίσης έντονες 
επιφυλάξεις αναφορικά με τον

διορισμό στις θέσεις προέ­
δρου και γενικού διευθυντή 
των καθηγητών κ.κ. Γεωργίου 
Γκρος και Θεμιστοκλή Ξανθό- 
πουλου με αιτιολογικό όπως α­
ναφέρει η ΓΕΝΟΠ αρνητικής 
για την επιχείρηση δραστηριό­
τητας του στο παρελθόν.

Επίσης όπως ανακοίνωσε ο 
κ. Παπακωνσταντίνου ο επιχει­
ρηματίας κ. Γ. Αβραμίδης και 
μέλος του Δ.Σ. του ΣΕΒ δεν α­
ποδέχθηκε τον διορισμό του 
ως μέλους του ΔΣ της ΔΕΗ και 
στην θέση του τοποθετήθηκε 
ο κ. Παναγιώτης Μανω- 
λαράκης.

Ο υπουργός Βιομηχανίας α­
ναφερόμενος επίσης στις άμε­
σες αποφάσεις που ενδέχεται 
να πάρει η κυβέρνηση εντάσ­
σεται ενδεχομένως το ηλε­
κτρονικό σύστημα κατανομής 
φορτίου της ΔΕΗ αποφασιστι­
κής σημασίας για τον έλεγχο 
ενδεχομένων μπλακ άουτ. Η 
σχετική μελέτη βρίσκεται στο

τελευταίο στάδιο αλλά δεν 
μπορώ είπε ο υπουργός να 
προεξοφλήσω την κυβερνητι­
κή απόφαση των διπλωματού­
χων μηχανικών της ΔΕΗ και 
προσθέτει:

«Ο ΣΔΜ ΔΕΗ εκτιμά ότι στα 
πλαίσια της κάθαρσης με όλη 
την σημασία του όρου της ανα­
βάθμισης του κύρους των θε­
σμών της διαφάνειας και της 
αποκομματικοποίησης η κυ­
βέρνηση μπορεί να επιλέξει 
απο το δυναμικό της ΔΕΗ πρό­
σωπα άξια και έμπειρα γαλου- 
χημένα επί χρόνια στο πνεύμα 
και τα συμφέροντα της δημό­
σιας επιχείρησης.

Μετά απο τον τέτοιου εί­
δους ορισμό να αφεθεί ανε- 
πηρρέαστο το Δ.Σ. να κάνει τις 
όποιες ελάχιστες αλλαγές με 
διαφάνεια χωρίς κομματικά 
κριτήρια και με την συμμετοχή 
και συναίνεση των εργαζομέ­
νων και με μοναδικά κριτήρια 
την εμπειρία την εντιμότητα

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΝΤΑΙ
ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 

ΤΗΣ ΔΕΗ
, Εκτός απο την ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ 

την έντονη διαμαρτυρία του 
για την επιλογή των συγκεκρι­
μένων προσώπων στο Δ.Σ. της 
ΔΕΗ εκφράζει και ο σύλλογος 
διπλωματούχων μηχανικών 
ΣΔΜ της ΔΕΗ.

«Τις πιο υπεύθυνες θέσεις 
στην διοίκηση της ΔΕΗ (προέ­
δρου και Γεν. Διευθυντή) δεν 
είναι δυνατόν να κατέχουν ά­
τομα που διαθέτουν ιδιωτικά 
γραφεία που έχουν άμεση σχέ­
ση με τις σοβαρότερες δρα­
στηριότητες της ΔΕΗ (υδρο­
ηλεκτρικά και ορυχεία)». Τονί­
ζει μεταξύ άλλων σε τηλεγρά­
φημα του στον Πρωθυπουργό 
τους υπουργούς βιομηχανίας

Μεγάλο το ποσοστό των αναλφάβητων στην Ελλάδα

Μάθε
παιδί μου

σεις του προβλήματος και προ- 
τάθηκαν πολλά μέτρα 
αντιμετώπισης, όπως: 
Πρόληψη του αναλφαβητι­

σμού κατά τη διάρκεια της υ­
ποχρεωτικής εκπαίδευσης.
Εναλλακτικές λύσεις γι' αυ­

τούς που εγκαταλείπουν το 
σχολείο.
Αλφαβητισμός ενηλίκων για 

να σταματήσει η παραγωγή νέ­
ων αναλφάβητων.
Συνεχή κατάρτιση των δα­

σκάλων για την αντιμετώπιση 

του προβλήματος.
Επιμόρφωση εκπαιδευτικών 

των ενηλίκων αναλφάβητων.

γραμματα
νθρωπος αγράμ- 

" ματος ξύλο απελέ- 
κητο», λέει μια παλιά ελληνι­
κή παροιμία, αλλά οι απόγονοι 
των εμπνευστών της δεν φαίνε­
ται να της δίνουν ιδιαίτερη 
προσοχή, αφού ο ένας στους 
τέσσερις Ελληνες πάνω από 15 
ετών είναι αναλφάβητος.

Ποσοστό σοκ για την ελλη­
νική κοινωνία που προχωρά με 
το «κεφάλι ψηλά» προς το 
2000. Ενώ μιλάμε για αναβάθ­
μιση του βιοτικού και πολιτι­
στικού μας επιπέδου, για 
τεχνολογική ανάπτυξη και για 
εξέλιξη στην επιστήμη, τα 
στοιχεία που προέκυψαν από 
την τελευταία απογραφή στη 
χώρα μας (1981) έρχονται σαν 
ψυχρολουσία στη νεοελληνική 
πραγματικότητα.

και το 13,8% (1.026.000 άτομα) 
είναι λειτουργικά αναλφάβη­
τοι, δηλαδή δεν τελείωσαν τη 
στοιχειώδη εκπαίδευση. Από 
το συνολικό αυτό ποσοστό 
προκύπτει ότι το 66% είναι γυ­
ναίκες και το 34% άνδρες.

Σε ένα δισεκατομμύριο α­
νέρχονται οι αναλφάβητοι σε 
όλο τον κόσμο και το λυπηρό 
είναι ότι το 60% από αυτούς εί­
ναι γυναίκες. Οταν ακούμε για 
αναλφαβητισμό το μυαλό μας 
βέβαια πάει στις χώρες του 
Τρίτου Κόσμου, αλλά το δυ­
στύχημα είναι ότι υπάρχει με­
γάλο πρόβλημα και στις 
αναπτυγμένες χώρες.

Παγκόσμιο 
to πρόβαημα

την ιεραρχική τάξη και την δη­
μοκρατία.

και εργασίας ο σύλλογος.
ΔΕΝ ΘΑ ΑΥΞΗΘΟΥΝ

ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΤΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
Ελπίζουμε ότι δεν θα υπάρ­

ξουν αυξήσεις στις τιμές των 
καυσίμων, αν και το δολλάριο 
όπως ξέρετε έχει αυξηθεί.

Αυτό δήλωσε χθες ο υπουρ­
γός Βιομηχανίας Ενέργειας 
Τεχνολογίας κ. Μιχ. Παπακων­
σταντίνου απαντώντας σε ε­
ρωτήσεις των δημοσιογράφων 
και αναφερόμενος στα τιμολό­
για των οργανισμών κοινής ω­
φέλειας και κυρίως της ΔΕΗ 
επισήμανε ότι «δεν θέλουμε να 
κάνουμε αυξήσεις». Επανέλα­
βε με την ευκαιρία ότι η κυβέρ­
νηση έχει προσδιορισμένη 
διάρκεια και αποστολή που πε­
ριορίζεται στην διαχείριση 
τρεχόντων θεμάτων.

ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
ΧΟΡΩΔΙΩΝ

Στη δεύτερη Παγκρήτια συ­
νάντηση Χορωδιών που έγινε 
στην Ιεράπετρα στις 8-9 Ιουνίου 
συμμετείχε και η Παιδική Χορω­
δία Δήμου Ηρακλείου υπό την 
διεύθυνση της κ. Κατ. Τσαγ- 
καράκη.

Οι γονείς των παιδιών που 
βρέθηκαν στη. συνάντηση αυτή ε- 
ξέφρασαν τη χαρά και την υπε­
ρηφάνεια τους για το επίπεδο και 
την ποιότητα της Παιδικής Χορω­
δίας, με την ευχή να συνεχίσουν 
με το ίδιο κέφι τις προσπάθειες 
για τη διάδοση της Χορωδιακής 
Μουσικής, με τη βοήθεια πάντα 
της κ. Κατερίνας Τσαγκαράκη.

ΝΕΟ ύ.Σ.

ΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑ ΤΑ
ΤΟΥΔ.Σ. ΤΗΣ ΟΛΜΕ

ΜκγάΠο το 
ποσοστό

Εχει πάψει πια να θεωρείται 
ενγγράμματος αυτός που ξέρει 
μόνο να γράφει το όνομά του, 
πράγμα που ίσχυε στην Ευρώ­
πη του 19ου αιώνα. Η εξέλιξη 
συνεπάγεται εμπλουτισμό και 
εξειδίκευση των γνώσεων και 
όχι μόνο αναλφαβητισμό. Αν 
και το 1976 η 6χρονη υποχρε­
ωτική εκπαίδευση έγινε 
9χρονη, το ποσοστό των αναλ­
φάβητων Ελλήνων σήμερα αγ­
γίζει το 23,2%. Συγκεκριμένα, 
το 9,4% (700.000 άτομα) δεν 
πήγαν ποτέ τους σχολείο, είναι 
δηλαδή οργανικά αναλφάβητοι

r------------------------------- -----------------------------------------

Συγκεκριμένα οι χώρες της 
Ευρώπης αλλά ιδιαίτερα οι 
ΗΠΑ αντιμετωπίζουν πρόβλη 
μα με τους λειτουργικά αναλ­
φάβητους. Τα ποσοστά στην 
Ιρλανδία και την Αγγλία φτά­
νουν το 13,5%, στην Ιταλία 
19%, στη Γαλλία και το Βέλ­
γιο το 16% και στην Ισπανία 
και Πορτογαλία το 20%. Στις 
ΗΠΑ ο λειτουργικά αναλφάβη­
τος πληθυσμός φτάνει το 20% 
και αυξάνεται ανά 2,3 εκατ. το 
χρόνο. Σε έρευνα που έγινε το 
1970 διαπιστώθηκε ότι 23 εκατ. 
Αμερικανοί δεν μπορούν να

χρησιμοποιήσουν τηλεφωνικό 
κατάλογο και άλλα.

Το πρόβλημα όμως συσσω­
ρεύεται στον λειτουργικά α­
ναλφάβητο πληθυσμό. Τον 
οργανικά αναλφάβητο αποτε­
λούν κυρίως άτομα της τρίτης 
ηλικίας, πουέτυχενα μεγαλώ­
νουν κατά τη διάρκεια των δύο 
Παγκόσμιων Πολέμων ή να 
μένουν στην επαρχία ή πέρα­
σαν δύσκολα χρόνια που δεν 
τους άφησαν περιθώρια για 
μόρφωση.

Ενα πολύ μεγάλο ποσοστό 
μαθητών που τελειώνουν το 
σχολείο δεν είναι σε θέση να 
διαβάζουν και να κατανοούν 
ό,τι διαβάζουν.

Από την απογραφή προέκυ- 
ψε ότι το 50% των Ελλήνων 
μαθητών που ζουν σε υποβαθ­
μισμένες περιοχές ή αγροτικές, 
εχει τελειώσει μόνο το Δημοτι­
κό, ενώ το 85% συνολικά έχει 
φτάσει στο επίπεδο της βασι­
κής μόρφωσης.

Μέτρα για 
mw πρόπημη

Ηδη έχουν μπει σε εφαρμο­
γή οι περισσότερες από τις πα­
ραπάνω προτάσεις. Το 
υπουργείο Παιδείας έχει ανα­

κοινώσει μέτρα για την πρόλη­
ψη του αναλφαβητισμού στην 
πρωτοβάθμια εκπαίδευση, 
όπως:
Συγχώνευση τωνολιγοθέσιων 

σχολείων
Καθιέρωση ενισχυτικής διδα­

σκαλίας για γλώσσα και μαθη-

ματικά στις πρώτες τάξεις. 
Επιμόρφωση των εκπαι­

δευτικών.
Από το 1987 η Γενική Γραμ­

ματεία Λαϊκής Επιμόρφωσης 
έχει θέσει σε εφαρμογή πρό­
γραμμα με τίτλο: «Ποτέ δεν εί­
ναι αργά», για τον 
αλφαβητισμό των ενηλίκων. 
Το πρόγραμμα αυτό που έχει 
μεγάλη συμμετοχή λειτουργεί 
σε 630 τμήματα διαφόρ ων κοι­
νωνικών κατηγοριών. Εξάλλου 
η ΓΤΛΕ σε συνεργασία με το υ­
πουργείο Παιδείας έχει εκδώ- 
σει διδακτικό υλικό και 
βοηθήματα για τον αλφα­
βητισμό.

Ποτέ δεν είναι αργά, λοιπόν,. 

για όποιον θέλει να «μάθει».
Η μόρφωση είναι απαραίτη­

τη, τόσο για τους νέους όσο 
και για τους μεγαλύτερους. 
Καθένας έχει δικαίωμα στην 
εκπαίδευση. Μην διστάζετε 
λοιπόν. Η μόρφωση δεν είναι 
ντροπή...

Στην προσπάθειά της να 
ευαισθητοποιήσει τον κόσμο 
για το μεγάλο πρόβλημα του α­
ναλφαβητισμού και τις συνέ- 
πειές του, η UNESCO 
ανακήρυξε την 8η Σεπτεμβρίου 
ως Διεθνή Ημέρα Αλφαβητι­
σμού.

Με κοινή απόφαση των υπουρ­
γών Βιομηχανίας Ενέργειας και 
Τεχνολογίας και Edv. Οικονομίας, 
ορίσδηκε το νέο Δ.Σ. της ΔΕΗ.

Πρόεδρος: Γεώργ. Γκρος, κα- 
δηγητής (προέρχεται από την 
ΔΕΗ).

Διευδ. Σύμβουλος: Θεμ. Ξανδό 
πουλάς, καδηγητής ΕΜΠ.

Μέλη: Νικ. Μπατιστάτος μηχα­
νικός, μέλος ΤΕΕ, προερχόμενος 
απο την ΔΕΗ.

Νικ. Κουτρουμπής δικηγόρος 
Γεν. Γραμματέας ΔΣΑ.

Γεώργ. Αγαπητός, οικονο­
μολόγος.

Γεώργ. Αβραμίδης, επιχειρη­
ματίας.

Το 9μελές Δ.Σ. της Εταιρείας 
συμπληρώνουν τα εκλεγμένα μέ­
λη: Γ. Σύρος, Α. Τσιρίγος και Θ. 
Βλαχαντώνης.

Αλλαγή στα αναλυτικά προ­
γράμματα όπου χρειάζεται, για 
σύγχρονη δημοκρατική γνώση, 
δημιουργία, προοπτική ενός ε­
νιαίου τύπου Λυκείου, ενιαία 9 
χρονη βασική εκπαίδευδη, γεν­
ναία αύξηση των δαπανών για 
την Παιδεία (1,5%) του προϋπο­
λογισμού). Νομοθετική κατοχύ­
ρωση γνήσιας ΑΤΑ, αναπλήρωση 
των αποδοχών (ενσωμάτωση επι­
δόματος εξομάλυνσης και ΑΤΑ 
στο βασικό μισθό, αλλαγή φορο­
λογικού συστήματος κλπ.).

Σ’ αυτά τα σημεία επικεντρώ- 
νετςι το διεκδικητικό πλαίσιο της 
Ομοσπονδίας Λειτουργών Μ. 
Εκπ/σης, όπως ανακοινωθήκαν 
χθες από το Δ.Σ. της Ομοσπον­
δίας σε συνέντευξη Τύπου.

Ο Πρόεδρος της ΟΛΜΕ Δ. 
Μπαλωμένος επεσήμανε ιδιαίτε­
ρα ότι αυτή την εποχή προέχουν 
τα μέτρα που πρέπει να ληφθουν 
για την ομαλή έναρξη και λει­
τουργία της νέας σχολικής χρο­
νιάς όπως π.χ. διορισμοί 
εκπαιδευτικών. Η ΟΛΜΕ ζητά να 
καλυφθούν όλες οι κενές θέσεις 
(περίπου 8.500) εγκαίρως. Να 
συμμετέχει εκπρόσωπος της ΟΛ­
ΜΕ στην διαδικασία των διορι­
σμών κλπ. Επίσης η ΟΛΜΕ ζητά 
να αντιμετωπιστούν τα λειτουρ­
γικά προβλήματα των σχολείων 
με την διάθεση των απαραίτητων 
πιστώσεων. Να αποσταλούν εγ­
καίρως όλα τα βιβλία, να ρυθμι­
στούν οι οικονομικές 
εκκρεμότητες (υπερωρίες, απα­
σχόληση Σαββάτου κλπ.). Να μη 
δοθούν νέες άδειες για ιδιωτικά 
σχολεία και να παγώσουν οι δια­
δικασίες που έχουν ξεκινήσει για 
έκδοση αδειών κλπ.

Ο κ. Μπαλωμένος επίσης τόνι­
σε ότι όλ’αυτά τα ζητήματα έθε­
σε το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ στον 
υπουργό Παιδείας κ. Κοντογιαν- 
νόπουλο που επισκέφθηκε χθες.

Επίσης η ΟΛΜΕ έθεσε στον υ- 
πουτγό και το ζήτημα των ισο- 
βαθμούντων υποψηφίων στις 
φετινές γενικές εξετάσεις προ- 
τείνοντας να εισαχθούν στην τρι­
τοβάθμια εκαπίδευση όσοι 
υποψήφιοι έχουν βαθμολογηθεί 
πάνω από την βάση στο βασικό 
μάθημα.

Τέλος ο κ. Μπαλωμένος επε- 
σήμανε ότι οι καθηγητές θα διεκ- 
δικήσουν την επίλυση των 
αιτημάτων τους γιατί «για μας ■ 
δεν μετράει ότι αυτή τη στιγμή έ­
χουμε κυβέρνηση τριών μηνών. 
Τα ζητήματα μας βρίσκονται στα 
πλαίσια των δυνατοτήτων της 
παρούσης κυβέρνησης».

Ο Γ. Γ. της ΟΛΜΕ κ. Δούκας εί­
πε μεταξύ άλλων:

«Δεν πιστεύουμε ότι «παγώ­
νουν» οι διεκδικήσεις και οι αγώ­
νες των εργαζομένων. Αν δεν 
γίνουν οι διορισμοί που ζητάμε 
και μείνουμε στους 800 που α­
νακοίνωσε ο υπουργός Παιδείας 
ότι έχει τα απαιτούμενα κονδύ­
λια για να κάνει, τότε το πρόβλη­
μα που θα δημιουργηθεί θα είναι 
τεράστιο, αφού προβλέπεται να 
χαθούν έτσι, την ερχόμενη χρο­
νιά περίπου 100.000 ώρες».

Ο κ. Δούκας είπε ακόμη ότι η 
ΟΛΜΕ «θα επιδιώξει συναντή­
σεις και με τον υπουργό Οικονο- 
μικώς αλλά και με τον Σύλλογο 
Αδιόριστων Εκπαιδευτικών».

Αβουλο OV 
ο ανοΑφάβητος

συμμετέχουν ενεργά σε λει­
τουργίες της καθημερινότητας, 
δηλαδή δεν μπορούν να κατα­
νοήσουν κείμενα εφημερίδων, 
να πληρώσουν επιταγές, να

ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΕΣ-ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΕΣ-ΚΡΟΪΑΖΙΕΡΕΣ

ΜΕ ΤΟ ΠΛΩΤΟ ΑΝΑΚΤΟΡΟ

«ΑΤΑΛΑΝΤΗ» 12.000 Τ.
7ΗΜΕΡΕΣ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΕΣ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
& από 13.6.89-31.8.89

Ηράκλειο, Σαντορίνη, Ρόδο, Τουρκία, Πειραιά, Ιταλία 
Κατάκωλο, Ηράκλειο

Τιμή με πλήρη διατροφή από 52.000-65.000

ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ MAE 

Δηλώστε εγκαίρως τη συμμετοχή σας 
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΒΑΡΔΑΚΗ 

25ης Αυγούστου 40 
Τηλ.: 282.730 — 284.360

Ο αναλφάβητος άνθρωπος 
είναι ένα άβουλο ον.

Αδυνατεί να συμμετέχει ισό- 
τημα στην παραγωγική διαδι­
κασία, στις πολιτιστικές 
εκδηλώσεις, στις κοινωνικές 
δραστηριότητες και σε ό,τι έ­
χει σχέση με το γραπτό λόγο. 
Οσον αφορά την κοινωνική του 
υπόσταση δυσκολεύεται στην 
άσκηση των πολιτικών και αν­
θρωπίνων δικαιωμάτων του 
και γίνεται εύκολα αντικείμε­
νο εκμε ιάλλευσης.
Εξαιτίας του μειονεκτήματος 
του κλείνεται στον εαυτό του, 
γίνεται αντικοινωνικός και α­
διάφορος προς τα κοινά.

Ο αναλφαβητισμός δεν είναι 
πρόβλημα που πηγάζει μέσα 
από την ποιότητα της εκπαί­
δευσης. Είναι ένα ευρύτερο 
κοινωνικό ζήτημα που ξεκινά 
από την ίδια την οικογένεια, 
την ιδιοσυγκρασία του ατόμου, 
την ποιότητα ζωής του αλλά 
και το σχολικό και φιλικό του 
περιβάλλον.
ιοοϊ συνέδριο που έγινε το 
1987 στην Αθήνα και συμμετεί­
χαν πολλοί Ελληνες και ξένοι 
επιστήμονες και παιδαγωγοί, 
συζητήθηκαν όλες οι διαστά-

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΣΑΣ
ΖΗΣΤΕ ΤΙΣ ΠΙΟ ΟΜΟΡΦΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΑΣ ΣΤΟ ΞΕΝ/ΧΕΙΟ

ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟΠΟΛΙΤΙΚΟ ΑΓΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟ.

ΕΚΔΡΟΜΕΣ
Στη Μυτιλήνη-Χίο 

Στην Τουρκία 
Στην Κύπρο και 
σε άλλα μέρη.

Πρακτορείο
Πατεράκη Μιχ.
Οδός Αμισού 4 

71201Ήράκλειον · 
Τηλέφωνα:

’ Ωρες γραφείου 
283.652 

Λοιπές ώρες 
234.531

2.200 δρχ. ιο άτομο με πρωινό μπουφέ. 
ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΤΩ ΤΩΝ 10 ΕΤΩΝ ΔΩΡΕΑΝ 

ΣΤΟ ΔΩΜΑΤΙΟ ΤΟΝ ΓΟΝΕΩΝ
ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ
ΤΟΥΡΚΙΑ

ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΜΕ ΤΟ
Δωμάτια με θέα - θάλασσα - μπάνιο 

- τηλέφωνο - μουσική KONSTANTIN TRAVEL

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ-ΤΑΒΕΡΝΑ-ΜΠΑΡ-ΜΕΓΑΛΗ ΠΙΣΙΝΑ 
ΚΑΔΟ ΧΩΡΙΟ - ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΡΗΤΗΣ

31/7 - 10/8
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ-ΕΓΓΡΑΦΕΣ

ΠΕΔΙΑΔΟΣ 1 ΕΝΑΝΤΙ 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ

ΤΗΛ. 228.903 - .6

ΕΚΛΟΓΙΚΟ
ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΤΟΥΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ

ΠΕΘΑΝΕ ΣΕ ΗΛΙΚΙΑ Κ ΧΡΟΝΩΝ 
ο m imammr

Συνεδρίασε σήμερα, για πρώ­
τη φορά, το Δ.Σ. της EPT Α.Ε., 
υπό την προεδρία του κ. Γ.-Κον- 
τογιώργη.

Κατά τη συνεδρίαση αποφασί- 
στηκε η τοποθέτηση γενικών 
διευθυντών στην κρατική τηλεό­
ραση 1 και 2.

Γενικός διευθυντής της ΕΤ1 ο­
ρίσθηκε ο δημοσιογράφος Ρο­
δόλφος Μορώνης και της ΕΤ2 ο 
συγγραφέας Θανάσης Βαλτινός.

Για την θέση του διευθυντή ει­
δήσεων και τομεάρχη στον το­
μέα ενημέρωσης της ΕΤ1, το Δ.Σ. 
επικρότησε την επιλογή του δη-

ΣΤΟΠ Η ΚΑΡΤΑ

Και στο Υπουργείο Παιδείας 
καταργείται από την ερχόμενη 
Δευτέρα η «καρτα» των υ­
παλλήλων.

Αυτό ανακοίνωσε χθες ο υ­
πουργός Παιδείας κ. Κοντογιαν- 
νόπουλος, προσθέτοντας ότι η 
ευθύνη προσέλευσης και αποχώ­
ρησης των υπαλλήλων ανατίθεται 
στους αρμόδιους διευθυντές.

μοσιογράφου κ. Ριχάρδου Σω- 
μερίτη.

Μέχρι τα μέσα της ερχόμενης 
εβδομάδας πρόκειται να διορι- 
σθεί ο Γενικός διευθυντής της 
ΕΤ3 και αύριο ο υπεύθυνος ειδή­
σεων της ΕΤ2 καθώς και ο διευ­
θυντής της κρατικής ραδιοφω­
νίας. Μετά τη λήξη της συνεδρία­
σης του Δ.Σ. ακολούθησε συνάν­

τηση γνωριμίας των μελών του 
νέου διοικητικού συμβουλίου με 
τους τομεάρχες της ΕΤ1.

Όσον αφορά τη στάση της 
ΕΡΤ στις επικείμενες εκλογές ο 
γενικός διευθυντής της ΕΤ1 Ρ. 
Μορώνης δήλωσε πως «πρόθεση 
της νέας διοίκησης είναι η ΕΡΤ 
να μην καλύπτει τις προεκλογι­
κές συγκεντρώσεις των κομμά­
των αλλά η προεκλογική 
εκστρατεία να αναπτυχθεί με τον 
διάλογο των πολιτικών αρχηγών 
απο την τηλεόραση».

Σημειώνεται ότι την ίδια τοπο­
θέτηση στο ίδιο ζήτημα είχε κά­

νει ο πρόεδρος της ΕΡΤ Α.Ε κ. 
Κοντογιώργης «η πολιτική ζωή 
να αναπτυχθεί μέσα απο τον διά­
λογο στην τηλεόραση» όταν εγ­

καταστάθηκε στη νέα του θέση, 
την περασμένη Παρασκευή.

Από την 1η Αυγούστου θα αρ­
χίσει να καταβάλλεται το εκλογι­
κό επίδομα στους δικαιούχους 
υπαλλήλους των υπουργείων 
Δημ. Τάξεως, Εσωτερικών, Εμπ. 
Ναυτιλίας και Οικονομικών. ‘

Την απόφαση αυτή πήρε πήρε 
ο οικονομικός κύκλος των Υ­
πουργών που συνεδρίασε υπό 
την προεδρία του υπουργού Εθν. 
Οικονομίας κ. Σουφλιά.

Ο υπουργός δήλωσε ότι το ε­
κλογικό επίδομα φτάνει συνολι­
κά στο 1,7 δισ. δρχ., κονδύλι που 
δεν είχε προβλεφθεί στον φετι­
νό προϋπολογισμό.

ΣΤΟ ΣΚΑΜΝΙ 
Ο ΤΟΜΠΡΑΣ

Στο Τριμελές Πλημμελειοδι­
κείο Αθηνών άρχισε χθες η δίκη 
του πρώην Γεν. Διευθυντή του 
ΟΤΕ κ. Θ. Τόμπρα, ο οποίος κα- 
τηγορείται για συκοφαντική δυ- 
σφίμηση ύστερα από σχετική 
μήνυση που είχε υποβάλει εναν­
τίον του ο πρώην διευθυντής του 
κόμματος της Νέας Δημοκρατίας 
και τώρα βουλευτής του ίδιου 
κόμματος κ. Αγγ. Μπρατάκος.

Η υπόθεση αφορά μια επιστο­
λή που ο κ. Τόμπρας είχε στείλει 
στην εφημερίδα «Έθνος» τον Σε­
πτέμβριο του 1988, στην οποία 
μεταξύ άλλων ανέφερε ότι οι υ­
ποκλοπές που έγιναν τότε στο 
συνέδριο Ευρωπαϊκής Δημοκρα­
τικής Ένωσης (των συντηρητι­
κών κομμάτων της Ευρώπης) στη 
Ρόδο έγιναν κατόπιν εντολής της 
Ρηγίλλης και από ανθρώπους 
της Νέας Δημοκρατίας.

Πέθανε χθες το πρωί στο νο­
σοκομείο Αλεξάνδρα από δεύτε­
ρο εγκεφαλικό επεισόδιο σε 
ηλικία 82 ετών, ο πρώην Πρόε­
δρος της Βουλής των Ελλήνων 
Κων/νος Παπακωνσταντίνου.

Η κηδεία του εκλιπόντος ηγε­
τικού στελέχους της ΕΡΕ και με- 
τέπειτα της Νέας Δημοκρατίας 
θα γίνει δημοσία δαπάνη. Η νε­
κρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί το 
Σάββατο το πρωί στις 11 στη Μη­
τρόπολη Αθηνών και η ταφή θα 
γίνει στο χωριό Καστανιά Κο­
ρινθίας.

Ο τ. Πρόεδρος της Δημοκρα­
τίας Κων. Καραμανλής, ο οποίος 
βρίσκεται στην Πάρο, πληροφο- 
ρηθείς το θάνατο του Κων. Παπα­
κωνσταντίνου, έκανε την 
παρακάτω δήλωση:

«Τον Κώστα Παπακωνσταντί­
νου είχα την αγαθή τύχη να τον 
έχω στενό φίλο και συνεργάτη 
για μια ολόκληρη ζωή.

Ήταν εξαίρετος και ως άνθρω­
πος και ως πολιτικός, Μόνο η λέ­
ξη αρετή, με την κλασική της 
έννοια, θα μπορούσε να αποδώ­
σει την ηθική και πνευματική του 
προσωπικότητα».

Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Α. 
Παπανδρέου μόλις πληροφορή­
θηκε τον θάνατο του πρώην Προ­
έδρου της Βουλής Κ. 
Παπακωνσταντίνου εξέφρασε τη 
βαθιά του λύπη και τα συλλυπη­
τήρια του προς τους οικείους 
του.

Ο επίτιμος Πρόεδρος της Νέ­
ας Δημοκρατίας κ. Ε. Αβέρωφ έ­
κανε την ακόλουθη δήλωση:

«Ο Νέστωρ της πολιτικής δεν 
υπάρχει πια. Τα λόγια είναι φτω­
χά για να περιγράφουν τη θλίψη 
και την οδύνη μου για την απώ-

Λεία ενός στηρίγματος του δημό­
σιου βίου που συνέβαινε να είναι 
στενός και αγαπητός φίλος.

Για την Ελλάδα ο Κ. Παπα- 
κων/νου ήταν ένας μεγάλος πο­
λιτικός άνδρας για την παράταξη 
μας η αλύγισιη κολώνα της. Η 
μνήμη του θα είναι αιωνία».

Ο Γραμματέας της Κ.Ε. της Ελ­
ληνικής Αριστερός Λ. Κύρκος μό­
λις πληροφορήθηκε τον θάνατο 
του τ. Προέδρου της Βουλής Κ. 
Παπακων/νου επικοινώνησε με 
την οικογένεια του και μετέφερε 
τα θερμά του συλλυπητήρια.

ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΗΣ 
ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ 
ΜΑΛΙΩΝ
Ανάμεσα στα μέτρα που έχει 

λάβει ο Δήμος Μαλίων μέσα στα 
πλαίσια των δυνατοτήτων του 
για την αναβάθμιση του δοκιμα- 
ζομένου και βαλλόμενου ελληνι­
κού τουρισμού, θέσπισε κι αυτό 
τον ναυαγοσώστη, τον οποίο έ­
χει εκπαιδεύσει μαζί με άλλους 
η Λιμενική Αρχή Ηρακλείου. Τον 
ναυαγοσώστη αυτόν που ακούει 
στο όνομα Γιώργος Βασσάλος 
ευχαριστεί δια μέσου του Τύπου 
ο Δήμαρχος Μαλίων για το έργο 
το οποίο προσφέρει και δηλώνει 
ότι του συμπαραστέκεται στην υ­
ψηλή αποστολή του. Επίσης ο 
Δήμαρχος Μαλίων συγχαίρει και 
τον Λιμενάρχη Ηρακλείου κ. Μπί­
λια και τους συνεργάτες του για 
την πρωτοβουλία τους να εκπαι­
δεύσουν ανθρώπους με σκοπό 
να σώζουν άλλους ανθρώπους.

"ZASTAVA"
To ΝΕΟ "YUGO 45" με Αμερικάνικες Προ­

διαγραφές δρχ. 1.147.000.
"YUGO PICK-UP" φορτηγάκι για επαγγελμα­

τική και αγροτική χρήση δρχ. 742.000
Ετοιμοπαράδοτα και με μεγάλες ευκολίες 

πληρωμής στους Αντιπροσώπους Ηρακλείου.

ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΕΩΣ

κάθε βράδυ

ΕΘΝΙΚ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 132

ΠΡΟΚΑ ΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ 
ΛΥΟΜΕΝΑ ΣΠΙΤΙΑ

Σαν αρχή μας έχουμε την ποιότητα στις κατασκευές μας, συ­
νέπεια και σεβασμό στον πελάτη. Όχι τυποποιημένη σχέδια.

Με στατικές μελέτες του 
μηχαώκού του εργοστασίου 
μας για τοιχοποιία, μέχρι 13 
εκ. σε μονοκατοικίες, άνω 
των 16 εκ. για διώροφα.

Μελέτη για ηχομόνωση, 
θερμομόνωση, πυρασφά- 

. λεία, ειδικά υπολογισμένα 
σε αντίσταση ανεμοπίεσης 
και σεισμού. Καναδέζικη τε­
χνολογία.

Κατασκευάζουμε μονοκατοικίες διώροφα . μονάδες, σχο- 
λεία, εκκλησίες.

Πριν αποφασίσετε για ο,τιδήποτε, επισκεφτήτε το εργοστά 
σιο και έκθεσή μας. και θα δείτε γιατί μπορούμετά ικανοηοιή 
σουμε και τον πιο απαιτητικό πελάτη.

Λ. 62 Μαρτύρων 356 ■ ΠΟΦΥΡΟ ■ Τηλ. 250861

ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΚΟΚΟΤΑΓ
μαζί του ΜΑΙΡΗ ΝΤΑΛΜΑΣ - ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΑΠΑΣ 

και το μπαλέτο ΜΙΧΑΑΗ ΠΑΥΑΙΑΗ 
πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα

ΡΕΖΕΡΒΕ * 255.469

ΚΡΗΤΙΚΟ κενιΐΜ»
Μ j

ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΛΥΡΑ- ΜΑΝΤΟΛΙΝΑ

Αφοί ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗ
Λαούτα

Αφοί ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗ
Διαθέτει αίθουσα 450 ατόμων, για γόμους, συνε­

στιάσεις, αρραβώνες κ.λ.π.
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

NIK. & Β. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ
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ΚΥΜΑ ΔΙΟΡΙΣΜΩΝ ΠΑΡΑ ΤΙΣ ΕΝΤΟΛΕΣ!

Υπό έλεγχο οι προσλι^εις 
απο την προεκλογική περίοδο

ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ: ΘΑ ΥΠΑΡΞΟΥΝ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ

ΝΕΟΥΣ ΑΡΧΗΓΟΥΣ ΕΠΕΛΕΞΕ ΤΟ ΚΥΣΕΑ

Οι διορισμοί που έγιναν απο 
την ημέρα που προκηρύχθηκαν 
οι εκλογές, θα ελεγχθούν, αφού 
όπως δήλωσε ο υπουργός Προ­
εδρίας Αθ. Κανελλόπουλος, 
ήδη έχει αποσταλεί εντολή, με 
«TELEX» πρός όλους τους ορ­
γανισμούς, απο τους οποίους, 
ζητήθηκε να δοθούν όλα τα 
στοιχεία που αφορούν διορι­
σμούς για την χρονική περίοδο, 
απο την ημέρα προκήρυξης των 
εκλογών μέχρι σήμερα. Ο κ. 
Κανελλόπουλος επανέλαβε και 
χθες κατηγορηματικά, ότι απο­
τελεί δέσμευση της κυβέρνη­
σης, ότι δεν θα γίνουν 
διορισμοί, αλλά διευκρίνησε ότι 
της απόφασης αυτής εξαιρείται 
«κάλυψη αυστηρά εποχιακών 
θέσων ή θέσεων ειδικών α­
ναγκών».

Αναλυτικά, ο κ. Κανελλό­
πουλος δήλωσε:

Απο την πρώτη στιγμή η κυ­
βέρνηση με εγκύκλιο, την ο­
ποία κατ’ εντολήν της εξέδωσα 
και απέστειλα πρός όλους τους 
οργανισμούς και τα υπουργεία 
«επάγωσε» κάθε διορισμό. Ε- 
κάναμε βέβαια, όπως ήταν λο­
γικό, με εγκύκλιο την οποία 
απευθύναμε εν συνεχεία, ορι­
σμένους περιορισμούς σ’ αυτόν 
τον γενικό κανόνα. Οι περιορι­
σμοί συνδέοντο με πρόσληψη ε­
ποχιακού προσωπικού, το 
οποίο εποχιακό προσωπικό θα 
είναι πράγματι εποχιακό, δεν 
θα «βαφτίζεται» εποχιακό. 
Δεύτερον, για πρόσωπα ειδι­
κών αναγκών. Τρίτον, για τα 
εκπαιδευτικά και ιδιαίτερα για 
της Ανώτατες Σχολές και φυσι­
κά για τους μετακλητούς υπαλ­
λήλους, που είναι αυτονόητο. 
Παρ’ όλα ταύτα, διαπιστώθηκε 
ότι ένα κύμα διορισμών συνεχί­
ζεται κατά τέτοιο τρόπο, ώστε, 
Λράγματι, να δημιουργούνται 
προβλήματα και πειθαρχικά 
και ποινικά με τους παραβάτες 
αυτών των κυβερνητικών απο­
φάσεων. Ήδη εζήτησα απο ό­
λους τους οργανισμούς και απο 
τις υπηρεσίες να μου γνωρίσουν 
όλους τους διορισμούς, που έ­
γιναν απο της προκηρύξεως 
των εκλογών μέχρι της αναλή- 
ψεως του έργου της νέας κυβερ- 
νήσεως και απο της αναλή- 
ψεως του έργου της κυβερνήσε- 
ως και εντεύθεν. Δηλαδή με 
ημερομηνίες-εννοώ-της μιας 
και της άλλης περιόδου. Διότι, 
πράγματι, βρήκα και διορι­
σμούς με ημερομηνία 30 Ιου­
νίου. Και διορισμούς επίσης 
μέσα στον Ιούλιο. Έχω και διο­
ρισμούς μηνός Ιουλίου.

Βεβαίως, σε ορισμένες περι­
πτώσεις μπορεί να υπάρξουν οι 
δικαιολογίες, όπως ανέφερα 
προηγουμένως, εντός του πλαι­
σίου των εξαιρέσεων. Ο κανό­
νας όμως είναι απ’ ότι 
διεπίστωσα, ότι έχει γίνει κατά­
χρηση και παράβαση σαφής 
τ<υν κυβερνητικών εντολών. 
Αυτές οι κυβερνητικές εντολές 
είναι μια καθολική δέσμευση 
της κυβερνήσεως και σε καμία 
περίπτωση δεν εννοούμε να πα- 
ραβιασθούν. Ζήτησα, καθώς 
σας είπα, να μου αποσταλούν 
όλοι οι διορισμοί σε όλες αυτές 
τις ημερομηνίες. Θα θέσω και

σε σας υπόψη τα αποτελέσμα­
τα αυτής της έρευνας. Έταξα 
συντομότατη προθεσμία για 
την αποστολή με τέλεξ. Ακό­
μη, όλων των προσλήψεων. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα 
είναι ότι χθες προσελήφθησαν 
στα Χανιά έξι στον ΟΤΕ, τους 
οποίους ο διευθυντής μου τους 
ονόμασε «εποχιακούς», αλλά 
καμμία σχέση με εποχιακή ερ­
γασία δεν είχαν. Επρόκειτο για 
επιδιόρθωση βλαβών, κλπ αυ­
τή υπήρξε η αιτιολογία της 
προσλήψεως, ως εάν να μην εί­
χε ο ΟΤΕ προσωπικό συνήθες 
για την διόρθωση βλαβών.

Απαντώντας, σε ερώτηση 
πόσο θα διαρκέσει η διαδικα­

σία του ελέγχου ο κ. Κανελλό­
πουλος δήλωσε:

Έστειλα το πρώτο σήμα για 
όλες τις Τράπεζες και για ό­
λους τους μεγάλους οργανι­
σμούς και εν συνεχεία δεύτερο 
σήμα που πηγαίνει σήμερα για 
τους μικρότερους τους υπολει- 
πόμενους οργανισμούς που βέ­
βαια είναι εκατοντάδες και 
είναι πάρα πολύ δύσκολη η 
συγκέντρωση των στοιχείων. 
Για να φαντασθείτε, ήμουν τό­
σο αυστηρός, ώστε εζήτησα εν­
τός δύο ωρών την αποστολή με 
τέλεξ όλων αυτών των διορι­
σμών. Πρέπει να σας πω ότι βέ­
βαια ελάχιστοι ανταποκρίθη- 
καν στο χρονικό αυτό όριο, όχι 
απο πρόθεση, δεν πρόκειται να 
πω κάτι τέτοιο. Όμως, δράττο- 
μαι της ευκαιρίας να επαναλά­
βω άλλη μια φορά: Η δέσμευση 
είναι κατηγορηματική. Διορι­
σμοί δεν πρόκειται να γίνουν. 
Και όσοι έγιναν διορισμοί, έγι­
ναν γι’ αυτούς που σας μίλησα 
τώρα, κατά παράβαση των α­
ποφάσεων. Θα ελεγχθούν α- 
ναμφισβητήτως αυτοί οι 
διορισμοί, θα ελεγχθεί η νομι­
μότητα των διορισμών και εν 
συνεχεία θα ελεγχθούν απο 
πλευράς τηρήσεως των υπηρε­
σιακών υποχρεώσεων τους, ό­
λοι όσοι τυχόν παρεβίασαν τις 
αποφάσεις αυτές.

ΤΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΑ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ

Εξάλλου, ο κ. Κανελλόπου­
λος δήλωσε ότι η κυβέρνηση 
μελετά το θέμα της λειτουργίας 
των υπηρεσιακών συμβουλίων 
και γι’ αυτό το λόγο θα έχει συ­
νάντηση με την ΑΔΕΔΥ την

προσεχή Τρίτη. Αναλυτικά ο υ­
πουργός Προεδρίας δήλωσε:

«Υπάρχει ακόμη ένα θέμα το 
οποίο ανακινήθηκε και το ο­
ποίο είνάι γενικής φύσεως. Εί­
ναι αυτό που αφορά τα θέματα 
των υπηρεσιακών συμβουλίων 
στα υπουργεία. Είχα δηλώσει 
ότι η κυβέρνηση μελετά το πρό­
βλημα των υπηρεσιακών συμ­
βουλίων των υπουργείων κατά 

τέτοιο τρόπο, ώστε να εξασφα­
λιστεί στους υπουργούς η δυνα­
τότητα μιας καλύτερης και 
αποτελεσματικότερης κατά λέ­
ξη συνεργασίας. Εδήλωσα λοι­
πόν ότι η κυβέρνηση μελετά 
αυτό το θέμα. Δεν έχουμε κα- 
ταλήξει ούτε ως πρός την μορ­
φή, ούτε ως προς την έκταση, 
ούτε ως προς τον τρόπο. Για το 
θέμα μάλιστα αυτό, έχω ήδη 
κλείσει και συνάντηση με την 
ΑΔΕΔΥ την προσεχή Τρίτη και 
θα συζητήσουμε και μαζί της ό­
λες τις σχετικές απόψεις.

ΟΙ ΝΕΟΙ 
ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ 

ΚΩΔΙΚΕΣ
Η κλήρωση των συνθέσεων 

των δικαστηρίων, η ρύθμιση 
των θεμάτων που συνδέονται με 
την προαγωγή και τον πειθαρ­
χικό έλεγχο των δικαστικών 
λειτουργών και αλλαγή της 
μορφής που θα έχει η διοίκηση 
των δικαστηρίων θα είναι οι 
τρεις βασικές καινοτομίες των 
νέων δικαστικών κωδίκων, δή­
λωσε ο υπουργός προεδρίας 
Αθ. Κανελλόπουλος, ο οποίος 
διευκρίνισε ότι οι δικαστικοί 
κώδι ες θα συζητηθούν απο το 
υπουργικό συμβούλιο.

Αναλυτικά ο κ. Κανελλό­
πουλος δήλωσε:

«Υπάρχει μια γενική δήλω­
ση που έγινε στη βουλή για τους 
δικαστικούς κώδικες. Πράγμα­
τι, προπαρασκευάζεται και με- 
λετάται το θέμα των δικαστι­
κών κωδίκων. Σύμφωνα με τη 
συζήτηση που έγινε και τις από­
ψεις που διατυπώθηκαν, ο υ­
πουργός της Δικαιοσύνης 
καταλήγει περίπου σε όσα, ί­
σως, να σας είναι γνωστά, αλ­
λά βεβαίως αυτά όλα θα 
εξετασθούν απο το υπουργικό 
συμβούλιο.

Το πρώτον, δηλαδή οι βασι­
κές καινοτομίες μετά την κα­
τάργηση αυτών των κωδίκων 
θα είναι η εισαγωγή του συστή­
ματος της κληρώσεως των συν­
θέσεων. Δεύτερον, ρύθμιση 
όλων των θεμάτων που συνδέ­
ονται με την προαγωγή και τον 
πειθαρχικό έλεγχο των δικαστι­
κών λειτουργών και το τρίτον 
με τη διοίκηση των δικαστη­
ρίων, αν θα είναι μονομελής ή 
πολυμελής ,δηλαδή εν ειδει 
συμβουλίου, η διοίκηση των Δι­
καστηρίων. Αυτές είναι οι τρεις 
βασικές αρχές που θα συζητη­
θούν εν καιρώ απο το υπουργι­
κό συμβούλιο. Σας είναι ήδη 
γνιοστρ και απο τη δήλωση του 
αρμόδιου υπουργού, αλλά και 
όσα κατά το παρελθόν ε^έχθη- 
σαν, ότι εναντίον των δικαστι­
κών αυτών κωδίκων ετάχθη- 
καν οι ενώσεις των δικαστών, 
όλοι οι δικηγορικοί σύλλογοι 
της Ελλάδας και οι δικαστικοί 
υπάλληλοι της Ελλάδας.

ινρ ο y αρχην°ς γεα επι· 1 11—Φλέγει ο Αντιπτέ- 
ραρχος Γιώργος Μαυράκης, μέ­
χρι σήμερα αρχηγός της τακτικής 
Αεροπορικής Δυνάμεως και νέος 
αρχηγός ΓΕΝ ο αντιναύαρχος 
ΕΥΑΓΓ. ΑΑΓΑΡΑΣ, μέχρι σήμε­
ρα Β’ Υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ.'

Οι δύο νέοι αρχηγοί επιλέγη 
σαν ομόφωνα κατά τη σημερινή 
σύνοδο του ΚΥΣΕΑ, στις 2.30 το 
μεσημέρι, υπό την Προεδρία του 
Πρωθυπουργού κ. Τζαννή Τζαν- 
νετάκη στο πολιτικό Γραφείο του 
Πρωθυπουργού στη Βουλή. Στη 
συνεδρίαση μετείχαν, επίσης, οι 
Υπουργοί Προεδρίας Κυβερνή­
σεως Αθανάσιος Κανελλόπουλος, 
Εθνικής Αμύνης Ιωάννης Βαρβι-

ΕΤΣΙ ΘΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΟΥΜΕ ΤΟΝ ΚΑΥΣΩΝΑ
ΣΤΗΝ καρδιά του καλοκαιριού είμα- 

,στε και δεν είναι απίθανο ένα κύμα 
καύσωνα. 0 οργανισμός του ανθρώ­
που έχει την ικανότητα να προσαρμό­
ζεται και να διατηρεί σταθερή τη 
θερμοκρασία του μέχρι όμως τους 43 
βαθμούς Κελσίου.

Τότε αρχίζουν να εμφανίζονται 
διάφορες λειτουργικές διαταραχές 
και ελαφρά ή βαριά νοσηρά φαινόμε­
να. Ένα απ’ αυτά είναι η θερμική ε­
ξάντληση η οποία εμφανίζεται μετά 
από παρατεταμένη έκθεση του ατό­
μου (ώρες ή ημέρες) σε υψηλές θερ­
μοκρασίες. Πρόκειται για παροδική 
ανεπάρκεια του καρδιαγγειακού συ­
στήματος σ’ ένα θερμικό στρες.

Τα αρχικά συμπτώματα είναι κεφα­
λαλγία, ίλιγγοι, ανορεξία, ανία, έντο­
νο αίσθημα εξάντλησης τα οποία 
καταλήγουν σε ξαφνική και μικρής 
διάρκειας κατάρρευση. Η αρτηριακή 
πίεση είναι χαμηλή και υπάρχει ταχυ- 
κωρδία. Το δέρμα είναι ψυχρό και υ­
γρό. Οι κόρες είναι διε σταλμένες. Η 
θερμοκρασία είναι φυσιολογική. Το 
σύνδρομο αποδίδεται σε μέτρια απώ­
λεια ύδατος και χλωριούχου νατρίου. 
Η θεραπεία είναι απλή και συνίσταται 
στη μεταφορά του ατόμου σε δροσε­
ρό περιβάλλον και τη χορήγηση ύδα­
τος και χλωριούχου νατρίου συνήθως 
ενδοφλέβια λόγω της ναυτίας.

Μια άλλη λειτουργική διαταραχή 
είναι η θερμοπληξία. Θερμοπληξία 
εμφανίζεται όταν η θερμοκρασία ταυ 
περιβάλλοντος είναι πολύ υψηλή και 
η σχετική υγρασία της ατμόσφαιρας 
είναι πάνω από 70%, γεγονός που δυ­
σκολεύει και εμποδίζει την εξάτμιση 
του ιδρώτα και την αποβολή θερμό­
τητας του σώματος. Υπάρχουν όμως 
και άλλοι παράγοντες που βοηθούν 
στο να πάθει κανείς θερμοπληξία. 
Μερικοί από αυτούς είναι η βαριά σω­
ματική εργασία, η παρατεταμένη βά· 
διση κάτω από τον ήλιο, η περιβολή 
με θερμά σκούρου χρώματος ρούχα 
που απορροφούν μεγάλο ποσό ηλια­
κών ακτινών, η ανεπαρκής λήψη νε­
ρού, τα άφθονα και βαριά γεύματα 
και η κατάχρηση των αλκοολούχων 
ποτών.

Τα παχύσαρκα άτομα και εκείνα 
που πάσχουν από αναπνευστικές και 
καρδιαγγειακές παθήσεις, οι αλκοο­
λικοί, οι ηλικιωμένοι και κυρίως τα 
βρέφη των οποίων ο οργανισμός δεν 
έχει την ικανότητα να αντιδρά και να 
προσαρμόζεται στις μεταβολές της 
θερμοκρασίας του περιβάλλοντας 
προσβάλλονται ευκολότερα από θερ­
μοπληξία.

Τα αρχικά συμπτώματα της θερμό 
πληξίας είναι η έντονη και ακατανίκη 
τη δίψα και η ξηρότητα του στόματος, 
του φάρυγγα και του δέρματος. Στη 
συνέχεια εμφανίζεται ερυθρότητα 
του προσώπου που καλύπτεται από ά­
φθονο ιδρώτα, ζάλη, πόνος στο κεφά­
λι και στο στήθος, κατάπτωση του 
οργανισμού, αδυναμία στα πόδια και 
μυϊκές κράμπες, δυσφορία, ταχυ­
σφυγμία, δύσπνοια και βουητά στα 

τσιώτης, Εσωτερικών Νίκος Κων- 
σταντόπουλος. Δημόσιας Τάξεως 
Ιωάννης Κεφαλογιάννης, Εθνικής 
Οικονομίας Γιώργος Σουφλιάς, 
Οικονομικών Αντώνης Σαμαράς, 
ο ΑΝΥΕΘΑ Ιωάννης Βασίλειά 
δης, ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ στρατη­
γός Σταμάτης Βελλίδης και ο 
Γραμματέας του ΚΥΣΕΑ ταξίαρ 
χος Πιτσούνης.

Το Κυβερνητικό Συμβούλιο Ε­

θνικής Αμυνας κατά την επιλογή 
του νέου αρχηγού ΓΕΝ, παρέλει- 
με τον αρχαιότερο αντιναύαρχο κ. 
Χρηστό Αυμπέρη, μέχρι σήμερα 
αρχηγό Στόλου, τον οποίο έκρινε 
ευδοκίμως τερματίσαντα την στα­
διοδρομία του.

Το ΚΥΣΕΑ απένειμε στον απο-

αυτιά. 0 πυρετός είναι πάντα σταθε­
ρός και μπορεί να φθάσει τους 42 % C. 
Τέλος εμφανίζονται λιποθυμικά φαι­
νόμενα και ο θερμόπληκτος πέφτει α-

προφύλαξη

ΜΙ Ελαφρά και μικρά γεύματα με έμ­
φαση στα φρούτα και λαχανικά και 
περιορισμούς στα λιπαρά. Λήψη ά­
φθονων υγρών (νερού και χυμών 
φρούτων). Αν η εφίδρωση είναι μεγά­
λη τότε συστήνεται η πρόσθετη λήψη 
αλατιού για να κρατηθεί το επίπεδο 
των υγρών στον οργανισμό. Επίσης 
συνιστάται η αποφυγή λήψης οινο­
πνευματωδών ποτών.

Να δούμε ποιές είναι και οι γενι­
κές οδηγίες προφύλαξης από τον 
καύσωνα.

ΜΙ Η ενδυμασία πρέπει να είναι κα­
τά προτίμηση ελαφρά, άνετη και ανοι- 
χτόχρωμη. Το δε υλικό του 
ρουχισμού να είναι πορώδες ούτώς ώ­
στε να διευκολύνεται ο αερισμός του 
σώματος και η εξάτμιση του ιδρώτα. 
Η χρήση του καπέλου και γενικά κα­
λύμματος επιβάλλεται, με υλικό φυ­
σικά που να επιτρέπει καλό αερισμό 
του κεφαλιού.

ΜΙ Αποφυγή βαριάς σωματικής εργα­
σίας, ιδιαίτερα μάλιστα σε χώρους με 
υψηλή θερμοκρασία, άπνοια και με­
γάλη υγρασία: Αποφυγή βαδίσματος 
για πολύ ώρα ή τρεξίματος κάτω από 
τον ήλιο.

ΜΙ Αποφυγή ηλιοθεραπείας. Παρα­
μονή σε σκιερά και δροσερά μέρη. Α­
ποφυγή των χώρων όπου επικρατεί 
συνωστισμός.

ΜΙ Πολλά χλιαρά ντους στην διάρ­

κεια της ημέρας. Καλό θα είναι επί­
σης να τοποθετούνται υγρά 
καλύμματα στο κεφάλι και στο λαιμό 
σαν προστατευτικά μέτρα.

|i| Επίσης συστήνεται η χρήση μαύ­
ρων ή σκουρόχρωμων γυαλιών που

ναίσθητος.

πρώτες
βοήθειες

Ποιές είναι όμως οι πρώτες βοή­
θειες που μπορούμε να προσφέρου­
με στον ασθενή;

Μεταφέρουμε τον θερμόπληκτο 

χωρούντα αρχηγό ΓΕΝ, αντι­
ναύαρχο Κ.Λ. Βασιλικόπουλο, τον 
βαθμό του Ναυάρχου Ε.Α., και 
τον τίτλο του επίτιμου αρχηγού 
ΓΕΝ και στον αποχωρούντα αρχη­
γό ΓΕΑ, ανππτέραρχο κ. Ν. Στά- 
πα, τον βαθμό του πτεράρχου Ε.Α. 
και τον τίτλο του επίτιμου αρχη­
γού ΓΕΑ.

Επίσης, απένειμε τον τίτλο του 
επίτιμου αρχηγού Στόλου στον ευ­
δοκίμως τερματίσαντα την σταδιο­
δρομία του, αντιναύαρχο κ. Χρ. 
Λυμπέρη.

Μετά το πέρας της συνεδριά- 
σεως του ΚΥΣΕΑ, που κράτησε 
μία ώρα, ο Υπουργός Εθνικής Α­
μυνας κ. Ιωάννης Βαρβιτσιώτης, 
απαντώντας σε ερωτήσεις δήμο-

χωρίς χρονοτριβή σε μέρος δροσερό, 
ευάερο, σκιερό ή κάτω από δένδρα αν 
υπάρχουν. Τον ξαπλώνουμε ανάσκε­
λα και απομακρύνουμε τους περίερ­

γους που συγκεντρώνονται, για να 
μην εμποδίζουν τον αερισμό. Αφαι- 
ρούμε τα βαριά ρούχα και του αερί­
ζουμε το σώμα με οποιοδήποτε 
πρόχειρο μέσο (πχ. βεντάλια ή χαρ­
τόνι). Τοποθετούμε ψυχρά επιθέματα 
(κομπρέσσες ή παγοκύστη) στο μέτω­
πο και στο κεφάλι και βρέχουμε το 
πρόσωπο, το λαιμό, το στήθος και γε-

Αποστράτευσαν τον ΧΡ. ΛΥΜΠΕΡΗ
σιογράφων, δήλωσε:

ΕΡΩΤΗΣΗ: Γιατί στην πε­
ρίπτωση του Α/ΓΕΝ δεν τηρή­
θηκε η ιεαρχία, όπως στην 
περίπτωση του Α/ΓΕΑ.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Έτσι απεφάσι- 
σε το ΚΥΣΕΑ.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Δεν υπάρχει άλλη 
αιτιολογία;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Έτσι έκρινε το 
ΚΥΣΕΑ.

νικά το σώμα με κρύο νερό και του κά­
νουμε ζωηρές εντριβές στα άκρα, 
χέρια και πόδια, με κατεύθυνση από 
κάτω προς τα πάνω. Του δίνουμε να 
εισπνεύσει ξύδι, αιθέρα ή αμμωνία, 
και αν μπορεί να πιεί του δίνουμε ά­
φθονα υγρά και μικρές ποσότητες α­
λατιού για να αναπληρώσει αυτό που 
έχασε ο οργανισμός του εξαιτίας της 
μεγάλης εφίδρωσης. Αν η κατάστασή 
του είναι πολύ βαριά πρέπει να κλη­
θεί επειγόντως γιατρός ή να μετά-

ΕΡΩΤΗΣΗ: Για τον Α/ΓΕΝ υ­
πήρξε ομόφωνη η απόφαση

του ΚΥΣΕΑ;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Ναι, ομόφωνη.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Όταν είχε α- 
ποστρατευθεί ο κ. Βωρβολα- 
κος είχατε πει σε κάποια 
συνέντευξη σας ότι παρητή- 
θη διότι είχε βάψει πράσινα 
αυγά. Ποιά είναι η αιτιολογία 
που δεν διορίσθηκε ο κ. 
Λυμπέρης;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Έτσι έκρινε το 
ΚΥΣΕΑ.

προστατεύουν τα μάτια από την έντο­
νη αντανάκλαση του ήλιου.

g Ατομα που πάσχουν από χρόνια 
νοσήματα (αναπνευστικά, καρδιαγ- 
γειακά κ.λ.π) θα πρέπει να συμβου­
λευτούν τον θεράποντα γιατρό τους 
για εφαρμογή ειδικών για την περί­
πτωσή τους οδηγιών. Ιδιαίτερα όσοι 
παίρνουν φάρμακα να συμβουλευ­
τούν τον γιατρό τους αν πρέπει να τα 
συνεχίσουν και σε ποια δοσολογία 
γιατί μερικά έχουν την ιδιότητα να 
αυξάνουν την θερμοκρασία του 
σώματος.

ΜΙ Αποφυγή πολυώρων ταξιδιών με 
διάφορα μέσα συγκοινωνίας κατά τη 
διάρκεια της υψηλής ζέστης.

για τα νεογνά

Τα νεογνά πρέπει να είναι ντυμέ­
να όσο γίνεται πιο ελαφρά. Π ροτιμώ- 
τερο είναι τα χέρια και τα πόδια τους 
να είναι ελεύθερα και να μην τυλίγον­
ται (όπως συνηθίζεται) σε πάνες.

Όταν κάνει ζέστη να προσφέρον- 
ται συχνά εκτός από το γάλα (μητρι­
κό ή άλλο) και υγρά όπως χαμομήλι, 
νερό κ.λ.π.

Τα βρέφη και μεγαλύτερα παιδιά 
καλό είναι να τρώνε περισσότερα 
χορταρικά και φρούτα και λιγώτερα 
λίπη. Καλό είναι τα παιδιά να μην πα­
ραμένουν πολλή ώρα στον ήλιο μετά 
το μπάνιο και να φορούν πάντα 
καπέλλο.

για τους 
ηλικιωμένους

Το πολύ ζεστό και υγρό περιβάλ­
λον είναι επικίνδυνο για τους ηλικιω­
μένους και για το λόγο αυτό η 
μετατροπή του διαμερίσματος στην 
μεγάλη ζέστη είναι πολύ δύσκολη υ­
πόθεση, προτιμότερη είναι η μετακί­
νηση του ηλικιωμένου σε 
δροσερότερες περιοχές της χώρας, 
όταν βέβαια υπάρχει η δυνατότητα.

Αν η μετακίνηση σε θάλασσα ή σε 
βουνό δεν είναι εύκολη, η παραμονή 
του ηλικιωμένου στα κατώτερα διαμε­
ρίσματα πολυορόφων σπιτιών είναι 
σχετικά εύκολη λύση.

Το δωμάτιο ή το σπίτι γενικά κατά 
τη διάρκεια της ημέρας πρέ­
πει να είναι ερμητικά κλειστό αφού έ­
χει δροσισθεί και μείνει ανοιχτό όλη 
τη νύχτα. Οι οικογένειες που έχουν 
ηλικιωμένα άτομα καλό θα είναι να 
φροντίζουν να μην τα εγκαταλείπουν 
μόνα τους σε περίπτωση θερινών δια­
κοπών ή πολυήμερες απουσίες από 
το σπίτι. Σε αντίθετη περίπτωση πρέ­
πει να εξασφαλίσουν κάποιο άτομο 
για την καθημερινή τους φροντίδα.

Ε3ΜΙΑΚΗΡΥΞΗΣΙ
7η ΜΟΜΑ ΕΡΓΟ: Κατασκευή Α/Δ Καρπάθου
3ο ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΓΟΛΑΒΙΑ: Κατασκευή Νέου Κτιρίου Αεροσταθ- 

μού Α/Δ Καρπάθου.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

7η ΜΟΜΑ ΕΡΓΟ: Κατασκευή Α/Δ Καρπάθου
3ο ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΓΟΛΑΒΙΑ: Κατασκευή Υποσταθμού Μέσης Τάσης 

630 KVA.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Η 7η ΜΟΜΑ προκηρύσσει δη­
μοπρασία με σφραγισμένες προ­
σφορές με συμπλήρωση 
Τιμολογίου και έλεγχο Ομαλότη- 
τας σύμφωνα με τις διατάξεις 
του Ν. 1418/84 και Π Δ 609/85 για 
την ανάδειξη μειοδότη κατα­
σκευής του έργου: Κατασκευή 
Νέου Κτιρίου Αεροσταθμού στο 
Α/Δ Καρπάθου προϋπολογισμού: 
Σαράντα έξι εκατομμυρίων 
(46.000.000) δρχ. (Οικοδομικέσ- 
Ηλεκτρομηχανολογικές Ερ­
γασίες).

Η Δημοπρασία θα γίνει την 7η 
Αυγούστου 1989 ημέρα Δευτέρα 
και ώρα 13.00 (λήξη) από αρμόδια 
επιτροπή στα Γραφεία της 7ης 
ΜΟΜΑ Στρατόπεδο Δασκαλο- 
γιάννη, και στα Γραφεία της ΣΥ- 
ΚΕΑ Μπουμπουλίνας 19, Αθήνα. 
Στη Δημοπρασία γίνονται 
δεκτές:
Εργοληπτικές Επιχειρήσεις εγ­
γεγραμμένες στο ΜΕΕΠ Β' τά­
ξης και άνω για έργα Οικοδομικά 
και (οι ίδιες) Β' τάξης και άνω για 
έργα ηλεκτρομηχανολογικά κα­
θώς και κοινοπραξίες εργοληπτι­
κών επιχειρήσεων Β' τάξης και 
άνω για έργα οικοδομικά και Β' 
τάξης και άνω για έργα ηλεκτρο- 
μηχανολογικά που έχουν δηλώ­
σει έδρα τον Νομό που 
εκτελείται το έργο και εργολη­
πτικές επιχειρήσεις Β', Γ', Δ', Ε' 
τάξης για έργα οικοδομικά και (οι

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

ίδιες) Β, Γ', Δγια έργα ήλεκτρο- 
μηχανολογικά καθώς και κοινο­
πραξίες εργοληπτικών επιχειρή­
σεων Β’, Γ', Δ', Ε' τάξης για έρ­
γα οικοδομικά και Β', Γ', Δ' τάξης 
για έργα ηλεκτρομηχανολογικά 
λοιπών Νομών όπως και οι κάτο­
χοι παλαιών εργοληπτικών πτυ­
χίων ευρισκομένων σε ισχύ που 
κατατάσσονται αυτοδίκαια στις 
παραπάνω κατηγορίες και τάξεις 
του ΜΕΕΠ σύμφωνα με την παρ. 
9 του άρθρου 16 του Ν. 1418/84.

Το έργο χρηματοδοτείται από 
πιστώσεις Δημοσίων επενδύσε­
ων. Εγγύηση συμμετοχής εννια­
κόσιες είκοσι χιλιάδες (920.000) 
δραχμές δηλαδή το 2% της 
προϋπολογιζομένης δαπάνης 
του έργου σε γραμμάτιο του Τα­
μείου Παρακαταθηκών και δα­
νείων ή εγγυητική επιστολή του 
ΤΣΜΕΔΕ ή Τράπεζας.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παίρνουν τη Μελέτη και πλη­
ροφορίες για τους σχετικούς ό­
ρους της δημοπρασίας στα 
Γραφεία τηςΣΥΚΕΑ και 7ης ΜΟ­
ΜΑ κάθε εργάσιμη ημέρα και 
ώρα.

Τα έξοδα για τη δημοσίευση 
της Διακήρυξης καθώς και για 
κάθε επανάληψη της βαρύνουν 
τον ανάδοχο.

Ηράκλειο Ιούλιος 1989 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΟΥΜΠΑΣ

Η 7η ΜΟΜΑ προκηρύσσει ε­
παναληπτική δημοπρασία με 
σφραγισμένες προσφορές με 
συμπλήρωση Τιμολογίου και 
έλεγχο Ομαλότητας σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Ν. 1418/84 
και ΠΔ 609/85 για την ανάδει­
ξη μειοδότη κατασκευής του 
έργου: κατασκευή Υποσταθ­
μού Μέσης Τάσης 630 KVA στο 
Α/Δ Καρπάθου προϋπολογι­
σμού: είκοσι οκτώ εκατομμυ­
ρίων (28.000.000) δρχ.

Η Δημοπρασία θα γίνει την 
7η Αυγούστου 1989 ημέρα Δευ­
τέρα και ώρα 12.00 (λήξη) από 
αρμόδια επιτροπή στα Γρα­
φεία της 7ης ΜΟΜΑ Στρατόπε­
δο Δασκαλογιάννη.
4. Στη Δημοπρασία γίνονται 

δεκτές:
Εργοληπτικές Επιχειρήσεις εγ­
γεγραμμένες στο ΜΕΕΠ Α' τά­
ξης και άνω για έργα 
Οικοδομικά και (οι ίδιες) Β τά­
ξης και άνω για έργα ηλεκτρο- 
μηχανολογικά καθώς και 
κοινοπραξίες εργοληπτικών ε­
πιχειρήσεων Α τάξης και άνω 
για έργα Οικοδομικά και Β τά­
ξης και άνω για έργα ηλεκτρο- 
μηχανολογικά που έχουν 
δηλώσει έδρα τον Νομό που ε­
κτελείται το έργο και εργολη­
πτικές επιχειρήσεις Α, β; Γ 
τάξης για έργα οικοδομικά και 
(οι ίδιες) Β, Γ, Δ τάξης, για έρ­
γα ηλεκτρομηχανολογικά κα­
θώς και κοινοπραξίες

ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ

εργοληπτικών επιχειρήσεων 
Α, Β, Γ τάξης για έργα οικοδο­
μικά και Β’, γ , Δ τάξης για έρ­
γα ηλεκτρομηχανολογικά 
λοιπών Νομών όπως και οι κά­
τοχοι παλαιών εργοληπτικών 
πτυχίων ευρισκομένων σε ισχύ 
που κατατάσσονται αυτοδί­
καια στις παραπάνω κατηγο­
ρίες και τάξεις του ΜΕΕΠ 
σύμφωνα με την παρ. 9 του άρ­
θρου 16 του Ν. 1418/84.

Το έργο χρηματοδοτείται 
από πιστώσεις Δημοσίων επεν­
δύσεων. Εγγύηση συμμετοχής 
πεντακόσιες εξήντα χιλιάδες 
(560.000) δραχμές δηλαδή το 
2% της προϋπολογιζομένης 
δαπάνης του έργου σε γραμ­
μάτιο του Ταμείου παρακατα­
θηκών και δανείων ή 
εγγυητική επιστολή του ΤΣΜΕ­
ΔΕ ή Τράπεζας.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παίρνουν τη Μελέτη και 
πληροφορίες για τους σχετι­
κούς όρους της δημοπρασίας 
στα Γραφεία της 7ης ΜΟΜΑ κά­
θε εργάσιμη ημέρα και ώρα.

Τα έξοδα για τη δημοσίευση 
της Διακήρυξης καθώς και για 
κάθε επανάλημη της βαρύ­
νουν τον ανάδοχο.

Ηράκλειο Ιούλιος 1989 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΟΥΜΠΑΣ
(Ανχης (MX)

ΕΚΔΡΟΜΕΙΣ
ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Οι εκδρομείς του Αγ. Πολυ­
κάρπου που βρίσκονται στην Κύ­
προ είναι όλοι καλά, όπως και οι 
εκδρομείς του Ιερού Μητροπολι- 
τικού Ναού Αγ. Μηνά.

ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
14-7-1989

Ν. Υόρκπς 158,174164,663
Δ. Γερμανίας 84,384 87,8^6
Γαβδίας 24,737 25,757
Αγγδίας 257,059267,605
Ελβετίας 97,462101,481
ΟδΡανδίας 74,465 77,536
ιταβίας 11,575 12,053
Δανίας 21,603 22,494
Αυστρίας 11,928 12,420
Σουηδίας 24,483 25,492
Νορβηγίας 22,759 23,698

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Με τη No 54/1989 Απόφαση του 
Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ηρα­
κλείου (εκούσιας δικαιοδοσίας) εκρί- 
θησαν οι τροποποιήσεις του 
σωματείου με την επωνυμία «ΣΥΝΔΕ­
ΣΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩ­
ΠΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ» που έχει 
έδρα το Ηράκλειο και σκοπό τον ανα- 
φερόμενο στο άρθρο 2 του καταστα­
τικού του.

Ηράκλειο 12 Ιουλίου 1989 
Η ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΕΛΕΝΗ ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΝΤΑΚΗ

ΣΕ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ

Στη Σαντορίνη η Χορωδία 
του Αγ. Δημητρίου

Ημερήσια εκδρομή - κρουαζιέ­
ρα στη Σαντορίνη πραγματοποιεί 
το Διοικ. Συμβούλιο και τα μέλη 
της Μικτής Χορωδίας Αγ. Δημη­
τρίου και της Μαντολινάτας, αύ­
ριο, με το κρουαζιερόπλοιο 
«Μιστράλ».

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
07.30 Επιβίβαση στο κρουαζιε- 

ρόπλοιο ΜΙΣΤΡΑΛ II (απέναντι 
από το Κεντρ. Λιμεναρχείο) και 
με άμεση αναχώρηση για το νη­
σί της Σαντορίνης.

08.00 Πρωινό Ευρωπαϊκού τύ­
που στην πολυτελή τραπεζαρία 
του πλοίου.

11.30 Σερβίρισμα γεύματος, α-

ΕΚΛΕΨΑΝ
ΧΡΥΣΑΦΙΚΑ
ΑΠΟ ΤΟΥΡΙΣΤΡΙΑ

Δύο χρυσές αλυσσίδες λαιμού, 
δυο ζευγάρια σκουλαρίκια και 
τέσσερα δακτυλίδια συνολικής α­
ξίας 3.200.000 δρχ. έκλεμε άγνω­
στος προχθές από το δωμάτιο της 
Βρετανίδας Ρόμπις Κάρεν σε ξε­
νοδοχείο της Χερσονήσου. Ανά­
κριση κάνει το Α.Τ. Χερσονήσου. 

ποτελούμενου από: Ιο πιάτο - 2ο 
πιάτο · σαλάτα ■ φρούτο.

12.10 Άφιξη στη Σαντορίνη.
12.30 Αποβίβαση και μεταφο­

ρά με τελεφερίκ ή γαϊδουράκια 
- για τους φυσιολάτρες - στην ό­
μορφη πρωτεύουσα, τα Φυρά.

«Ανοιχτό» το δέμα...
συνέχεια από σελ. 1 

μαντικά κέρδη. Κέρδη που ανε­
βαίνουν σε αρκετά δισεκατομ­
μύρια. Κέρδη, που της επιτρέ­
πουν όχι μόνο να επιβιώνει και 
να λειτουργεί κανονικά ως πα­
ραγωγικός οργανισμός αλλά και 
να επεκτείνεται με σημαντικές 
παραγωγικές επενδύσεις.

Δεν υπάρχει επομένως θέμα 
ενίσχυσης της οικονομίας της 
ΔΕΗ ώστε να επιβάλλεται προ­
σφυγή στην ενίσχυση της από 
τους πελάτες της με αύξηση των 
τιμολογίων ρεύματος. Το θέμα 
θα πρέπει να είναι ξεκαθαρισμέ­
νο. Πως λοιπόν ανακοινώνεται 
ότι υπάρχει θέμα αυξήσεων που 
προς το παρόν παραμένει ανοι­
χτό; Με ποιο σκεπτικό;

Δεν είναι λιγότερο ενεργητι­
κός ο ΟΤΕ από τη ΔΕΗ. Και 
στον τομέα των τηλεφώνων, ο

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 
ΣΚΟΤΩΣΕ ’ 
54ΧΡΟΝΟ

Αυτοκίνητο παρέσυρε και σκό­
τωσε χθες το πρωί πεζό στα Κα- 
παριανά. Νεκρός είναι ο 
54χρονος Γιώργος Τεριζάκης 
από την Γέργερη, ο οποίος παρα­
σύρθηκε από Ι.Χ. φορτηγό αυτο­
κίνητο που οδηγούσε ο 44χρονος 
αρχιφύλακας Εμμ. Τυράκης.

Οργανισμός τους, με τον ισολο­
γισμό που είχε δημοσιεύσει, έ­
δειχνε ότι είχε αρκετά κέρδη 
ώστε να μην είναι ανάγκη να υ­
πάρχει ανοιχτό δέμα αυξήσεων.

Λένε πως όλα 8α εξαρτηθούν 
από την απογραφή που γίνεται 
και ότι ώσπου να τελειώσει το 
θέμα θα μένει ανοιχτό. Φραστι­
κές φόρμουλες προετοιμασίας 
του εδάφους στο μυχολογικό ε­
πίπεδο, νομίζω. Αυτό μάλλον εί­
ναι το παιχνίδι. Αφήνουν 
αιωρούμενη την υπόθεση των 
αυξήσεων για να προκαλέσει το 
μυχολογικό κλίμα που είναι α­
ναγκαίο για να περάσουν όσο γί­
νεται πιο μαλακά οι αυξήσεις. 
Αυξήσεις που εδώ μας τις απέ­
κλεισαν, τελικά μας τις φοράνε 
για να μην ξεχάσουν και το χούι 
τους.

Έ. ΣΞτανρακάκης



Παρασκευή 14 ιουλιου 1989
ΠατριΣ £

Πολιτιστικό
τριήμερο

στο Θραψανό 
Πεδιάδος

«Διάλε τσ’ οποθαμένους του 
του παλιοθραψανιώτη

* που κάνει τα σταμνιά βαριά 
και καταλεί τη νιότη».

Πολιτιστικό τριήμερο με την ονο­
μασία «Γιορτή του Θραψανιώτη 
Αγγειοπλάστη» διοργανώνεται 
από σήμερα έως και την Κυρια­
κή 16 Ιουλίου στο Θραψανό Πε­
διάδας. Η εκδήλωση που τελεί 
υπό την αιγίδα της Κοινότητας 
Θραψανού σε συνεργασία με το 
ΜΘΠ Κρήτης, στόχο έχει να τιμή­
σει τον Θραψανιώτη Αγγειοπλά­
στη που κρατά σταθερή και 
αναλλοίωτη την τέχνη της Αγγει- 
πολαστικής, μέσα σε μια ιστορι­
κή συνέχεια 3.500 χρόνων από 
την Μινωική εποχή μέχρι 
σήμερα.

Το Θραψανό είναι το μοναδικό 
κέντρο αγγειοπλαστικής στο Νο­
μό Ηρακλείου και το μεγαλύτερο 
αγγειοπλαστικό κέντρο της Κρή-

ΜΕ ΣΤΟΧΟ
ΝΑ ΤΙΜΗΘΕΙ
0 ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗ!
ΑΓΓΕΙΟΠΛΑΣΤΗΣ
tTjjp, ίσως κι όλης της Ελλάδας.

ΗΓ^Θραψανιώτικη αγγειοπλα­
στική τέχνη είναι η συνέχεια της 
Μινωικής. Οι περισσότεροι κάτοι­
κοι είναι αγγειοπλάστες, επάγ­
γελμα κληρονομικό που 

διδάσκεται από τους γονείς στα 
παιδιά.

Είναι η μόνη περιοχή όπου και 
μέχρι τα τελευταία χρόνια εψαρ-

μοζόταν η εποχιακή (θερινή) με­
τανάστευση (βεντέμα). Δηλαδή, 
ομάδες αγγειοπλαστών (Βεντε- 
μιάρηδες) που απο τελούνταν 
από καθορισμένο αριθμό ατόμων 
διαφόρων ειδικοτήτων έφευγαν 
γύρω στο Μάη, έφθαναν μέχρι τα

ΑΠΟ 20-28 Ιουλίου

ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 
Η ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ

Νέο Δ.Σ. στους βιβλιοπώλες
Η έκτη έκθεση βιβλίου η οποία 

οργανώνεται απο τον Σύλλογο 
εκδοτών και βιβλιοχαρτοπωλών 
σε συνεργασία με τον Δήμο Ηρα­
κλείου θα πραγματοποιηθεί απο 
20 έως 28 Ιουλίου στην Πλατεία 
Δασκαλογιάννη.

ΝΕΟ Δ.Σ.
ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ 
ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΩΝ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου όπως

προέκυψε μετά τις αρχαιρεσίες 
που έγιναν στις 5 Ιουλίου καταρ­
τίστηκε σε σώμα ως εξής: 
Πρόεδρος: Στέλιος Χαλκιαδά- 
κης, Αντιπρόεδρος: Μαρίκα Κου- 
μαντάκη, Γραμματέας: Γιώργος 
Γεωργαντωνάκης, Ταμίας: Κώ­
στας Μπουμπάσης, Μέλος: Ελπι­
νίκη Παναγιωτάκη.

πιο απόμακρα μέρη της Κρήτης, 
κατασκεύαζαν εκεί πρόχειρα κα­
μίνια δούλευαν σ’ αυτά και επέ­
στρεφαν στο Θραψανό κατά τα 
μέσα του Σεπτέμβρη.

Σήμερα οι Βεντέμες έχουν 
σταματήσει αλλά η αγγειοπλα­
στική τέχνη συνεχίζει να αναβιώ­
νει στο Θραψανό. Την 
Θραψανιώτικη παράδοση των με­
γάλων πήλινων αντικειμένων (πι­
θάρια) συνεχίζει με επιτυχία ο 
αγγειοπλαστικός συνεταιρισμός 
«Μίνως» που λειτουργεί εδώ και 
χρόνια.

Υπάρχουν επίσης αρκετά ιδιω­
τικά καμίνια που κατασκευάζουν

μικρά κυρίως πιθάρια.
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Σήμερα 14 Ιουλίου:
Έναρξη 10 μ.μ. Κρητικό συγ­

κρότημα Β. Σκουλά.
Σάββατο 15 Ιουλίου:

8.30 μ.μ. Παιδικό θέατρο με το 
θεατρικό εργαστήρι Ηρακλείου 
«Ετσι σώθηκε το δάσος» της Μα­
ρίας Γουμενοπούλου.

10 μ.μ. Ρεμπέτικη - Λαϊκή μου­
σική με την Ρεμπέτικη Παρέα. 
Κυριακή 16 Ιουλίου:

10-12 π.μ. επίσκεψη στο αγ- 
γειοπλαστείο του συνεταιρισμού 
«Μίνως» 10 μ.μ. Κρητική μουσική 
με το συγκρότημα του Γ. Πα- 
παδάκη.

Στην διάρκεια του τριημέρου 
θα λειτουργήσουν ακόμα:

• Έκθεση φωτογραφίας
• Έκθεση αγγειοπλαστικής
• Παιδικό Εργαστήρι.

ΕΝΑ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΖΕΥΓΑΡΙ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΜΙΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗΝ ΑΝΝΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΥΛΑΚΗ

Με την
εφ’ όλης της ύλης

Το περασμένο Σάββατο το από­
γευμα στην Παντάνασα στα Λινο- 
περάματα έγινε ο γάμος του 
Σταύρου Μακράκη με την Ντομινίκ, 
Μέσα σε ατμόσφαιρα θείας μιστα- 
γωγίας με τη συντροφιά πολλών 
συγγενών και φίλων συμπολιτών 
μας και Αθηναίων, φίλων από την 
ομογένεια και την αλλοδαπή, την 
μακρινή Αμερική την Μασαχουσέ- 
τη, τη Βοστώνη, την Αγγλία, το 
Βέλγιο, τη Γαλλία, τη Γερμανία, 
την Ολλανδία.

Δεν ήταν η φωνή του παπά που 
ακούγαμε, η μυστική του Παραδεί­
σου φωνή ευλογούσε. Δεν έψαλαν, 
δεν υμνολογούσαν, και δεν ευχολο- 
γούσαν σαν άνθρωποι, όλοι τους 
άγγελοι ήταν.

Ακολούθησε τρικούβερτο γλέν- 
τι και φαγοπότι στο μετόχι Μακρά­
κη στο Καβροχώρι. Σε Κρητικό, 
Αθηναϊκό, Ευρωπαϊκό, Εοκίστικο 
στυλ. Να με συγχωρέσει η παρέα 
των επιστημόμων, των βιομηχά-

νων, των ιατρών, των τεχνικών, 
των χημικών, των καθηγητών, των 
φοιτητών, υπερτερούσαν βέβαια οι 
Πανεπιστημιακοί δάσκαλοι, γιατί 

, δεν γνωρίζω ούτε ονόματα ούτε τί­
τλους, ούτε τόπους καταγωγής για 
να τους αναφέρω. Παρούσα βέβαια 
η εξαδέλφη Κύττη Βεργωτή 

(Ιερωνυμάκη-Μακράκη) από τον ε­
φοπλιστικό κόσμο.

Ηθελα να μου πεις μάνα της νύ­
φης πως τα κατάφερες να δόσεις 
τόση ανθρωπιά ευγένεια και καλο­
σύνη στην κόρη σου;

Πριν τριάντα πέντε χρόνια ένα 
άλλο νέο ζευγάρι ξεκινώντας από 
τον ίδιο χώρο ανοίγοντας τα φτερά 
τους με τις δικές τους δυνάμεις πέ- 
ταξαν στη μακρινή Αμερική έφτια­
ξαν πολλά καλά και ενδιαφέροντα 
πράγματα. Αλλά πάνω απ’ όλα Αι- 
λή και Μιχάλη Μακράκη φτιάξα­
τε σωστή οικογένεια με παιδιά το 
Σταύρο, την Κρίστι και την Μιχέλ.

Τα φώτα δείχνουν... τα γεγονό­
τα ομιλούν μόνα τους και λένε πως 
η καινούργια Μακράκενα βαδίζον­
τας στα βήμάτα της παλιάς θα τη 
φτάσει και θα την ξεπεράσει. Να 
μας ζήσει το ανδρόγυνο και καλούς 
απογόνους, και στα άλλα σας κο- 
πέλια με το καλό συμπεθέροι, κο­
πελιές και ντελικανήδες και στα 
δικά σας. Εγώ σας τάκανα γραφτά 
γιατί είχαμε πιεί τη μια μας και η 
παντέρμη πίεση που με έχει ζωσμέ­
νο δεν άφησε να πιάσω το καλώδιο 
να σας τα πω.

Με πολύ αγάπη 
ΜΥΡΩΝ ΣΦΥΡΑΚΗΣ

Συνεδριάζει την Τρίτη 18 Ιου­
λίου στις 8,30 μ.μ. το Δημοτικό 
Συμβούλιο Ηρακλείου στην αί­
θουσα «Ελ. Βενιζέλος». Ανάμεσα 
στα θέματα που θα συζητήσει εί­
ναι και τα εξής:

Έγκριση μελέτης και διάθεση 
πίστωσης για το έργο «Κατεδα­
φίσεις ρυμοτομουμένων κτι- 
σιιάτγρν».

Έγκριση πρακτικού Δημοτικής 
Επιτροπής Παιδείας

Έγκριση πρακτικού Δημοτικής 
Επιτροπής Παιδείας

Έγκριση πρακτικού Πολιτιστι­
κής Επιτροπής.

Λήψη απόφασης εκμίσθωσης 
δημοτικού καταστήματος.

Διάθεση πίστωσης για κάλυψη 
διαφόρων δαπανών.

Λήψη απόφασης για απ’ ευ­
θείας ανάθεση μελέτης αποτυ- 
πώσεως όψεων κτιρίων σε 
κεντρικούς γόμους της πόλης · 
Διάθεση σχετικής πίστωσης.

Αίτηση ποδηλατικού Ομίλου 
Ηρακλείου «ΚΑΣΤΡΟ»

Λήψη απόφασης για μίσθωση

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΟΡΤΗΣ 
ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ (Καμίνια)

Κυριακή 16 Ιουλίου ώρα 7.30 
Μ. Εσπερινός

Ωρα 10.00 Ιερά Παράκλησις.
Δευτέρα 17 Ιουλίου και ώρα 

6.30 ο όρΟρος και εν συνεχεία η 
Θεία Λειτουργία και η ευλόγησις 
των άρτων.

ΤΟ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

1-3

προωαητηρα για χρήση στην πε­
ριοχή Σκαφιδαρά - Διάθεση πί­
στωσης.

Τροποποίηση προγράμματος 
προϋπολογισμού - εγγραφή νέας 
πίστωσης για το έργο προμήθεια 
μεταλλικών κιβωτίων οστών για 
το Δημοτικό Νεκροταφείο.

Αποδοχή προσφοράς της Λέ- 
οχης Λάϊονς Ηρακλείου.

Αναμόρφωση προϋπολογι­
σμού ■ Διάθεση πίστωσης για την 
ειδική αποζημίωση μηχανικών.

Έγκριση μετάβασης του καθη­
γητή κ. Χατζηνικολάου στο εξω­
τερικό για τις ανάγκες 
διοργάνωσης του έτους 
«ΓΚΡΕΚΟ»

Λήψη απόφασης για πεζοδρό­
μηση δρόμων.

65 ΕΚ. ΠΑ ΤΗΝ
ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ 
ΤΩΝ ΚΟΥΝΟΥΠΙΩΝ

Με απόφαση του Νομαρ- 
χούντα Διευθυντή Νομαρχίας 
Ηρακλείου κ. Ευθ. Κακκαβά, 
εγκρίθηκε συμπληρωματική πί­
στωση ύψους 650.000 δρχ. από 
το αποθεματικό του Νομαρχια­
κού Προγράμματος, για την 
αντιμετώπιση της δαπάνης κα­
ταπολέμησης των κουνουπιών 
στο Νομό μας.

Σημειώνεται ότι για τον ίδιο 
λόγο έχουν δαπανηθεί μέχρι σή­
μερα και για το 1989, πιστώσεις 
συνολικού ύψους 2 εκατ. δρχ.

2ο ΜΕΡΟΣ
(τελευταίο)

Συνέχεια της συζήτησης με την 
Αρλέτα, που σιγά-σιγά κι ίσως ηέ) 
κάποια «δειλία» ξεδιπλώνει rn\7 
εικόνα της... Μια εικόνα που Nkv 
τη δείχνει μόνο επί σκηνής...*

ΕΡΩΤ: Στην Κρήτη Αρλέτα έ­
χεις έρθει μόνο για συναυλίες ή 
την έχεις επισκεφθεί και για 
διακοπές;

ΑΠΑΝΤ: Στην Κρήτη έχω έρ­
θει πολλές φορές και για τη δου­
λειά μου αλλά και ·για να 
ξεσκάσω. Είχα πάει μάλιστα και 
στα Μάταλα κι είχα περάσει και 
πολύ ωραία αλλά πριν απο πολ­
λά χρόνια, την εποχή που ήμουν 
χύππις, τότε τουλάχιστον, φλέρτα- 
ρα και μ’ αυτό το σπλάκι. Αυτό 
που θυμάμαι είναι πως γινόμου­
να φέσι, πίναμε πάρα πολύ τσι- 
κουδιά. Αυτή ήταν η εμπειρία μου 
απο κεί.

ΕΡΩΤ: Πές μου Αρλέτα τι 
προσπαθείς να αποφύγεις περισ­
σότερο στη ζωή σου;

ΑΠΑΝΤ: Τη δουλειά. Είμαι 
πολύ τεμπέλα. Γενικά δεν είμαι 
καθόλου μανιακή, του να παράγω 
έργο. Δουλεύω, ή βγάζω πράγμα­
τα μόνο όταν δε μπορώ να κάνω 
αλλιώς, μ’ έχουνε πνίξει. Κι αυτό 
είναι κακό. Θάθελα νάμουνα λί­
γο πιο εργατική απ’ ότι είμαι. Ό­
μως το ιδεώδες για μένα θάταν οι 
άνθρωποι να κάνουν κάτι που να 
τους αρέσει. Εγώ θεωρώ τον εαυ­
τό μου τυχερό, γιατί προσπάθησα 
να κάνω αυτό που μου αρέσει. 
Μπορώ να είμαι πολύ πιο παρα­
γωγική και ξεκάθαρη όταν κάνω 
κάτι που θέλω.

ΕΡΩΤ: Θάθελα να σχολιάσεις 
ένα χαρακτηρισμό που σούχει α­
ποδοθεί επανειλλημένα ίσως κι ό­
μως δε σου ταιριάζει...

ΑΠΑΝΤ: Νομίζω ότι είναι 
πολλοί οι χαρακτηρισμοί, γιατί εί­
μαι ένα αρκετά αμφιλεγόμενο ά­
τομο. Έχω δημιουργήσει αρκετές 
περίεργες αντιδράσεις οι οποίες 
δεν έχουν καμία σχέση με το άτο­
μό μου. Πιστεύουν ότι είμαι πολ­
λοί άνθρωποι μαζί κι έχουν δίκιο.

ΕΡΩΤ: Δίνεις μεγάλη σημασία
για το τι εντύπωση κάνεις στους 
άλλους...;

ΑΠΑΝΤ: Όχι, έδινα κάποτε. 
Οταν ήμουν πολύ μικρότερη με 
απασχολούσε φοβερά αυτό το 
πράγμα. Ήμουνα ένα ιδιαίτερα 
συμπλεγματικό άτομο απο πολλές 
πλευρές. Πιστεύω πως οι αιτίες ή­
ταν ότι εγώ «εκτέθηκα» πολύ νέα 
και πολύ απροετοίμαστη. Ο πρώ­
τος μου δίσκος κυκλοφόρησε ό­
ταν ακόμη φοιτούσα στη σχολή 
Καλών Τεχνών. Ήμουνα ένας ι­
διαίτερα εσωστρεφής άνθρωπος- 
γιατί είμαι εσωστρεφής άνθρω­
πος, και ξαφνικά βρέθηκα να εί­
μαι επώνυμη και να πηγαίνω να 
τραγουδήσω. Αυτό ήταν ιδιαίτερα 
τραυματικό θα έλεγα. Επίσης δεν 
είμαι άνθρωπος που την αυτοπε­
ποίθηση την κληρονόμησα απο 
κάπου. Δεν την είχα κι έπρεπε να 
τη φτιάξω στοιχειωδώς έστω. Δεν 
είμαι άτομο με ιδιαίτερη 
αυτοπεποίθηση-όταν το λέω με 
κοιτάνε παράξενα-δίνω αντίθετες 
εντυπώσεις. Είμαι φοβερά αντιφα­
τική σε πάρα πολλά σημεία και μ 
αρέσει αυτό. Πιστεύω ότι ο άν­

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Σας καλούμε στα εγκαίνια της νέας μας 

MUSIC BAR-CAFETERIA "ROMEO"
■που θα γίνουν το Σάββατο 15/7/89 και ώρα 8μμ.

MUSIC BAR ■ CAFETERIA_ _ _ _ _ _ _ _ _ _
"ROMEO"

έναντι camping ηράκλειο αμμουδαρα

ΤΗΛ. 250.517
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΚΑΡΟΝΑΣ «ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΤΕΡΗΣ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΑΣ
ζεφύνετε απο τις πιέσεις της καθημερινής ζωής και ελά­

τε στο χωριό μας (το Σίσσι) με το γραφικό λιμανάκιΛκω α­
νατολικά των Μαλλιών. Το συγκρότημα μάς σας 
εξασφαλίζει, στα μόλις αηοπερατωθέντα διαμερίσματά του, 
άνετη διαμονή και σίγουρα αλησμόνητη φιλοξενία. 
Διαμερίσματα μονόχωρα (studio) 2-4 ατόμων 
Διαμερίσματα δύο δωματίων 2-5 ατόμων.

Το συγκρότημα διαθέτει mini market, μπαρ, αίθουσα 
πρωινού και ποδική χαρά.

Πληροφορίες τηλ: 0841/71.284, 71.384 και στο Ηράκλειο 
222.921 μέχρι 2 μ.μ.

Θέλετε ν’ αλλάξετε το σαλόνι του αυτοκινή­
του σας;
δέλετε χαλιά δαπέδου, πλαστικά καλύματα, 
μάδες, μοκέτες, μαξιλαράκια αυτοκινήτου και 
κουκούλες;

ΝΙΚΟΣ ι ΕΤΗΣ
Εθν. Αντιστάσεως 74 — Τηλ. 238210 - 238164

Διαθέτομε σε αποκλειστικότητα το καλύτε­
ρο ταπετσαροκάλυμα εισαγωγής.

θρωπος απο τη φύση του είναι πο­
λύχρωμο ον. Η δυσκολία για μένα 
είναι ότι πηγαίνω κόντρα σ’ αυτό 
που είναι το συνηθισμένο για μια 
τραγουδίστρια ή για μια καλλιτέ- 
χνιδα στην Ελλάδα.

Γιατί η γυναίκα καλλιτέχνης 
στην Ελλάδα, το πρώτο που έχει- 
ακόμη κι οι πολύ σημαντικοί άν­
θρωποι το έχουν έντονα μέσα 
τους-είναι να είναι λίγο διακοσμη- 
τική. Εγώ είχα την πρόθεση να εί­
μαι ουσιαστική. Πράγμα δύσκολο 
στην Ελλάδα, γιατί έχει πολύ βα­
θιές ρίζες αυτό που λέγεται «πα- 
τριομητριαρχικό» κι είναι πολύ 
μπερδεμένο. Με μεγάλη χαρά 
βλέπω την αλλαγή σ’ ένα πολύ ση­

μπορούν αυτά, τα πράγματα ν’ αλ­
λάξουν είναι διαφορετικοί απ' αυ­
τούς που εφαρμόζουν. Η βία για 
παράδειγμα έχει δοκιμαστεί εδώ 
και χιλιάδες χρόνια κι έχει απο- 
τύχει. Αυτό είναι ξεκάθαρο κι ό­
ποιος δε θέλει να το δει είναι 
τυφλός. Έχω βρεθεί αντιμέτωπη 
με πραγματικά άσχημες καταστά­
σεις. Έχω μιλήσει με νέες κοπέ­
λες στη φυλακή. Είχαν κολάσει το 
μικρόβιο των ναρκωτικών. Ένοιω­
σα τελείως ανίκανη να κάνω κάτι 
γι’ αυτές. Τι να τους πω; Ότι θα 
αλλάξει αυτή η κοινωνία που ου­
σιαστικά λέει, ότι η μεγαλύτερη α­
ρετή που μπορεί να έχεις είναι να 
είσαι άρπαγας, κλέφτης, ακόμη

βρίσκομαι πάρα πολύ κοντά

μαντικό αριθμό νέ.ων κοριτσιών 
και αγοριών-γιατί για μένα αυτά 
πάνε μαζί, δεν πάνε χώρια-και πε­
ριμένω πάρα πολλά απο τους νε­
ότερους...

ΕΡΩΤ: Ποιές είναι οι σχέσεις 
σου με τους νέους, Αρλέτα. Τι έ­
χουν να σου δώσουν και τι έχεις 
πάρει ή παίρνεις απο αυτούς;

ΑΠΑΝΤ: Με τα νέα παιδιά 
και

στ’ αλήθεια χαίρομαι γιατί είναι κι 
αυτοί κοντά μου. Γιατί εγώ τους 
έχω ανάγκη τους νέους όπως πι­
θανόν να μ’ έχουν κι αυτοί... Πι­
στεύω ότι έχω να τους δώσω και 
να μου δώσουνε.

ΕΡΩΤ: Στις συνεντεύξεις, Αρ­
λέτα, σ' αυτά που λες και που πρό- 
κειταινα ακουστούν ή να διαβα­
στούν. είσαι ειλικρινής;

ΑΠΑΝΤ: Προσπαθώ... είμαι 
τόσο ειλικρινής όσο και με τον ε­
αυτό μου, εκείνη τη στιγμή που μι­
λάω. Αύριο μπορεί να έχω 
αλλάξει. Διατηρώ το δικαίωμα να 
αλλάζω, να κάνω λάθη, γιατί είμαι 
άνθρωπος. Αυτό που προσπαθώ 
να μην κάνω είναι να είμαι ανέν­
τιμη. Απλώς βρίσκομαι σε μια 
διαφωνία πολύ ξεκάθαρη με τον 
κόσμο. Διαφωνώ με τον τρόπο τον 
οποίο ζούμε, διαφωνώ με τον τρό­
πο που ερχόμαστε σε επαφή, δια­
φωνώ με τις κοινωνικές δομές. 
Είμαι σε απόλυτη διαφωνία και 
προσπαθώ να τις αλλάξω, μου εί­
ναι πολύ ξεκάθαρο άυτό. Μόνο 
που οι τρόποι με τους οποίους

IAN TOURS
ΕΒΑΝΣ 32 - ΤΗΛ.: 286336

και βιαστής; Τι να τους απαντή­
σεις, δεν έχεις να τους πεις τίπο­
τα. Μόνο το, «αν θέλεις έλα να 
κουβεντιάσουμε, αν σου κάνει κα­
λό». Ένα χαρακτηριστικό για τον 
εαυτό μου που μπορεί σίγουρα να 
στο πω. είναι ότι είμαι εναντίον 
κά^ε μορφής εξουσίας.

ΕΡΩΤ:Τι σημαίνει για σένα ε­
ξουσία Αρλέτα, πως την αντιλαμ­
βάνεσαι;

ΑΠΑΝΤ: Είναι πολύ εύκολο 
να αποκτήσει κάποιος εξουσία. Α­
κόμη και το να κρατάς ένα μικρό­
φωνο στο χέρι σου τη στιγμή που 
ο άλλος δεν τόχει, είναι εξουσία. 
Κι είναι πως δα τη χρησιμοποιή­
σεις. Θα τη χρησιμοποιήσεις για 
να προσφέρεις, ή για να αισθάνε­
σαι εσύ ο «πρώτος». Εγώ δεν αι­
σθάνομαι καθόλου έτσι....

Ανεβαίνοντας στη σκηνή, σί­
γουρα είμαι ένας άλλος άνθρω­
πος και κατεβαίνοντας είμαι ένας 
ντροπαλότατος άνθρωπος. Ντρέ­
πομαι, ντρέπομαι γι’ αυτά που μου 
λένε, ντρέπομαι όταν με σταματά­
νε στο δρόμο, θέλω να το βάλω 
στα πόδια.... Κι αυτό έχει δημιουρ­
γήσει πολλές παρεξηγήσεις... ότι 
είμαι σνομπ... πόσο λάθος ερμη­
νεύουν οι άνθρωποι τις αντιδρά­
σεις, σου μερικές φορές! Και δε 
μπορείς να τους πεις τίποτα, τι να 
τους πείς ότι ντρέπομαι καλέ μου 
άνθρωπε, γι’ αυτό φεύγω; Γιατί ε­
μένα μου δόθηκε απο τη φύση 
ένα δώρο. Δεν είναι ιδιοκτησία 
μου, είμαι ο φύλακάς του. Έτσι 
νοιώθω. Ναι είμαι ο φύλακάς του 
και το εκμεταλλεύομαι κιόλας,

βγάζω απ’ αυτό. Αλλά έχω μόνο 
την υμηλή επικαρπία, τίποτ’ άλλο. 
Ένα στοιχείο της εποχής μας, κι 
όχι μόνο, είναι η ύβρης, η φοβε­
ρή έπαρση που υπάρχει. Άνθρω­
ποι που λένε, είμαι δημιουργός. 
«Σου δόθηκε κάτι, το οποίο ανή­
κει σε όλους κι εσύ είσαι ο φορέ­
ας του, ναι είσαι ο φορέας του, 
τίποτ’ άλλο. Είναι κάτι συγκλονι­
στικό, κάτι μαγικό, πως το χρησι­
μοποιείς; Ένας άνθρωπος με 
κάποια ταλέντα έχει αυξημένες υ­
ποχρεώσεις, όχι μόνο δικαιώματα.

ΕΡΩΤ: Ας έρθουμε τώρα και 
σε μια κλασσική ερώτηση που γί­
νεται στους καλλιτέχνες που επι­
σκέπτονται την επαρχία. Τι 
σημαίνουν για σένα αυτές οι συ­
ναυλίες στις επαρχιακές πόλεις;

ΑΠΑΝΤ: Πολύ περισσότερα 
απ' όσα νομίζει η ίδια η επαρχία. 
Κατ’ αρχήν, η επαρχία στην Ελλά­
δα πιστεύω ότι ανεβαίνει και πι­
στεύω ότι η ύπαρξη αυτής της 
χώρας εξαρτάται απο το ανέβα- 
σμα της επαρχίας. Το εννοώ αυ­
τό... Δηλαδή απο τους αξιόλογους 
αυτούς ανθρώπους που δα μεί­
νουν στην περίμετρο και δα ανα­
πτύξουν την επαρχία, αφαιρώντας, 
στο μέτρο του δυνατού αυτή τη 
νοοτροπία του επαρχιώτη, του ε­
παρχιωτισμού την οποία την έχου­
με και οι Αδηναίοι ως προς το 
εξωτερικό. Γενικά νομίζω ότι στην 
Ελλάδα, κι αυτό είναι πολύ βασι­
κό, πρέπει να την αποβάλουμε αυ­
τή την αίσδηση. Είμαστε μια χώρα 
με πέντε χιλιάδες χρόνια ιστορία. 
Πάλι δα μας εκπολιτίσουνε; Έ­
χουμε τα πάντα! Αν πάρω το ελ­
ληνικό τραγούδι, την εποχή που 
γινόταν τραγούδι μπαλάντας στην 
Ελλάδα, έξω δεν υπήρχε ακόμα. 
Επειδή είμαστε χώρα η οποία έ­
χει ζήσει κλειστά για πολλά χρό­
νια, έχουν αναπτυχδεί πράγματα 
ανεξάρτητα, με μια ιδιαίτερη κι α- 
ξιοδαύμαστη ιδιοτυπία. Αυτό που 
λένε... ότι έχεις το δησαυρό στην 
αυλή σου κι εσύ τον μάχνεις στη 
Σαχάρα... κι αυτό εξαρτάται σε πά­
ρα πολύ μεγάλο βαθμό απο τις 
κεντρικές επαρχιακές πόλεις. Ε­
σείς εδώ πέρα στο Ηράκλειο δε 
ζείτε σ’ ένα χωριό. Απο το γεγο­
νός ότι σίγουρα το βιωτικό επίπε­
δο έχει ανέβει υλικά, γιατί 
υπήρχαν εποχές που οι άνθρωποι 
πεινούσαν και δεν υπάρχει πιο τα­
πεινωτικό απ' το να πεινάς, είναι 
βέβαιο ότι τώρα ο κόσμος, όλη η 
Ελλάδα, πεινάει και πολιτιστικά. 
Πρέπει να εντοπίσουμε το πρό­
βλημα εδώ.

ΕΡΩΤ: Μια τελευταία ερώτη­
ση Αρλέτα για να κλείσουμε τον 
κύκλο της κουβέντας μας. Οι συ­
νεντεύξεις είναι το αναγκαίο κα­
κό, μια υποχρέωση που δεν 
μπορείς να αποφύγεις....

ΑΠΑΝΤ: Λυπάμαι, αλλά ναι. 
Εχουν έρθει άνθρωποι να μου 
πάρουν συνέντευξη, έχοντας α 
κούσει δύο τρία τραγουδάκια μου, 
ενώ έχω 23 χρόνια στο χώρο, πλή­
ρως προδιατεθιμένοι για το άτο­
μό μου. ενώ δεν ξέρουν τίποτα για 
μένα, και προσπαθούν να μου 
«κλέμουν» πράγματα που δε θέ­
λω να τους δώσω. Αυτά τα πράγ­
ματα με πειράζουν αλλά δεν 
μπορώ να κάνω τίποτα γι' αυτά. 
Θα σου πω κάτι. Μια συνέντευξη, 
όπως και κάδε τι, ένα τραγούδι, 
μια συναυλία, μια σχέση ανδρώ- 
πινη, είναι σε τι επίπεδο στέκεται 
και τι μπορεί να κάνει. Όταν έχει 
μια ουσία, ακόμη κι ένας λίγο α­
δέξιος νέος άνδρωπος, μούχει 
προσφέρει πράγματα, όταν πραγ­
ματικά το νοιώθει...

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΥΛΑΚΗ
ΑΝΝΑ

1) ΙΟήμερος ■ Γύρος ΤΟΥΡΚΙΑΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ — ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ — ΚΩΝ/ΠΟΛΗ — 

ΠΡΟΥΣΣΑ — ΣΜΥΡΝΗ — ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ'— ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
Αναχώρήσεις: ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΑ

2) 12ήμερος ΚΥΠΡΟΥ ΜΕ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΑ

Προσκύνημα στους ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΠΟΥΣ
Αναχωρήσεις; 13, 21 Ιουλίου και 6, 14 Αυγούστου.

3) Οημερος ΟΥΓΓΑΡΙΑ ΑΥΣΤΡΙΑ
Αναχωρήσεις: 4-8, 8-9, 6-10

«MISTRAL HOTEL»

ΣΤΟ ΚΑΑΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΡΑΜΒΕΑΛΟΥ

ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ
(για όλο το καλοκαίρι) 2.000 δρχ. 
με πρωινό (μπουφέ) κατ’ άτομο. 

Κρατήσεις: Στέλιος Φιλιππάκης. 
Τηλ.: 0841/61334 - 61134 ■ 61112.

ΟΠΤΙΚΑ
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

(Η ΣΩΣΤΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΣΤΑ ΜΑΤΙΑ ΣΑΣ)

Απο το 1961 η συμβουλή μας στην άποψη αισ9ητ11(ή d. 
ναι να οας καθοδηγήσω ως «προς τόν (τύπο γυαλιών πού 
σας τα.ρ,ιαζε, yia Τήν υγ(11νή τών ματ|ών οας υπ£. 
συνα να σας δώσουμε συμβουλές και νά σάς βρούμι την 
αίτια όταν τά γυαλιά κουράζουν τά μάτια σας.

Τά καλύτερα κρύσταλλα που διαθέτουμε<τών 
qTn™£P:£Vo ρωπα 1 κών ^Υθσταοίον ROD.EN 
γιΐ σ°ς.' ' Η0ΥΑ (ΙαΠ)· Κλπ· ^Υ^ντα!

ΓεΚΤΕΛΟΥΝΤΑΙ ΣΥΝΤΑΓΕΣ ΙΚΑ·ΤΑΞΫ~|

ΚΕΝΤΡΙΚΟΝ: Πλ. ΝΙΚ. ΦΩΚΑ (Μεϊντάνι) - Τηλ 285 235
ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΡΗΤΗΣ: ΛΑΣΘΕΝΟΥΣ 3 - Τηλ. 23.935

ΖΕΦΕΙΡΟΣ
Μετά το «ΑΓΑΠΗ ΜΠΗΤΣ» 

(Δίπλα στο ξενοδ. DOLPHIN) ■ Τηλ. 821102

Κάθε βράδν
• Ελαφρολαϊκή μονσική
• Παλιά τραγούδια με κιδάρες
Γ ιώργος Παπαδάκης: Κι9άρα - τραγούδι 

Γιώργος Κριτσωτάκης: 
Μπουζούκι - τραγούδι

• Εκλεκτή κουζίνα
• Ποικιλία μεζέδων
* Τιμές ταβέρνας.

Είμαστε ανοιχτά και τα μεσημέρια.
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μικρές αγγελίες μικρές αγγελίες

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φουσκωτό BOBARO 3,80 
μηχανή Ενιητον, τιμονιέρα χειριστή­
ριο, τρέιλερ έλξης. Τιμή 450.000. Τηλ. 
0891/ 23.339 κ. Γιώργο.
(Π529) 1-8

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 μοτοποδήλατα 
SUZUKI ER 50cc από 120.000 έκαστο. 
Τηλ. 220.184 τρακαρισμένο DT

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή ολοκαίνουργια 
HONDA XL S 185 μοντ. του ’86 με 
15.000 χλμ. Μόνο μετρητοίς. Πληρ. 
στο τηλ. 227.763 12-3 το μεσημέρι.
(Π387) 1-5

YAMAHA 60.000 
(Π518) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ακίνητο στα Σπήλιά Ηρα­
κλείου 450τ.μ. με λίγη διόρθωση, κα­
τάλληλο για 3 οικογένειες, κτισμένο 
σε κτήμα 5 στρεμ., περιέχει 150 μι­
κρές και μεγάλες ελιές και πολλά 
καρποφόρα δέντρα. Μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Τηλ. 232.833 από 8-11π.μ. 
και 5-11 μμ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο αέρας 2ου ορόφου 108 
τ.μ. οικοπέδου 180 τ.μ. Δυνατότητα 
πώλησης ολόκληρου του οικοπέδου. 
Οικοδομούνται 360 τ.μ. περίπου με 
γκαράζ (πυλωτή) 90 τ.μ.-περίπου. Σχέ­
δια έτοιμα και η άδεια οικοδομής, μέ­
σα σε 2 μήνες. Περιοχή Θερίσσου, 
πάροδος Λασαίας. Πληροφ. τηλ.
254009.

(Π441) 1-3

Στο Ρέθυμνο ΠΩΛΕΙΤΑΙ Τουριστική ε­
πιχείρηση σε καλό πόστο με καλές ει­
σπράξεις. Λόγω αλλαγής 
επαγγέλματος. Πληρ. τηλ. 0831/ 
27.680
(Π854) 1-10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 
SUNMBEN επιβατικό σε καλή κατά­
σταση. Τηλ. 256.317 ώρες κατα-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος με καλές απο­
δοχές και ικανοποιητικό μισθό για Ε­
στιατόριο στην Αγ. Πελαγία. Πληρ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμε­
ρίσματα στην Σταλίδα. Τηλ. 257.670
(Ε955) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 κυρίων 
δωματίων στο Ατσαλένιο. Πληρ. τηλ.

τηλ. 811.006 κ. Γιώργο. 
(Ζ200) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο CITROEN Α- 
XEL καινούργιο με 29.000 χλμ. Πληρ. 
τηλ. 260.003

(Π386) 1-8

(Π520) 1-2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή YAMAHA XJ 400 
σε άριστη κατάσταση, μόνο μετρη­
τοίς. Πληρ. Αργυροκάστρου 47

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή μεταξύ Παρ­
θενίου και Αρμανώγεια ελαιόφυτο 6 
περίπου στρεμ. με 180 ελαιόδενδρα, 
σε τιμή ευκαιρίας και ευκολίες πλη­
ρωμής για 3 μήνες. Τηλ. 228398, 
282741. κ. Γιακουμάκη.

στημάτων. 
(Π269)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

1-5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μοδίστρα πεπειραμένη. 
Πληρ. στο τηλ. 286.424

(Π442) 1-3

Τεχνική Εταιρεία από Αθήνα 
ασχολούμενη με την Ανέγερ­
ση πολυκατοικιών ΖΗΤΑ να 
έρθει σε επαφή με μεσίτες 
του Ηρακλείου για συνεχή 
συνεργασία. Τηλ. 250.850,1,2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δύο δω­
ματίων με αυλή πλήρως επιπλωμένο 
για θερινή και μόνιμη κατοικία. Τηλ. 
0897/ 22.772 κο Σπανάκη 6-8 κάθε 
ημέρα.
(Ε937) 1-4

«ν ε(στε ιδιοκτήτης

(Ζ151) 1-10

289.230, 236.761
(Ε891) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμε­
ρίσματα στην Χερσόνησο. Τηλ. 0897/
22.029
(Ε867) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο στα Μάταλα 
16 στρεμμάτων, ολόκληρο ή σε τεμά­
χια 4 στρεμ. με πανοραμική θέα, α­
γροτικό δρόμο ή ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ 
και με αγροτεμάχιο περιοχής Ηρα­
κλείου μέχρι 15 χλμ. Πληρ. τηλ.
282.868 3-8μμ

Πόρος. 
(Π481) 1-2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μερσεντές 230 μοντ. 1982 
σειράς 123 με στρωμένη οροφή, κλει­
δαριές αυτόματες. Τηλ. 0831/20624.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από την Καφετέρια ΡΕ­
ΣΙΤΑΛ κοπέλα για το Μπαρ και σερ­
βιτόρα. Τηλ. 220.735, 254.922
(Ζ283) 1-6

(Ζ272) 1-4

(Π521) 1-7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ με πα­
ραλιακή βίλα ή οικόπεδο ανατολικά 
του Ηρακλείου βίλα στην περιοχή Κα- 
λοψούζι με τους τελευταίους εξοπλι­
σμούς. Υπάρχει μεγάλος ακάλυπτος 
χώρος με οπωροφόρα δέντρα και κλι- 
ματαριές. Πληρ. τηλ. 225.089 από 
9π.μ.-1.30μμ. και 5.30μμ.-9μμ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο σε αμφι­
θεατρική θέση εντός νέου 
σχεδίου πόλεως στην περιο­
χή πάνω Μασταμπά, οδός Ερ- 
γάνου, 236τ.μ. πρόσοψη 
15,5μ. 20.000 δρχ. το τ.μ. Τηλ.
239.115, 260.605
(Π482) ____ 1-6

(Ε440) 1-10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση γυναικείων εν­
δυμάτων σε κεντρικό σημείο. Δεκτές 
μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ. 
288623, ώρες καταστημάτων.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για την Καφετέ­
ρια ΤΖΟΚΟΝΤΑ στην Ν. Αλικαρνασ­
σό. Πληρ. εντός μετά τις 6μμ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για μόνιμη εργασία τορνα­
δόρος από το μηχανουργείο Πομω- 
νες Νταγιαντά περιοχή Λινοπερά- 
ματα. Τηλ. 259.476

και ΗέίΙετε μαεμοικίΛαετε το ακίνητο 
νας ηχ Οιαμερινμα εηιπιίΗμευο η οχι 
μπορείτε να εροετε ντο χραριιο μας 
και εντεΛνς Οκρεαν να μας το πείτε 
καθ«ς και τνχον προτιμήσεις σας. 
Ηποαενηοστας τόσες ενοχΛησεις απο 
τηΛεφανα και εοισκε*εις εμείς σας 
ρρισκονμε τον ενοικιαστηπου ςητατε.

τράπεζα πλημοφοριώνΙ

(Ζ255) 1-5

(Ζ284) 1-4

(Π522) 1-8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκταση 11.167τ.μ. με παλιό 
αρχοντικό σπίτι (χρειάζεται επισκευή) 
έχει Φοινικόδεντρα, Πεύκα, εξαιρετι­
κή θέα. Τοποθεσία γέφυρα Αγ. Ειρή­
νης Σπήλιά. Τηλ. 01/ 821.0226 
Αθηνών.
(Π523) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σύγχρονη Βιοτεχνία Ετοί­
μων Ενδυμάτων με εξασφαλισμένη 
πελατεία. Μόνο σοβαρές προτάσεις.

| Τηλ. 244.321, 254.186
• (Π524) 1-5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Αγ Βαρβάρα ΣΙ- 
ΣΙΟΥ δύο οικόπεδα ένα και δύο 
στρεμ. πλησίον της θάλασσας πάνω 
σε δρόμο με φως και νερό. Ευκολίες 
πληρωμής. Τηλ. 0841/ 33.150,

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
Η «ΕΠΕΝΔΥΣΗ» 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
• ΟΙΚΟΠΕΔΑ στις περιοχές: Αγ. Ιω­

άννης, Ανθέων, Καλοψούζι, Πάλμε, 
Χρυσοβαλάντου, Κορακοβούνι, ΤΕΙ, 
Χωστός, Βελόνι κάμπος, Τρεις Βα- 
γιές, Κεφάλα, Σώπατα, Πατέλλες, Πό­
ρος, Κατσαμπά, Κόμβος Αλικαρνασ­
σού, Λοφούπολη, Σταυράκια, Τσαλι­
κάκι, Σκαλάνι, Βασιλιές, Κοκκίνη, 
Γούβες, Ανάληψη Χερσον., Γούρνες, 
Αρίνα, Παλαιόκαστρο, Φοινικιά και 
αλλού.
• ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ Μονοκατοικίες, 

Γραφεία, Καταστήματα
• ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα οπουδήπο­

τε, διαμερίσματα και άλλα ακίνητα. 
Τηλ. 224.575 8-1 και 252.310, 231.836

6-9 ■ 
(Π246) 1-15

(Π444) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βάρκα Μ420 μηχανή 15 ίπ­
πους, τρέϊλορ όλα σε άριστη κατά­
σταση. Τηλ. 230819.

(Π445) 1-4

ΝΙΚ. ΠΛΑΤΑΚΗΣ
Είδη Υγιεινής, πλακάκια, υ­
δραυλικές εγκ/σεις

ΖΗΤΕΙ
Τεχνίτη υδραυλικό για μόνι-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός με δίπλωμα Γ’ Κα­
τηγορίας για ΚΑΒΑ ΠΟΤΩΝ. Πληρ. 
τηλ. 282.656
(Ζ256) 1-4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εργάτης σε μάντρα οικοδο­
μικών υλικών. Τηλ. 250.564

_2?01) 1-4

01/882.44.44
(Π525) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό με άδεια καραγω- 
γέίκη Δ.Χ 4000Τ ανατρεπόμενο σε πο­
λύ καλή κατάσταση. Τιμή 3.000.000 
μαζί με την άδεια λόγω αλλαγής ε­
παγγέλματος. Πληρ. κ. Τηλέμαχο

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινωι- 
κών Γραμμών. Τηλ. 289.437

τηλ. 254.976, 258.188 
(Π384) 1-10

(Π526) 1-3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ είδη σουβλατζίδικου 
ψυγείο επαγγελματικό, καρέκλες 
τραπέζια, φωτεινή επιγραφή, πλατώ, 
μηχανή σουβλακιών και σκαμπό. 
Πληρ. τηλ. 821.514 μετά τις 7μμ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο περιοχή Γιόφυρο 
εκτός σχεδίου πόλεως και εντός ζώ­
νης. Πληρ. τηλ. 223.878, 233.584
(Π487) 1-3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καντίνα εν ενεργεία πλή-

(Π527) 1-12

ρως εξοπλισμένη εισαγωγής 
Δυτ. Γερμανία. Τηλ. 234.358
(Π382)

από

1-6
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα γραφείο 
στην οδό Θεσ/νίκης 9 έναντι ΠΑΤΡΙΣ. 
Τηλ. 280.878 από 14.00-18.00
(Ε938) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα δωμά­
τια λουξ ΙΟΟμ. από τη θάλασσα προς 
το Κρέτα Μπητς. Τηλ. 821.535
(Ε881) 1-6

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ, ΓΡΑΦΕΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ ισόγειο 120τ.μ. και υπόγειο 
120τ.μ. Εθν. Αντιστάσεως 162 περιο­
χή Ολυμπιακής. Κατάλληλο για Του­
ρισμό, Ναυτιλία, Τράπεζα κ.λ.π. 
Πληρ. εντός ή τηλ. 227.525, 761.159
(Ε859) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο διαμέρι­
σμα δύο (2) δωματίων στην οδό Τρι- 
φίτσου 31. Πληρ. τηλ. 227.842 
(πρωινές ώρες) και 220.310 (απογευ-
ματινές ώρες). 
(Ε862) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2200τ.μ. ολόκλη­
ρο ή σε τεμάχια. Μέγας Λάκος περ. 
Γάζι. Τηλ. 260609 Νίκος Λεμονάκης.

μη απασχόληση.
289.839, 289.908
(Ζ285) 

Πληρ.

1-4

(Π338) 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD ESCORD VAN προ­
διαγραφές Γερμανίας '82 μοντ. σε ά­
ριστη κατάσταση περασμένο από
ΚΤΕΟ. Τηλ. 282.021 
(Π337) 1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα σαλόνι, τραπε­
ζαρία, σύνθετο κλασικού τύπου, σε ά­
ριστη κατάσταση. Τηλ. 231.605 από
6-9μμ 
(Π340) 1-10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κόλεϋ γνήσια 1.1/2 μη­
νάς 15.000 δρχ. το ένα. Τηλ. 239.115
(Π478) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1000τ.μ. περίπου 
εξ αδιανεμήτου στη θέση Γιόφυρο με 
πρόσοψη επί της Λ. 62 Μαρτύρων, πα- 
ραπλεύρως ξυλαποθήκης Αν. Μαμα- 
λάκη. Πληρ. τηλ. 281.914 κάθε μέρα, 
εκτός Σαββάτου και Κυριακής
10-12π.μ. 
(Π479) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή BMW R51 500cc σε 
καλή κατάσταση πληρ. Ξενοδοχείο 
Κασαβέτης τηλ. 0897/ 23.051,52, 53 κ. 
Τόλη Αντώνη.
(Π480) 1-3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τηλέφωνο προς αγορά να 
αρχίζει από 82. Πληρ. τηλ. 250.903,
251.827 
(Ζ257) 1-8

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα σε κεν­
τρικό σημείο πλησίον ΚΑΤΟΙ τηλ.
242.057 
(Ε939) 1-5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κομμώτρια με δίπλωμα 
και πείρα άνω των 20 ετών και μαθή­
τρια κάτω των 16 ετών. Τηλ. 283.745, 
288.328

ΙΑΤΡΟΣ Χειρούργος που διορίστηκε 
στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Η­
ρακλείου ΖΗΤΕΙ διαμέρισμα 
120-135τ.μ. περίπου για μόνιμη εγκα­
τάσταση. Οι ενδιαφερόμενοι παρακα­
λώ όπως τηλεφωνήσουν στο τηλ. 
234.724 από 12.30-14.30 και στο τηλ.
751.538 από 09.00-13.00
(Ζ286) 1-2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για την φροντίδα 
ηλικιωμένης. Τηλ. 238.219
(Ζ273) 1-2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος με δίπλωμα ο­
δήγησης για Βιοτεχνία Ξηρών Καρ-
πών. Τηλ. 23.74.14, 260.572 
(Ζ287)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ α) Φορτηγάκι 
DATSUN, ή TOYOTA μοντ. 
1985 ατρακάριστο.

1-8
1 τόνου 
μετά το

β) Τηλέφωνο προς αγορά να αρχίζει
από 25. Τηλ. 256.650 
(Ζ288) 1-4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένη μοδίστρα. 
Πληροφ. τηλ: 282261 απο 10-1 μ.μ.
(Ζ226) 1-5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ οδηγοί επαγγελματίες. 
Πληρ. στα τηλ. 241.689
(7.154) 1-10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικόπεδο για αγο­
ρά με σκοπό την ανέγερση 
πολυκατοικίας συνολικής επι­
φάνειας 1500τ.μ. και άνω.
Τηλ. 250.850, 1, 2 
(Ζ150) 1-10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ψήστης ή μάγειρας, λαν- 
τζέρισσα και σερβιτόρος για Ταβέρ­
να. Ωράριο, βραδινό. Τηλ. 236.017
(Ζ214) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια με κουζί­
να. Τηλ. 258.863
(Ε940) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40τ.μ. κα­
τάλληλο για Εργαστήριο, αποθήκη 
Εθν. Αντιστάσεως και Ισιδώρου έναν­
τι ΚΡΙΚΡΙ. Τηλ. 227.770, 251.856
(Ε941) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμε­
ρίσματα δύο δωματίων με καταπλη­
κτική θέα, στη Σταλίδα. Τηλ. 229.504,
287.363 
(Ε942) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι δίπλα στην Αγ. 
Τριάδα οδός Σαββαθιανών και Αρε­
τής Νιώτη γωνία 300μ. από την στά­
ση Καμαράκι. Τηλ. 252.236, 252.297
(Ε943) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο ισόγειο 
διαμέρισμα 40τ.μ. αποτελούμενο από 
υπνοδωμάτιο, μπάνιο, κουζίνα και κα­
θιστικό για ένα ή δύο άτομα, πολύ 
κοντά στη στάση Κολυμβητηρίου.
Τηλ. 251.791 
(Ε877) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ζητείται συγκάτοικος 
(φοιτήτρια ή εργαζόμενη) περιοχή 
Χανιώπορτα. Τηλ. 256.318, 253.713
(Ε880) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα - αποθήκη 
90τ.μ. στην οδό Αντ. Μπετεινάκη 34 
Μασταμπάς. Τηλ. 260.547
(Ε920) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ με την εβδομάδα ή 
το μήνα πολυτελή διαμερίσματα 2, 3, 
4 ατόμων στην Αγία Πελαγία από 
20.000 την εβδομάδα. Τηλ. 283.640
(Ε926) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά διώροφος οικία σε 
πολύ καλή κατάσταση 130τ.μ. εντός 
άρτιου και οικοδομήσιμου οικοπέδου 
200τ.μ. στον Πόρο, οδός Αργυροκά- 
στου 22, κοντά στην Λεωφόρο Ικά- 
οου. Πληρ. τηλ. 257.043 ώρες 9-1 το 
τρωί και 6-10 το βράδυ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας λόγω 
αλλαγής επαγγέλματος παιχνίδια ■ ε­
ποχιακά σχολικά. Τηλ. 230917.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από Βιοτεχνία Ετοίμων 
Ενδυμάτων ειδικευμένες γαζώτριες.

Η Εταιρεία Ηλεκτρομηχ/κων 
Εφαρμογών ΕΡΓΟΔΟΜΗ Ο.Ε. 
ΖΗΤΕΙ για στελέχωση Λογι­
στηρίου να προσλάβει δε­
σποινίδα ικανή στις Δημόσιες 
Σχέσεις, έμπειρη με γνώσεις 
λογιστικής. Πληρ. Δεσπ. ΕΥΑ, 
τηλ. 237.506

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο δωμάτια στο 
Καμαράκι για φοιτητές και εργένη­
δες. Τσιριντάγηδων 41 τηλ. 280.501
(Ε944) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 3άρι 
κοντά στο Καπετανάκειο. Τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ συγκρότημα βίλες 
στη θέση Βαθύ με 2 πισίνες. Τα δια­
μερίσματα είναι λουξ. Τηλ. 0841/ 
28.220, 22.718
(Ε927) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γκαρσονιέρες ο­
δός I. Αθητάκη, διακλάδωση ΤΕΙ (Ε­
σταυρωμένος) Τηλ. 280393 - 285596.

(Ζ172) 1-6

(Π528) 1-10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι πλη­
σίον ΟΤΕ, στις Αρχάνες οικόπεδο εν­
τός σχεδίου 1200 το τ.μ. Οικόπεδο 
στο Σκαλάνι 1100τ.μ. 2.500.000 δρχ. 
Μονοκατοικία σε εξαιρετική τιμή. Οι­
κόπεδο εντός σχεδίου πόλεως 
170τ.μ. μόνο 2.500.000 δρχ. αμπέλι 30 
στρεμ., δύο οικόπεδα αυτοτελή στο ύ­
ψωμα περιοχή Εσταυρωμένου, τηλ. 
250.510 από 2-4μμ. και 8-1 Ομμ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδο στη θέση 
Σταυρωμένος δίπλα στα ΤΕΙ 400τ.μ. 
και ένα αυτοκίνητο DATSUN 120 
μοντ. ’78. Πληρ. τηλ. 288.923 Γάζι κ. 
Στιβακτάκη.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Αγροτεμάχια ανεξάρτητα και αυ- 

τΛελή από 200μ. μέχρι και 4 στρέμ­
ματα εκτός σχεδίου πόλεως 
Ηρακλείου και στη θέση «Γιόφυρο- 
Τρεις Βαγιές» σε απόσταση 200 περί­
που μέτρων από τον Εθνικό δρόμο 
Ηρακλείου-Χανίων σε τιμή ευκαιρίας. 
Πληρ. μόνο τις εργάσιμες ημέρες και 
στο τηλ. 221.642 από 08.30-14.00 και
18.00-21.00 
(Π373) 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διώροφο λιθόκτιστο αρ­
χοντικό εντός του παραδοσιακού οι­
κισμού της οδού Λαβυρίνθου και 
πάνω στα Ενετικά νεώρια με θέα στο 
μικρό λιμανάκι του ΚΟΥΛΕ. Τιμή ευ­
καιρίας. Μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Πληρ. μόνο τις εργάσιμες ημέρες και 
στο τηλ. 221.642 από 8.30-14.00 και
18.00-21.00 
(Π372) 1-6

(Π342) 1-5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα, παραθα­
λάσσια, στη θέση Αλμυρίδα, 2,5 
στρεμ. και 850τ.μ., στις Σίσσες Μυλο- 
ποτάμου. Πληρ. τηλ. 0834/ 71.437
(Π311) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή XT 400 με κυλιν- 
δρομπιστονο 500 σε άριστη κατάστα­
ση. Δεκτός κάθε έζ^γχος. Τιμή 
330.000 μετρητοίς. Τηλ. 261.625 από
6-9μμ 
(Π844) 1-10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 μπιλιάρδα Αμερικάνι­
κα, καινούργια Σιβισίδη και 2 ηλε­
κτρονικά παιχνίδια. Τηλ. 230917 και
237477.

(Π341) 1-5

(Π532) 1-2'

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 316 σε άριστη κατά­
σταση. Πληρ. οδός Παπαναστασίου

225.264 
(Ε945)

(Ε908) 1-3

1-2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα δωμά­
τια με χρήση κουζίνας. Τηλ. 252.455

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πέτρα Μιλάτου. 
Τηλ. 252.292 μετά τις 7μμ.
(Π38) 1-10

Τηλ. 251.802, 255.908 
(Ζ289)

(Ε946) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα πλήως 
επιπλωμένη, μοντέρνο στύλ δίκλινη, 
1ος όροφος, οδός Νίκης 66 κοντά στο 
Πανεπιστήμιο. Πληροφ. τηλ. 233647.

1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός σε Κάβα Ποτών με 
δίπλωμα Γ' Κατηγορίας. Τηλ. 238.031,
210.425 
(Ζ290) 1-3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα εμφανίσημη για 
ΒΙΝΤΕΟ ΚΛΑΜΠ απασχόληση πρωί,
απόγευμα. Τηλ. 256.735 
(Ζ292)

Η «ΔΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ» Α.Ε. 
ΖΗΤΕΙ

μόνιμη συνεργασία με αυτο­
κίνητα Δ.Χ. για μεταφορά έ­
τοιμου σκυροδέματος. 
Πληροφ. Τηλ. 222302, 228109, 
221902.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ α) Γωνιαίο κατάστη­
μα κατάλληλο για οτιδήποτε, β) Δύο 
δωμάτια μόνο για επαγγελματική 
στέγη οτην Πλατεία Μουσείου. Τηλ.
226.837, 224.243
(Ε947) 1-4

1-2 1-5

(Ε909) 1-3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επί της 
Δελημάρκου 41 (περιοχή Μποδοσά- 
κειο). Πληροφορίες έναντι στο παντο­
πωλείο του Ζερβίδη.

(Ε910) 1-5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος βαφέας αυτοκινή­
των για την κεντρική αντιπροσωπεία 
της NISSAN στο Ηράκλειο 
AUTOTEST (Ευάγγελος Σκουλούδης 
και ΣΙΑ Ο.Ε.) για να αναλάβει υπεύθυ­
να το τμήμα βαφείου. Πληρ. τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην περιοχή της Ο­
ΑΣΗΣ μονοκατοικία επί κεντρικής ο­
δού κτίριο νεοκλασικό με κήπο 
τέσσερα ευρύχωρα δωμάτια και βοη­
θητικοί χώροι με ταράτσα 130τ.μ. 
Προσφέρεται για οποιαδήποτε χρή­
ση. Ενδείκνυται για φροντιστήρια, Ια­
τρεία, Γραφεία, Εστιατόριό. Πληρ. 
τηλ. 289.508 από 2-4μμ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια σε λουξ 
διαμέρισμα στο 2ο όροφο με πλή­
ρη εξοπλισμό εντός πόλεως σε πλα­
τεία για πάρκινγκ. Για Δημόσιους 
υπαλλήλους κατά προτίμηση φοιτη­
τές Α.Ε.Ι και ΤΕΙ. Με τηλέφωνο εντός 
ορόφου. Πληρ. τηλ. 28.34.23
(Ε878) 1-5

257.281
(Ζ291) 1-7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 60τ.μ. με 
πατάρι επί της οδού Θερίσου 47. Τηλ. 
283.363 ώρες καταστημάτων.

(Ε948) 1-2

(Ε960) 1-8

Ζητούνται ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο μαγαζί Ηονο- 
φατσίου 3. Πληρ. τηλ. 282.512

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επιπλω­
μένη Δρακοντοπούλου 9 με κεντρική 
θέρμανση. Τηλ. 284.955 από 8·10π.μ. 
και 3-6.30μμ.
(Ε949) 1-3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην περιοχή Λιμ. Χερ­
σονήσου δύο ανεξάρτητες βίλες επι­
πλωμένες η μία του ενός 
υπνοδωματίου και η άλλη των 2 υπνο­
δωματίων σε 850 τ.μ. οικόπεδο δια­
μορφωμένο, δενδροφυτεμμένο 300μ. 
από την θάλασσα σε ήσυχη τοποθε­
σία με πανοραμική θέα. Τιμή 
20.000.000. Πληρ. τηλ. 0897/ 22.704 
βραδινές ώρες.

71.
(Π371) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μικρό ισόγειο σπίτι στα Κα­
μίνια 37τ.μ. οδός Γ. Μαρκατάτου αρ. 
12. Πληρ. κο Λεωνίδα, τηλ. 284.324

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο φορτηγά ανατρεπό­
μενα το ένα Ν.88 VOLVO και Μερσεν- 
τές 26.24 τριαξονικό με διπλά 
διαφορικά. Τηλ. 259.773 βραδινές

Κυρίες και κοπεϋες που 8έ8ουυ υο 
εργαστούνμόυψα ιμαφύΛαξημικρύυ 
naiAiwu pupwo με κάποια σχετική 
εμπειρία. ΙηΛερκυηστε μας χια μια 
Κκρεαυ ευημερΜαη.
Επίσης νέοι και υεεε χια υα παρακολου 
9ησουυ Swpcau σεμινάριο ασφαλιστών

τράπεζα πΛηραψαρσόν

(Ε961) 1-3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επιπλω­
μένη στο Μασταμπά. Πληρ. τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα με θέρ­
μανση και τηλέφωνο. Πληρ. στο τηλ. 
761.496 από 5-1 Ομμ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στου Κοκκίνη το Χάνι 
1 διαμέρισμα 2 δωματίων κοντά στη 
θάλασσα για ολιγομελή οικογένεια. 
Τηλ. 28.54.16, 761.551
(Ε872) 1-7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στην 
Παπαναστασίου 141. Πληρ. τηλ.
238.709
(Ε884) 1-4

(Π531) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο αέρας 2ου ορόφου 
108τ.μ. οικοπέδου 180τ.μ. Δυνατότη­
τα πώλησης ολόκληρου του οικοπέ­
δου. Οικοδομούνται 360τ.μ. περίπου 
με γκαράζ (πυλωτή) 90τ.μ. περίπου. 
Σχέδια έτοιμα και η άδεια οικοδομής, 
μέσα σε 2 μήνες. Περιοχή Θερίσσου, 
πάροδος Λασαίας. Πληρ. τηλ. 254.009
(Π530) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΝΤΡΑΜΣ ROTZERS ΑΣΜΡΗ EG άρι-
στη κατάσταση. Τηλ. 220.184 
(Π519) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυγείο σε 
άριστη κατάσταση 2μ. με συντήρηση 
και κατάψυξη. Τιμή 100.000 χωριό Δα-
μάστα. Τηλ. 280.748, 259.181
(Π457) 1-8

(Π420) 1-5

ώρες. 
(Π379) 1-6

258.192, 286.551
(Ε962)

(Ε950) 1-5
1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 50τ.μ. με 
υπόγειο και πατάρι Μαλικούτη 22.

αν είστε ενοικιαστής

Τηλ. 258.192, 286.551 
(Ε963) 1-2

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αργαλιός. Πληρ.
251.803
(Π488)

τηλ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση αναψυκτήριο- 
Μπαρ στον Κόκκινο Πύργο Τυμπα- 
κίου, δίπλα στην θάλασσα, λόγω αλ­
λαγής επαγγέλματος. Δεκτές μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Πληρ. στο τηλ.
0892/ 51.945
(Π489) 1-4

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ένα μικρό μαγαζί και μια 
γκαρσονιέρα στην περιοχή ΧΙΛΤΟή/Α- 
θήνα$ή ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ με ακίνητο 
στο Ηράκλειο. Γίνονται ευκολίες. Ε­
πίσης μηχανή SUZUKI 550cc. Τηλ. 
251.705 ώρες καταστημάτων και 
231.765 οικίας.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ HONDA XL 600 R μοντ. ’87 
σε άριστη κατάσταση μετρητοίς. 
Πληρ. τηλ. 226.353 ώρες και/των κ.

280 665
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι στο κέντρο της 
πόλεως Πληρ. τηλ. 258.708, 761.017

(Π421) 1-5

ΜΕΣΑ ΣΤΗ ΠΟΛΗ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας οικόπε­
δο 200τ.μ. με όρο δόμησης 1,8 και με 
παλαιά οικία κοντά στο ΣΟΥΠΕΡ 
MARKET Χαλκιαδάκης Καλοκαιρινού.
Τηλ. 239.215 
(Π483) 1-10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι καινούργιο από ξύ­
λο καρυδιάς κομπλέ. Πληρ. τηλ.
231.943
(Π484) 1-4
ΠΩΛΕΙΤ. ' κλουβάκι ΧΟΝΤΑ με εμπο­
ρική άδεια σε άριστη κατάσταση. 
Πληρ. τηλ. 285.579 ώρες 8.30-15.30
(Π485) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 370τ.μ. περιοχή 
3 Βαγιές. Τηλ. 256.437, 259.493
(Π486) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 316 μοντ. 78 σε άρι­
στη κατάσταση ατρακάριστο. Τηλ.
236.229 
(Π414) 1-6

ηουκαρευςΙ2.7Ι2ΟΙ ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗ!
(Ε964) 1-10

Γιώργο. 
(Π369) 1-12

ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΦΑΝΟΥΡΑΚΗ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα εντός και ε­
κτός των οικισμών Σταλίδας, Μαλίων, 
Χερσονήσου. Γουβών κ.λ.π. Τηλ. 
0897! 61.341 Γραφείο, 0897/61.408

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας σε Ταβέρνα για 
βραδινή εργασία όλο το έτος. Τηλ. 
210.416 μετά τις 7μμ.
(Ζ270) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες με 
πλήρη επίπλωση κοντά στη θάλασσα 
στου Κόκκινη το Χάνι. Το ακίνητο δια­
θέτει και πάρκινγκ αυτοκινήτων στε­
γασμένο. Πληρ. τηλ. 259.706, 761.522

κσιβΩίτττ I'otvoiKiogtTt ακίνητο 
πχ όιαμεριομο (ninduptuo η οχι τοτι 
μπορείτε να ερέετε νο χραψειο μας 
και εντειΜς owptai' να μας το ηειτε 
καένς και τνχον προτιμηθείς σας. 
Ηποφενχομτας τοοες ενοχάησεις απο 
τηπεφ«να και επιακε«εις εμείς οας 
ρρισκομμε οτι ακίνητο που ζητάτε.

Ιτράπεζα πληροφοριών]

(Ε965) 1-10

|ί gs&i (081) 

I 280 665

σπίτι. 
(Π4) 1-20

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αυτοκίνητα μεταχειρι­
σμένα παντός τύπου με ευκολίες και 
ΑΓΟΡΑΖΟΝΤΑΙ μετρητοίς.

ΚΑΨΑΛΑΚΗΣ 62 Μαρτύρων 115
Τηλ. 259.610 
(Π707) 1-30

ΠΩΛΕΙΤΑΙ HONDA XL 600 R μοντ. ’87 
σε άριστη κατάσταση μετρητοίς. Τηλ. 
821.490 μετά τις 7μμ. και 226.353 ώ­

ρες καταστημάτων.
(Π497) 1-9

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ψιλικά, τσιγά­
ρα, τουριστικά είδη περιοχή Κρέτα 
Μπητς. Τηλ. 250.902 κ. Μηναδάκη.
(Π498) 1-6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από Τεχνικό Γραφείο ο­
δηγός για τριαξονικό αυτοκίνητο με 
προϋπηρεσία σε χωματουργικές δου­
λειές. Επίσης χειριστής, τσάπας πε­
πειραμένος σε χωματουργικές 
δουλειές. Τηλ. 256.650

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο Ζάρι κατάλλη­
λο και για φοιτητές ή φοιτήτριες. Τηλ.
25.38.49 Ανωγείων 3.

ΛουκαρεWK 12.71201 ΗΡΑΚΛΕ10 ΚΡΗΤΗ!

(Ζ271) 1-4

Γιατρός καθηγητής του Πανεπι­
στημίου ΖΗΤΑ για ενοικίαση μο­
νοκατοικία ή ευρύχωρο διαμέ­
ρισμα (180 τ.μ.). Τηλ: 236281 πρω-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δύο δω­
ματίων στην πολυκατοικία έναντι 
«ΞΕΝΙΑ» Χορτατσών 46 στον α' όρο­
φο με κουζίνα, λουτρό, ασανσέρ κεν­
τρική θέρμανση. Πληρ. τηλ. 0841/ 
81.327 και στο ισόγειο από τον κ. Κα-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ κατάστημα 100τ.μ. 
(όχι για καφενείο) οδός Δραμουντάνη 
28 και διαμέρισμα 3άρι για 3 φοιτητές 
ή φοιτήτριες. Πληρ. εντός.
(Ε931) 1-3

ινές ώρες. 
(Ζ-254)

πιτσάκη. 
(Ε966) 1-3

1-10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος για την 
Ταβέρνα του ξενοδοχείου 
«ΚΩΣΤΑ ΜΑΡΕ». Απαραίτητη 
μια ξένη γλώσσα και προϋπη­
ρεσία επιθυμητή. Τηλ. 0897/ 
22.297 κ. Μαρκάκη από

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα στην 
οδό Δρακοντοπούλου 41. Τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γραφείο Β’ ορόφου 
35τ.μ. με ατομικό WC σε διαμπερή οι­
κοδομή 25ης Αυγούστου (απέναντι 
από τον Αγ. Τίτο) και Αρκολέοντος 7 
(πάρκο Θεοτοκόπουλου). Πλ,ηρ. από 
8.30-10π.μ. και 5-7μμ. τηλ. 2k6.053
(Ε932) 1-4

220.860, 281.361
(Ε967) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο για εργένη 
με λουτρό ευρύχωρο για 2 άτομα 
δρχ. 20.000 και για ένα 15.000 περιο­
χή Καμαράκι. Τηλ. 285.247, 280.611

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ Ιατρεία στην οδό I- 
δομενέως 18 Α’ όροφος (δίπλα στο 
Ξενοδοχείο Εσπέρια). Τηλ. 210.304 ώ­
ρες καταστημάτων.
(Ε933) 1-4

(Ε968) 1-2

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αυτοκίνητα 
ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ

2 BMW 316 1800CC, 2 BMW 
315 1600cc. ένα SIERA 
1600CC, ένα RECORD 1800cc, 
2 χρόνια ευκολίες πληρωμής. 
Πληρ. τηλ. 239.111

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Παλαιά διώροφη κατοικία και κατά­

στημα 200τ.μ. Αγ. Μηνάς τηλ. 257.656 
Κορακοβούνι τεμάχια. Τηλ. 257.656, 
224.531
(Π415) 1-5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κρεβατοκάμαρα, ψυ­
γείο, πλυντήριο, τραπεζαρία κουζί­
νας και σαλονιού, σύνθετο τριών 
φύλλων, λόγω αναχώρησης. Πληρ. 
τηλ. 282.870 από 8-2μμ. και 227.190 
από 8-1 π.μ.

10.00-14.00 
(Ζ259) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι στη 
περιοχή Τσαλικάκι. Πληρ. τηλ.

(Π490) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ KAWASAKI GPZ 5,5 τιμή
450.000 ευκολίες πληρωμής, 
τηλ. 232.846 από ΙΟπ.μ.ΊΟμμ 
(Π491)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ο εξοπλισμός

Πληρ.

1-4 
Πιτσα-

ρίας, ψυγείο μεγάλο βιτρίνα, ψυγείο 
μικρό χωρίς βιτρίνα, καρέκλες τραπέ­
ζια, και φούρνος μεγάλος όλα και­
νούργια. Πληρ. τηλ. 253.558

XLR 600R 87'
GPZ 550 86'
DR 250 86'
DR 125 86'
DT 175 86'
SR 250 86'
SR 125 86'
SUZUKI GS 125 86'
SUZUKI GS 50 86'
VESPA PK 125 86'
RV SUZUKI 50 86'

Πληρ. τηλ. 226.425 
(Π416)

570.000
570.000
220.000
160.000
150.000
180.000
140.000
150.000
80.000

130.000
90.000

1-3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ DISCO STROMBOLI. Λ. Δη­
μοκρατίας 27. Τηλ. 223.793 μετά τις

(Π473) 1-5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σουβλατζίδικο σε τιμή ευ­
καιρίας λόγω αναχωρήσεως στο εξω­
τερικό, έναντι Μηχανικής Καλλιέρ­
γειας. Ελευθέρνης 13 Καμίνια. Πληρ. 
εντός, εκτός Σαββατοκύριακο.
(Π474) 1-3

(Π492) 1-10
9μμ 
(Π417) 1-6

ΕΥ ΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 1 πλήρες σετ μπάνιου (α- 
μεταχείριστο) μπανιέρα, νυπτήρας, 
μπιντέ, καζανάκι, βρύσες κ.λ.π. Τηλ. 
01/ 993.9602 πρωινές 9·1π.μ., βράδυ 
7·12μμ.
(Π475) 1-7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ξενοδοχείο 120 κλινών Β' 
Κατηγορίας σε οικόπεδο 12 στρεμμά­
των και με άδεια Πολεοδομίας για 72 
κλίνες ακόμη. Δεχτές σοβαρές προ­
τάσεις. Πληρ. 10-1 Ιπ.μ. στο τηλ. 0842/

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο Γάζι 180τ.μ. 
Τιμή 7000 δρχ. το τ.μ. Τηλ. 821.413

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΠΟΝΥ από ι­
διώτη. Πληρ. τηλ. 234.412

61.301
(Π476) 1-5

πρωινές ώρες. 
(Π493)

(Π418) 1-6

1-2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUDI 100 μοντ. ’74 σε τιμή 
ευκαιρίας 1.000.000 δρχ. Περασμένο
από ΚΤΕΟ. Τηλ. 224.425 
(Π494) 1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ηλεκτρονικά παιχνίδια 
σε τιμή ευκαιρίας. Πληρ. τηλ. 254.742,
251.144
(Π495) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανάκι δίχρονο SUZUKI 
50CC. Τιμή 90.000 δρχ. Τηλ. 210.321, 
229.053
(Π496) 1·?

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έκταση 4 περίπου 
στρεμμάτων 2,5χλμ. μετά την Πανεπι­
στημιακή Κλινική προς Σταυράκια και 
70μ. από τον δρόμο με 23 τεράστιες 
χονδρολιές αραιοφυτεμμένες και 8 
μικρές, σε καλή τιμή. Επίσης Μερσεν­
τές 911 μακρύ σασί με κλούβα αλου­
μινίου με ράφια κατάλληλο για 
διανομές ή και μεταφορά επίπλων 
(διότι τα ράφια αφαιρούνται). Η κλού­
βα σε υπεραρίστη κατάσταση, και­
νούργια λάστιχα (μόνο το κουβούκλιο 
θέλει σημάζεμα) σε τιμή ευκαιρίας. 
Τηλ. 241.544 όλη την ημέρα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μαγαζί 155τ.μ. στο λιμάνι 
Ρεθύμνου με πρόσοψη στη θάλασσα, 
κατάλληλο για οποιαδήποτε χρήση. 
Δεκτές μόνο σοβαρές προτάσεις.
Πληρ. τηλ. 0831/ 24.710 
(Π477) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στις Γούβες εν­
τός οικισμού στην Εθνική Οδό κοντά 
στο ξενοδοχείο EDEPY. Τηλ. 258.906 
μετά τις 3μμ.
(Π285) 1-15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN Όρβαν 2000cc 
μοντ. ’82 σε άριστη κατάσταση. Τηλ.

(Π419) 1-10
255.526 
(Π375) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για να εργαστεί 
σε Καφετέρια PUB στα Λιοντάρια. 
Πληρ. τηλ. 241.735

255.622 
(Ε969) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί προσφορά κατα­
στήματος ισόγειος κατοικία 110τ.μ. (ε­
πιτρεπτή η μετασκευή) επί της Λ. 
Δημοκρατίας αρ. 28 έναντι ξενοδο­
χείου Γκάλαξυ. Τηλ. 234.434 12-2.
(Ε934) 1-8

(Ζ260) 1-6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για την επίβλεψη μι­
κρού παιδιού για 25 μέρες τον μήνα 
για 2 χρόνια περιοχή Θερίσσου. Τηλ. 
261.768 από 10.00-14.00 και 
18.00-20.00
(Ζ261) 1-4

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σερβιτόροι και μάγειρας 
στη Ταβέρνα τα ΨΑΡΙΑ οδός 25ης Αυ­
γούστου αρ. 3. Πληρ. τηλ. 220.686

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ άνετη γκαρσονιέρα 
δυτικά σχολείου Κατσαμπά σε μονο­
κατοικία. Πληρ. 223.790 5-8μμ
(Ε970) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα η αποθήκη 
140τ.μ. τέρμα Λ. 62 Μαρτύρων έναν­
τι Κρητ. Μάρμαρα σε καλή τιμή, Τηλ.

(Ζ262) 1-8
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα ή σπουδάστρια 
γνωρίζουσα Αγγλικά για εργασία σε 
Ξενοδοχείο εντός της πόλεως. Ωρά­
ριο 3-11 μ.μ. Πληρ. και όροι εργασίας 
στο Ξενοδοχείο, οδός Λαχανά 10
(Πλησίον ΔΕΥΑΗ) τηλ. 242.826 
(±263) 1-5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες χρυσοχοΐας έμ­
πειροι για μόνιμη εργασία. Μισθός 
συζητείται. Τηλ. 081/ 284.395
(Ζ264) 1-12

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για την φροντίδα η­
λικιωμένου ατόμου. Τηλ. 242.057
(Ζ265) 1-5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνάδελφος μηχανικός ή υ­
πομηχανικός ΓΙΑ ΣΥΣΤΕΓΑΣΗ σε Τε­
χνικό Γραφείο. Τηλ. 244.249
(Ζ266) 1-10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης ηλεκτρολόγος οι­
κοδομών. Πληρ. μετά τις 4 το απόγευ-
μα στο τηλ. 284.569 
(Ζ267)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υφάντριες 
τριες. Τηλ. 226.985 
(Ζ268)

1-4 
και μαθή-

1-5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καλουπατζήδες. Τηλ.
226.985 
(Ζ269) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα μόνο 
20.000 στη θέση Καμίνια. Τηλ. 259.570

250.891, 259.777, 221.317
(Ε935) 1-5

από 5-7 
(Ε971) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια επιπλωμέ­
να σε καλή κατάσταση περιοχή Αμ- 
μουδάρα. Τηλ. 260.669
(Ε936) 1-6

Έναντι στα Παλαιό ΚΑΤΕΕ στην οδό 
Χρ. Ξυλούρη 85 ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ­
σονιέρα. Τηλ. 250.403
(Ε952) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο δωμάτιο 
για φοιτητή ανεξάρτητο με κεντρική 
θέρμανση. Τηλ. 231.943
(Ε953) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε καινούργια οικο­
δομή οδός Νταλιάνη 5 πλησίον Πάρ­
κου Γεωργιάδη 1) Σύγχρονο 
διαμέρισμα 3 δωματίων β' ορόφου σε 
2-3 άτομα και 2) Σύγχρονο διαμέρισμα 
δύο δωματίων ισόγειο σε 1-2 άτομα.
Τηλ. 286.565 
(Ε954) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στον Α’ό­
ροφο μικρής πολυκατοικίας επί της ο­
δού Ευρώπης αρ. 19 περιοχή Αγ. 
Τίτου. Διαθέτει μεγάλη σαλοτραπεζα- 
ρία, ένα υπνοδωμάτιο, πλήρες λου­
τρό, κουζίνα και ευρύχωρη αποθήκη 
με κεντρική θέρμανση. Πληρ. τηλ.
226.274 
(Ε937) 1-3

■ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ στην Χανιώπορτα 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες για 
όλο τον χρόνο. Ήσυχο περιβάλλον, 
ηλιακοί θερμοσίφωνες. Προσφέρον- 
ται για ζευγάρια ή και φοιτητές. Έ­
χουμε δίκλινες και μονόκλινες. Οδός 
Τυρταίου 22 ΤΑΛΩΣ απέναντι απ’ το 
Γυμναστήριο Μπάσκετ. Τηλ. 257.987
(Ε918) 1-3

ΖΗ TEI ΤΑΙ
ΥΠΑΑΛΗΛΟΣ για Γραφείο Ενοικιάσε- 
α>ς Μοτοσυκλετών στο Ηράκλειο. Απα- 
ραιτήτως άπταιστα Αγγλικά, δίπλωμα 
αυτοκινήτου και μοτοσυκλέτας. Τηλ. 
239.203

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ εξοχικά παραθα­
λάσσια διαμερίσματα πλήρως εξοπλι­
σμένα και με τη βδομάδα στο Καλό 
Χωριό Μερ/λου και Κουτσουνάρι Ιε- 
ραπέτρας. Τιμές λογικές. Τηλ.
0841/61168, ή 61043.

(Ε911) 1-10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα περιοχή 
«ΟΑΣΗΣ». Τηλ. 287277.

(Ε905) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη γκαρσο­
νιέρα στη Μονής Γουβερνέτου και Ιε- 
ρωνυμάκη γωνία β' όροφος. Πληροφ.
τηλ. 222921 ή 224339.

(Ε906)

ΕΚΔΡΟΜΕΣ 
ΔΙΑΚΟΠΕΣ

1-4

ΚΑΘΕ ΕΒΔΟΜΑΔΑ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ

8 ΜΕΡΕΣ
ΤΟΥΡΚΙΑ 12 ΜΕΡΕΣ
ΣΟΦΙΑ 6 ΜΕΡΕΣ
Β0ΥΛΓΑΡΙΑ1Ο ΜΕΡΕΣ
ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΗΝ ΑΓ. ΠΕΛΑΓΙΑ
Διαμερίσματα Α' κατηγο­
ρίας 10.000 ιο άτομο την ε­
βδομάδα.
ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 2 μέρες
6.000 το διαμέρισμα για 3 
άτομα.
στο ΜΑΚΡΥ γιαλό με πρωινό 
κι ένα γεύμα 15.500 η ε­
βδομάδα.
LION TOURS

Τηλ. 283.640
(Δ881) 1-5

,ΕΥΡΕΘΗΣΑΝ κλειδιά αυτοκινήτων 
και άλλα με δερμάτινο μπρελόκ ΒΕ- 
ΝΕΤΟΝ. Όποιος τα έχασε ας τηλε­
φωνήσει στο 256.318

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΚΑΙ ΕΜΠΕΙΡΟ ΣΥ­
ΝΕΡΓΕΙΟ ΚΤΙΣΤΩΝ αναλαμβάνει τα 
κτισίματα τούβλων και μπλόκων σε 
ξενοδοχεία μονοκατοικίες πολυκα­
τοικίες. ΜΟΝΩΣΗ ΔΩΡΕΑΝ ευκολίες 
πληρωμής. Παραδόσεις σε ελάχιστο 
χρόνο. Πληρ. τηλ. 237.084 κο ΑΛΕΞΗ. 
Ώρες 3-6μμ. και 9-12μμ.
(Δ911) 1-15

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ UFO τοποθετούνται 
σε ξενοδοχεία, καφενεία, καφετέ- 
ρειες, έδρα Χερσόνησος Μάλια Ηρά­
κλειο. Τηλ. 0897/ 22.280 Κοσμαδάκης
Νικ.
(Δ908) 1-4

ΧΑΘΗΚΕ διαβατήριο που ανήκε στον 
Κονταράκη Εμμανουήλ. Παρακαλεί­
ται όποιος το βρει να τηλεφωνήσει 
στο 0897/ 31.350
(Δ897) 1-3

Παραδίδονται μαθήμα­
τα πιάνου και αρμονίου.
Τηλ: 280020
(Δ 907) 1-3

ΚΥΡΙΕΣ και δεσποινίδες που έχετε'ε- 
λεύθερο χρόνο. Κερδίστε το δικό σας 
εισόδημα. Αν η ρουτίνα της καθημε­
ρινότητας σας κούρασε καί θεωρεί- 
σθε δραστήριο και υπεύθυνο άτομο 
σε ένα πολιτισμένο περιβάλλον με ε­
λεύθερο ωράριο εργασίας αξιοποιεί- 
στε τη δραστηριότητά σας. 
Προσφέρεται και ως δεύτερη εργα­
σία. Τηλεφωνείστε μου στο 282.020, 
289.888 ώρες γραφείου, 255.668 μη 
εργάσιμες ώρες.
(Δ909) 1-10

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΠΗΓΑΔΙΩΝ 
Έμπειρο συνεργείο εξοπλι­

σμένο με σύγχρονα μηχα­
νήματα

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ 
συντήρηση, καθαρισμό, βά­
θυνση και επαναλειτουργία 
παλιών και νέων πηγαδιών. 
Εργασίες πραγματοποιούνται 
κατά τη διάρκεια όλου του 
χρόνου. Τηλ. 0897/ 31.850 Μά­
λια Πεδιάδος. Πληρ. ΝΙΚΟΣ
Μ. ΚΑΤΣΟΥΛΗΣ. 
(Δ875) 1-25

ΠΑΡΑΧΩΡΩ για τρεις μήνες δύο με­
γάλα δωμάτια στου Κοκκίνη Χάνι 
150μ. από τη θάλασσα για παραμονή 
με την προϋπόθεση την αποπεράτω­
σή τους. Τηλ. 232.191, 761.654
(Δ903) 1-5

ΕΚΛΑΠΗ μοτοποδήλατο HONDA 
πράσινο μαύρο με αριθμό κυκλοφο­
ρίας 2159 από την οδό Γ. Ψυχάρη 29. 
Προσφέρεται αμοιβή για την ανεύρε­
ση του δρχ. 15.000. Τηλ. 252.145,
224.945
(Δ904) 1-3

GALAXY επαγγελματικά συνεργεία 
καθαρισμού. Σκάλες, οικίες, γραφεία, 
τζάμια, μοκέτες, σαλόνια, τοίχους, 
δωμάτια ακάλυπτους χώρους. Τηλ.
224.988, 243.973
(Δ901) 1-10

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΔΑΣΚΑΛΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου, α­
ναλαμβάνει υπεύθυνα την προετοιμα­
σία για εισαγωγή στο Γυμνάσιο και 
προετοιμάζει μετεξεταστέους μαθη­
τές Γυμνασίου, για τις εξετάσεις του 
Σεπτεμβρίου. Τηλ. 232.573 από 
8.30-13.00 και 17.00-21.30
(Μ491) 1-2

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Αγγλικών παραδίδει 
μαθήματα όλων των επιπέδων και φι­
λολογικά μαθήματα σε παιδιά Γυμνα­
σίου, Λυκείου. Τηλ. 289.110.
(Μ492) 1-5

ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ της Φιλοσοφικής παραδί- 
δει ιδιαίτερα μαθήματα σε Έκθεση, Ι­
στορία, Αρχαία και Νέα Ελληνικά. 
Επίσης παραδίδονται και μαθήματα 
Αγγλικών, και αναλαμβάνονται μετα- 
φράοε-ις. Πληρ τηλ. 287.093 ώρες
1-5μμ 
(Μ474) 1-6

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Αγγλικών, κάτοχος 
PROFICIENCY παραδίδει μαθήματα 
σε μαθητές και σε αρχάριους. Προε­
τοιμασία για πτυχία PAuSO & CAM­
BRIDGE. Πληρ. στο τηλ. 0897/ 22.453 
Δίδα Αντιγόνη.
(Μ482) 1-3

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ μαθήματα ΑΓΓΛΙ­
ΚΩΝ σε μαθητές Γυμνασίου, Λυκείου 
και σε αρχάριους. Τηλ. 242.349 Δις
Μαρίνα. 
(Μ463) 1-5

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φιλόλογος'παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα Αρχαία, Λατινικά, 
Ιστορία, Έκθεση σε μαθητές Γυμνα­
σίου, Λυκείου και κατά τους θερινούς 
μήνες. Πληρ. τηλ. 230.770
(Μ473) 1-5

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ Φυσικός με πολυετή 
Φροντιστηριακή πείρα παραδίδουν ι­
διαίτερα μαθήματα Φυσικής, Χημείας, 
Μαθηματικών, για μεταξεταστέους 
και για προετοιμασία στην επόμενη 
τάξη. Τηλ. 232.757, 287.287
(Μ486) 1-5

ΙΑΤΡΟΣ Χειρούργος που διορίστηκε 
στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Η­
ρακλείου, ζητεί διαμέρισμα 
120-135τ.μ. περίπου για μόνιμη εγκα­
τάσταση. Οι ενδιαφερόμενοι παρακα­
λώ όπως τηλεφωνήσουν στο τηλ. 
234.724 από 12.30-14.30 και στο τηλ.
751.538 από 09.00-13.00
(Μ487) 1-3

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ ιδιαίτερα μαθήματα 
σε παιδιά Δημοτικού και Γυμνασίου ε­
κτός Μαθηματικών και Φυσικής. Ανα­
λαμβάνεται επίσης προετοιμασία 
υποψηφίων για τις Σχολές Μονίμων 
Υπαξιωματικών Τρικάλων. Τηλ.
225.724, 226.026
(Μ471) 1-6

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φιλόλογος με μεγάλη 
πείρα, παραδίδει φιλολογικά μαθήμα­
τα για όλες τις τάξεις του Γυμνασίου 
και δέσμες. Πληροφ. τηλ. 224034 από 
9 το πρωί έως 2 το μεσημέρι.

(Μ478) 1-3

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Ιταλικών παραδίδει ι­
διαίτερα μαθήματα. Ειδική προετοι­
μασία για υποψηφίους Ιταλίας. Πληρ. 
τηλ. 256.191, 254.001
(Μ462) 1-6

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με Φροντιστηριακή πεί­
ρα και υπευθυνότητα παραδίδει ιδιαί­
τερα μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου, Λυκείου. Προετοιμάζει 
μαθητές Γ-Δ’ δέσμης για εισαγωγι­
κές εξετάσεις ΑΕΙ. Τηλ. 283.059
(Μ476) 1-5

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ Καθηγήτρια με Φροντι­
στηριακή πείρα, προετοιμάζει υπεύ­
θυνα fly εξεταστέους μαθητές A', Β’ 
Λυκείου καθώς και υποψήφιους A, Β, 
Γ, Δ Δέσμης στα Αρχα'α, Έκθεση, Ι­
στορία. Πληρ. τηλ. 226.578
(Μ477) 1-3
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Με Σαμαρα ■ Σουφϋιά 
ΓΣΕΕ και ΣΕΒ 

για θέματα εργαζομένων
Ενημερωτικές επαφές με την 

Γενική Συνομοσπονδία Εργατών 
Ελλάδας, το Σύνδεσμο Ελληνι­
κών Βιομηχανιών, την Ομοσπον­
δία Τραπεζοϋπαλληλικών 
Οργανώσεων Ελλάδας και την Α- 
ΔΕΔΥ (δημόσιοι υπάλληλοι) 
πραγματοποίησαν χθες διαδοχι­
κά οι υπουργοί Εθν. Οικονομίας 
Γ. Σουφλιάς και Οικονομικών 
Αντ. Σαμαράς.

Η ΓΣΕΕ έθεσε στον κ. Σουφλιά 
τα θέματα της κατοχύρωσης της 
ΑΤΑ, του φορολογικού νόμου 
κλπ. Ο κ. Σουφλιάς απάντησε ότι 
τα αιτήματα προϋποθέτουν θε­
σμικές αλλαγές που δεν είναι αν­
τικείμενο αυτής της κυβέρνησης. 
Θα υπάρξει όμως είπε, εξασφά­
λιση του εισοδήματος των εργα­
ζομένων. Συμφωνήθηκε επίσης 
να υπάρξει συζήτηση για τα τιμο­
λόγια των ΔΕΚΟ. Η ΓΣΕΕ έθεσε 
επίσης και το θέμα των προβλη­
ματικών επιχειρήσεων και ο κ. 
Σουφλιάς επανέλαβε ότι δεν

πρόκειται να κλείσει καμιά επι­
χείρηση και δεν θα απολυθεί κα­
νένας εργαζόμενος.

Ο κ. Σουφλιάς χαρακτήρισε το 
κλίμα της συνάντησης θετικό και 
τόνισε ότι κάτι άλλαξε σ’ αυτή τη 
Χώρα.

Η ΟΤΟΕ ζήτησε από τον κ. 
Σουφλιά να αλλάξει ο σημερινός 
τρόπος διορισμού των διοικήσε­
ων των τραπεζών και να γίνεται 
με συμμετοχικές διαδικασίες. Ο 
κ. Σουφλιάς απάντησε ότι κάτι τέ­
τοιο δεν είναι θέμα που θα το λύ­
σει η σημερινή κυβέρνηση.

Τέλος ο κ. Σουφλιάς ανέφερε 
ότι η ηγεσία του ΣΕΒ επέδωσε 
και σ’ αυτόν το υπόμνημα με τα 
θέματα της Βιομηχανίας, που εί­
χε δοθεί προεκλογικά στα κόμ­
ματα. Οι εκπρόσωποι του ΣΕΒ 
τόνισαν ότι υπάρχει καλό επεν­
δυτικό κλίμα και ζήτησαν να δια­
σφαλιστεί.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΤΗΝ ΕΓΕ
Η Κ. ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ

ΣΤΗ θέση της Αντιπροέδρου 
στο Δ.Σ. της ΕΓΕ εκλέχθηκε χθες 
η κ. Μαρία Κυπριωτάκη. Πρόε­
δρος της οργάνωσης εκλέχθηκε 
η κ. Ντιντή Γιαννοπούλου.

ΕΞΑΙΡΕΘΗΚΑΝ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ 
ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ 
ΤΟΥ ΔΑΚΟΥ

ΜΕΧΡΙ 10 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
ΤΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΕΦΟΡΙΑΣ

Μέχρι τις 10 Αυγούστου θα έ­
χουν αποσταλεί στους φορολο­
γούμενους όλα τα εκκαθαριστικά 
σημειώματα απο το κέντρο πλη­
ροφορικής του υπουργείου Οικο­
νομικών δήλωσε ο υπουργός 
Οικονομικών Αντώνης Σαμαράς 
σε χθεσινή συνέντευξη.

Ήδη έχουν σταλεί 1.754.000 
εκκαθαριστικά σημειώματα. Ο κ. 
Σαμαράς στη συνέντευξη παρου­
σίασε το νέο ειδικό γραμματέα 
του υπουργείου κ. Κώστα Μπού- 
ρα ο οποίος θα αναλάβει το κέν­
τρο Πληροφορικής.

Οπως είπε ο κ. Σαμαράς απο 
τα εκκαθαριστικά που έχουν ήδη 
σταλεί το 34,6% περιέχουν επι-

στροφή φόρου και τα υπόλοιπα 
είναι μηδενικά ή χρεωστικά.

Εξάλλου, αναφερόμενος στον 
ρυθμό είσπραξης των τελών κυ­
κλοφορίας των οχημάτων, ο κ. 
Σαμαράς, είπε ότι μέχρι τις 31 
Μαρτίου που έληγε η προθεσμία 
καταβολής της πρώτης δόσης, 
1.300.000 φορολογούμενοι πλή­
ρωσαν το σύνολο των τελών, ενώ 
άλλοι 400.000 φορολογούμενοι 
κατέβαλλαν την πρώτη δόση.

Τέλος, ο κ. Σαμαράς τόνισε ότι 
υπάρχει πρόβλημα στον ΦΠΑ α­
φού δεν έχει γίνει διάτρηση των 
εκκαθαριστικών δηλώσεων και 
μάλλον θα υπάρξει καθυστέρηση 
στην παροχή στοιχείων στην κοι­
νότητα.

Εξαιρέθηκαν από το πρό­
γραμμα δολωματικής καταπο­
λέμησης του δάκου λόγω 
μειωμένης καρποφορίας, οι πα­
ρακάτω κοινότητες:

Γάζι, Καλέσσα, Κεραμ οΰ- 
τσι, Βούτες, Σταυράκια, Δήμος 
Ηρακλείου (Φορτέτσα, Φοινι­
κιά, Γούρνες) Καλλιθέα, Αλι­
καρνασσός, Σκαλάνι, Ελιά, 
Ανόπωλη, Καιν. Χωριό, Ανω 
και Κάτω Βάθεια, Αϊτάνια, Ε­
πισκοπή, Σγουροκεφάλι.

Η μικρή ελαιοπαραγωγή που 
υπάρχει στις παραπάνω κοινό­
τητες θα προστατευθεί αποτε­
λεσματικά με θεραπευτικούς 
ψεκασμούς κάλυψης, από τους 
ίδιους τους παραγωγούς.

ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ ΣΤΑ ΑΥΚΕΙΑ 
ΟΙ ΒΑΘΜΟΙ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 

Δεν αλλάζει το σύστημα των εξετάσεων
Το πρωί της ερχόμενης Δευ­

τέρας θα σταλούν στα Λύκεια 
όλης της χώρας οι βαθμολογίες 
των υποψηφίων των γενικών ε­
ξετάσεων, δήλωσε χθες ο υ­
πουργός Παιδείας Βασίλης 
Κοντογιαννόπουλος.

Ο υπουργός διευκρίνησε ότι 
απο την επίσκεψη του στην μη­
χανογραφική υπηρεσία διαπί­
στωσε ότι έχουν ληφθεί όλα τα 
απαραίτητα μέτρα για την απο­
φυγή ακόμα και του παραμι­
κρού ανθρώπινου λάθους.

Τέλος, ο Γ.Γ. του υπουργείου 
Παιδείας κ. Γεμτος επεσήμανε 
ότι είχε σήμερα μια συνάντηση 
με τα μέλη της κεντρικής επι­
τροπής γενικών εξετάσεων 
(ΚΕΓΕ) της οποίας άλλωστε εί­
ναι και ο πρόεδρος.

Ο γενικός γραμματέας επε­
σήμανε ότι κατά την συζήτηση 
εθίγη το ζήτημα που έχει δη- 
μιουργηθεί με το 3ο θέμα της 
Χημείας (Α και Β Δέσμη) για το 
οποίο, ως γνωστόν, έχουν εκ­
φραστεί διαμαρτυρίες ότι δεν 
περιλαμβανόταν στην εξετα­
στέα ύλη. Ο κ. Γεμτος τόνισε 
ότι τα αρμόδια μέλη της ΚΕΓΕ 
«έκριναν ότι το θέμα βρίσκεται 
μέσα στην Εξεταστέα ύλη και 
δεν προκύπτουν προβλήματα 
για την ορθή αξιολόγηση των υ­
ποψηφίων».

Απαντώντας σε σχετικές ε­
ρωτήσεις δημοσιογράφων ο κ. 
Κοντογιαννόπουλος επεσήμανε

ότι δεν υπάρχει πρόθεση αλλα- 
γής του συστήματος των γενι­
κών εξετάσεων και ιδιαίτερα 
υπογράμμισε ότι δεν πρόκειται 
να αλλάξει το τριπλό κριτήριο 
για την εισαγωγή των ισοβαθ-

μητσανης και αντιπρόεδρος η 
κ. Παπαϊωάννου, ενώ ως συν­
τονιστής Διευθυντής τοποθετή­
θηκε ο κ. Δ. Γραικιωτης. Στον

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Ιουλίου 1989 και ώρα 8.30 το πρωί 
ετήσιο μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννη χωριό Χου- 
δέτση (Πεδιάδος) για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπη­
μένου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού, παππού και θείου

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΓΕΩΡΓ. ΣΤΕΙΑΚΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους να παραστούν. 
Η ΣΥΖΥΓΟΣ: Μαρία Στειακάκη.
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: Γεώργιος και Εύα Στειακάκη, Καλλιρρόη και Γε­
ώργιος Χαραλαμπάκης.
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ: Ιωάννης και Μαρία Στειακάκη.

ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ ■ ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ■ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Ιου­

λίου 1989 και ώρα 8.30 το πρωί 
ετήσιο μνημόσυνο στον Ιερό 
Ναό Αγίου Κωνσταντίνου (νε­
κροταφείο) για την ανάπαυση 
της ψυχής του αγαπημένου 
μας υιού, πατέρα και αδελφού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΙΝΩΑ 
ΚΟΥΚΟΥΡΙΤΑΚΗ 

παρακαλούμε τους συγγενείς 
και φίλους να παραστούν.

Η ΜΗΤΕΡΑ: Ελευθερία Κουκουριτάκη
Η ΚΟΡΗ: Ελευθερία Κουκουριτάκη
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ: Γιάννης και Λίτσα Κουκουριτάκη, Βαγγέλης και 
Ελισάβετ Κουκουριτάκη, Μανώλης και Μαρία Μπαντουβά

ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ
ΣΗΜ.. Καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα δεξιώσεων εντός 
του Νεκροταφείου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 15-7-89 και ώρα 8.30 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. 
Τριάδας στο χωριό Κορφές, 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ ανα­
παύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, 
αδελφού και παππού

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΑΡΙΔΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Η σύζυγος: Στυλιανή.
Τα παιδιά: Ιωάννης και Αικατερίνη Σαριδάκη.
Τα αδέλφια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Ιουλίου 
και ώρα 8 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. Γε­
ωργίου Πόρου 40θήμερο μνημό­
συνο υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής του αγαπημένου μας συ­
ζύγου, πατέρα και παππού

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΛΕΞΑΚΗ 
και παρακαλούμε τους τιμώντας 
τη μνήμη του όπως παραστούν. 
Η σύζυγος: Φωτεινή Αλεξάκη. 
Τα παιδιά: Κων/νος και Μαρία Χα

νιωτάκη, Νίκος και Ασπασία Γκίκα, Γεώργιος και Ευγενία Κα· 
νακάκη.
Τα εγγόνια.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Ιου­

λίου ώρα 8.30π.μ. στον I. Ν. Αγ. 
Νικολάου Πεύκου Βιάννου ετή­
σιο μνημόσυνο για την ανά­
παυση της ψυχής του 
αγαπημένου μας πατέρα, παπ­
πού και θείου

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

Δικηγόρου 
και παρακαλούμε τους τιμών­
τας την μνήμη του όπως πα­
ραστούν.

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: Άννα και Ελευθέριος Τουλουπάκης.
ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ: Μανόλης Τουλουπάκης, Θάνος και Ρένα Του- 
λουπάκη.
ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ: Αρχοντιά και Εμμ. Παπαχεριδήμου, Χαράλαμπος 
και Μαρία Παπαχεριδήμου, Αικατερίνη και Γεώργιος Μηχ. 
Σπανάκης.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 15 Ιουλίου και ώρα 
8,30 π.μ. στον Ι.Ν. του Αγ. Τίτου 
Ηρακλείου τελούμε ετήσιο μνη­
μόσυνο για την ανάπαυση της 
ψυχής της πολυαγαπημένης μας 
μητέρας, αδελφής, γιαγιάς και 
θείας

ΜΑΡΙΑΣ Ν. ΜΑΡΙΝΑΚΗ 
και καλούμε συγγενείς και φί­
λους όπως παραστούν.
Τα παιδιά: Μιχάλης και Πέλα

Μαρινάκη, Σοφία και Γιώργος Γιαλιτάκης, Κώστας και Ρίτα 
Μαρινάκη, Λευτέρης και Ρένα Μαρινάκη.
Τα αδέλφια: Δημήτρης Βελεγράκης, Αρτεμησία Σταυράκη. 
Τα εγγόνια, τα ανήψια, οι συγγενείς και φίλοι.
Σημ.. Καφές θα προσφερθεί στον Γέρο Πλάτανο πλατ. Αγ 
Τίτου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμεν την Κυριακή 16/7/89 
και ώραν 08.30π.μ. εις τον Ι.Ν. 
Αγ· Νεκταρίου Ν. Αλικαρνασ­
σός (Δημ. Σφαγεία) 9μηνο μνη­
μόσυνο υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής της αγαπημένης μας 
συζύγου, θυγατέρας, αδελφής 
και θείας

ΑΝΘΗΣ ΛΕΚΑΚΗ
(το γένος ΣΟΥΛΤΑΤΟΥ) 

και παρακαλούμεν συγγενείς 
και φίλους όπως παραστούν.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ: Αντώνιος Λεκάκης
ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ: Νίκος και Αικατερίνη Λεκάκη
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ: Λευτέρης και Δέσποινα Σουλτάτου, Κων/νος 
και Χαρίκλεια Σουλτάτου, Ιωάνν ης και Μαρίκα Σουλτάτου, 
Μανόλης και Χρυσούλα Σουλτάτου, Στέφανος και Κατερίνη 
Σουλτάτου, Φραγκίσκος και Βαγγελιώ Σουλτάτου, Χαράλαμ­
πος και Αργυρώ Σουλτάτου, Ευαγγελία και Ιωάννης Μακρι- 
δάκης, Γεώργιος και Νίτσα Λεκάκη, Στασούλα και Ματθαίος 
Αποστολάκης, Μιχαήλ Λεκάκης, Ιωάννης και Σύλβια Λεκάκη 
Αννα και Νίκος Τόγκας.

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ■ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμεν την Κυριακήν 16 Ιουλίου και ώρα8.30π.μ. στον Ι.Ν. 
Αγίου Δημητρίου στο Λιμάνι 40θήμερο μνημόσυνο για την α­
νάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, 
αδελφού και παππού.

ΑΛΕΚΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ
και παρακαλούμεν τους τιμώντας τη μνήμη του όπως πα­
ραστούν.
Η ΣΥΖΥΓΟΣ: Νίτσα Αλεξίου.
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: Μαρία Αλεξίου, Έλλη και Κώστας Κάββαλου.
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ, ΤΟ ΕΓΓΟΝΙ, ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ
ΣΗΜ.: Καφές θα προσφερθεί στο Καφέ Μπαρ Βικτώρια πί­
σω από τον Αγ. Δημήτριο.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Ιουλίου 
και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. Εισο- 
δίων της Θεοτόκου Ν. Αλάτσατα 
(Αμπελόκηποι) 40θήμερο μνημό­
συνο για την ανάπαυση της ψυ­
χής του αγαπημένου μας 
συζύγου, πατέρα, αδελφού και 
παππού
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΣΤΕΦ. ΜΠΙΛΜΕΖΗ 
και παρακαλούμε τους τιμώντας 
τη μνήμη του όπως παραστούν. 

Η συζυγος: Γεωργία Μπιλμέζη.
Τα παιδιά: Στέφανος και Γιολάντα Μπιλμέζη.
Τα αδέλφια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμεν την Κυριακή 16/7/89 
και ώραν 08.30 εις τον Ι.Ν. Με- 
ταμορφώσεως του Σωτήρος 
χωρίου Κάτω Βάθειας 
40θήμερον μνημόσυνον υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του α­
γαπημένου μας συζύγου, πατέ­
ρα, παιδιού και αδελφού.

ΜΙΧΑΗΛ ΣΥΝΤΙΧΑΚΗ 
και παρακαλούμεν συγγενείς 
και φίλους όπως παραστούν.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ: Αντιγόνη Συντιχάκη.
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: Γεωργία και Αννα.
ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ: Αντώνης και Αννα Συντιχάκη.
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ: Νίκος και Μαρίνα Καστηγάκη, Νίκος και Μα­
ρία Στούπα.

ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

μούντων στην Τριτοβάθμια Εκ­
παίδευση (σ.σ. ίδια συνολική 
βαθμολογία με τον τελευταίο ει- 
σαγόμενο, ίδιο βαθμό στο βα­
σικό μάθημα και ίδια σειρά 
προτίμησης σχολών).

ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΤΕΣ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ

Ο υπουργός Παιδείας κ. Β. 
Κοντογιαννόπουλος ανακοίνω­
σε επίσης χθες στους δημοσιο­
γράφους ότι ολοκληρώνεται η 
στελέχωση του υπουργείου κα­
θώς και η αντικατάσταση των 
επικεφαλής των οργανισμών 
που εποπτεύει το υπουργείο 
Παιδείας.

Στα πλαίσια αυτά τοποθετή­
θηκαν τρεις νέοι ειδικοί γραμ­
ματείς, ο επίκουρος καθηγητής 
της Νομικής κ. Γιαννίδης, αρ­
μόδιος σε θέματα Ανώτατης 
Εκπαίδευσης ο κ. Καραμπάτ- 
ζος επίσης Επίκουρος καθηγη­
τής αρμόδιος σε θέματα 
μηχανοργάνωσης, σχεδιασμού 
κλπ και ο κ. Βουτσινος ειδικός 
γραμματέας Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευ­
σης, ενώ εντός των ημερών α­
ναμένεται να τοποθετηθεί και ο 
ειδικός γραμματέας αρμόδιος 
για θέματα ΤΕΙ.

Ο κ. Κοντογιαννόπουλος εί­
πε ότι παραμένει ο ειδικός 
γραμματέας ειδικής αγωγής κ. 
Αλεξίου καθώς και ο πρόεδρος 
του ΔΙΚΑΤΣΑ κ. Μπαλης.

Ο πρόεδρος του Οργανισμού 
σχολικών κτιρίων (ΟΣΚ) τοπο­
θετήθηκε ο κ. Κορνήλιος Καρα-

οργανισμό έκδοσης διδακτι­
κών βιβλίων τοποθετήθηκε 
στην θέση του προέδρου ο κ. 
Διον Τσουράκης ενώ στην θέ­
ση του διευθύνοντος συμβούλου 
τοποθετήθηκε ο κ. Τσαμαδιας.

Απαντώντας σε ερωτήσεις 
δημοσιογράφων σχετικά με τις 
αντιθέσεις που διατύπωσε χθες 
η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Συλλόγων Υπουργείου Παι­
δείας (ΠΟΣΥΠ) για τις τοποθε­
τήσεις και μετακινήσεις (σ.σ. 
είχε καταγγείλει ότι αυτές έγι­
ναν χωρίς διαφάνεια κλπ) ο κ. 
Κοντογιαννόπουλος είπε ότι οι 
μεταβολές αυτές είναι συνηθι­
σμένες, είναι ελάχιστες και δεν 
υπάρχει πρόθεση του υπουρ­
γείου να γίνουν κι άλλες. Ηταν 
οι απολύτως αναγκαίες και δεν 
έχουν καμμία προσωπική 
χροιά».

ΠΑΡΑΙΤΗΣΕΙΣ
Η αναπληρωτής υπουργός 

Παιδείας κ. Αννα Ψαρουδα- 
Μπενάκη ανακοίνωσε μεταξύ 
άλλων ότι παραιτήθηκαν ορι­
σμένα μέλη διοικουσών επιτρο­
πών περιφερειακοί Πανεπιστη­
μίων και συγκεκριμένα απο το 
Πανεπιστήμιο του Αιγαίου, του 
Ιονίου και το Πολυτεχνείο της 
Κρήτης.

Τέλος ο κ. Κοντογιαννόπου- 
λος, ανακοίνωσε την συγκρό­
τηση διϋπηρεσιακού οργάνου 
που αποτελείται απο 8-9 μέλη 
που ανήκουν σε διάφορους ορ­
γανισμούς, με σκοπό την προ­
ετοιμασία όλων των διαδικα­
σιών για την ομαλή έναρξη της 
νέας σχολική: γοονιό-

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Με την συμπλήρωση 40 ημε­

ρών από τον άδικο χαμό του α­
γαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα, υιού, αδελφού και α­
νεψιού

ΝΙΚΟΛΑΟΥ I. ΚΟΚΟΛΑΚΗ 
τελούμε την Κυριακή 16 Ιουλίου 
στις 8 το πρωί, μνημόσυνο για 
την ανάπαυση της ψυχής του 
στον Ι.Ν. Αγ. Κων/νου Ελούντας 
Μ εραμβέλλου και παρακαλούμε

τους τιμώντας την μνήμην του όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Κοκολάκη.
Τα παιδιά. Ροδάνθη Κοκολάκη, Μανώλης Κοκολάκης 
Οι γονείς: Ιωάννης Κοκολάκης, Ιωάννα Ζερβού.
Τα αδέλφια: Αικατ. και Μιχ. Χαβαδάκης, Μαρία και Μανόλης 
Σταυρακάκης, Αριστείδης και Μαρίνα Κοκολάκη, Κλειώ και 
Νικολ. Νικολαράκης.
Οι θείοι, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στην Ελούντα.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 16 Ιουλίου και ώρα 8,30 π.μ. τελούμε στον Ι.Ν. 
Αγ. Κων/νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύ­
σεως της ψυχής της αγαπημένης μας μητέρας και γιαγιάς

ΜΑΡΙΑΣ ΚΑΡΑΤΖΑ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους να τιμήσουν την 
μνήμη της με την παρουσία τους.
Τα παιδιά: Θεόδωρος Καρατζάς, Μαρίνα και Μιχάλης Μανα- 
βάκης, Βενετία Καρι^τζά.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα δεξιώσεων μνη- 
μοσύνων έναντι Αγ. Κων/νου (Νεκροταφείο).

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Ιουλίου 
και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. 
Κων/νου (Νεκροταφείο) ετήσιο 
μνημόσυνο για την ανάπαυση 
της ψυχής του αγαπημένου μας 
συζύγου, πατέρα, γιου και α­
δελφού

ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΥ Γ. ΠΛΑΤΑΚΗ 
τ. Επιθεωρ. Δημ. Εκπαίδευσης 
Παρακαλούμε τους συγγενείς 
και φίλους όπως παραστούν.

Η σύζυγος: Αλεξάνδρα Πλατάκη.
Τα παιδιά: Γιώργος - Κατερίνα.
Οι γονείς, τα αδέλφια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο Ζαχ/στείο Μαθιουδάκη, έ­
ναντι Νεκροταφείου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Ιουλίου 1989 και ώρα 8.30 το πρωί 
ετήσιο μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Αγίου Κωνσταντίνου (νε­
κροταφείο) για την ανάπαυση της ψυχής της αγαπημένης μας 
συζύγου, μητέρας, γιαγιάς και θείας.

ΑΡΓΥΡΗΣ ΛΙΑΠΗ
Παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους να παραστούν. 
Ο ΣΥΖΥΓΟΣ: Παναγιώτης Λιάπης

ΤΑ ΤΕΚΝΑ - ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ - ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ
ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΣΗΜ.: Καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα δεξιώσεων εντός 
του Νεκροταφείου.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ:

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμεν την Κυριακή 
16/7/89 και ώραν 08.30π.μ. 
εις τον Ιερόν Ναόν Αγ. Νι­
κολάου Γάζι ετήσιον μνη­
μόσυνον υπέρ αναπαύσε­
ως της ψυχής της αγαπη­
μένης μας συζύγου, 
μητέρας
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΧΑΡΩΝΙΤΗ 
και παρακαλούμεν συγγε­
νείς και φίλους όπως πα­
ραστούν.

Δράκος Χαρωνίτης.
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: Ζαφειρένια Χαρωνίτη, Ουρανία και Μιχά- 
λης Σφακιανάκης.

ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

'W.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 15-7-89 και ώρα 8.30 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. 
Τριάδας στο χωριό Κορφές, 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ ανα­
παύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, 
αδελφού και παππού

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΑΡΙΔΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Η σύζυγος: Στυλιανή.
Τα παιδιά: Ιωάννης και Αικατερίνη Σαριδάκη.
Τα αδέλφια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

ΚΗΔΕΙΑ
Την αγαπημένη μας μητέρα, αδελφή και γιαγιά

TINA EMM. ΒΑΣΙΛΑΚΗ

θανούσα κηδεύομε σήμερα και ώρα 4.30μμ. από τον 
Ι.Ν. Αγίου Κωνσταντίνου Ζωγράφου Αττικής.
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: Μαρινέλλα Βασιλάκη, Μιχάλης και Μπά­
λα Βασιλάκη.
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ: Αντώνης και Μαρίκα Μπαμπιολάκη, Πό- 
πη και Εμμ. Τριαντάφυλλος, Μαρίκα και Λες Σίμμονς, 
Αλίκη Πάτσελτ.
ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ: Μανώλης, Αντώνης, Χριστίνα.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Ιουλίου 
και ώρα 8.30 π.μ. στον Ι.Ν. του 
Αγ. Δημητρίου Κατσαμπά, ετήσιο 
μνημόσυνο για την ανάπαυση 
της ψυχής του αγαπημένου μας 
πατέρα, αδελφού, παππού και 
θείου

ΠΕΤΡΟΥ ΚΕΛΙΑΝΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Δόξα Κελιάνη.

Τα παιδιά. Γεράσιμος και Καλλιόπη Δαλιέτου, Ηρακλής και 
Πηνελόπη Μπουρτζάκη, Γεώργιος και Αθηνά Αϊβάζη. 
Γα εγγόνια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: Ηλίας και Ελένη 
λα Καρβελά, Μαρία Σπάθή.

Τελούμε την Κυριακή 16 Ιου­
λίου 1989 και ώρα 8.30 το πρωί 
ετήσιο μνημόσυνο στον Ιερό 
Ναό Αγίου Κωνσταντίνου (νε­
κροταφείο) για την ανάπαυση 
της ψυχής της αγαπημένης 
μας μητέρας, γιαγιάς και 
θείας.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΡΒΕΛΑ
παρακαλούμε τους συγγενείς 
και φίλους να παραστούν.

Καρβελά, Νικόλαος και Κωστού-

ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ - ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ - ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ 
ΣΗΜ.: Καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα δεξιώσεων εντός 
του Νεκροταφείου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Ιουλίου και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 
Αγ. Δημητρίου στο Λιμάνι, ετήσιο μνημόσυνο για την ανάπαυ­
ση της ψυχής της αγαπημένης μας μητέρας, αδελφής και 
γιαγιάς

ΕΛΠΙΝΙΚΗΣ ΣΑΚΑΛΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη της όπως πα­
ραστούν.
Τα παιδιά: Νίτσα Α. Αλεξίου, Έλλη και Νίκος Παναγιωτάκης 
Νέλλη χα Γ. Παπαδάκη, Σπύρος και Μαρία Σακαλάκη Νίνος 
Χρυσόπουλος.
Τα αδέλφια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο καφέ μπαρ Βικτωρία, πίσω 
από τον Άγ. Δημήτριο.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 
16-7-89 και ώρα 8.00 στον 
Ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου 
Γωνιές Μαλεβυζίου ετήσιο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύ­
σεως της ψυχής της αγα­
πημένης μας μητέρας, 
γιαγιάς αδελφής και θείας.
ΜΑΡΙΑ ΝΙΚ. ΞΩΠΑΠΑΔΑΚΗ 

και παρακαλούμε συγγε­
νείς και φίλους όπως πα­
ραστούν.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ: ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΞΩΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: Αικατερίνη και Γιώργος Ζαχόριάκης, Εμ­
μανουήλ και Νίκη Ξωπαπαδάκη, Μιχαήλ Ξωπαπαδά- 
κης, Ελένη και Νικόλαος Παντερής.

ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ-ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ-ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμεν την Κυριακήν 16 Ιου­
λίου και ώρα 8.30πμ. στον Ι.Ν. 
Τίμιου Σταυρού Φορτέτσας 
40θήμερο μνημόσυνο για την 
ανάπαυση της ψυχήο του αγα­
πημένου μας συζύγου, πατέρα 
και παππού.

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΔΙΛΒΟΗ
και παρακαλούμεν τους τιμών­
τας τη μνήμη του όπως πα­
ραστούν.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ: Κούλα Διλβόη
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: Κων/νος και Βενετία Διλβόη, Γιάννης και Αννα 
Διλβόη, Αννα και Νικολ. Νικηταράς, Μαρίκα και Μιχ. Σμα- 
ριανάκης.



; ΧΘΕΣ - ΣΗΜΕΡΑ - ΑΥΡΙΟ

MMΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΤΡΙΣ
Ετοιμα όλα για την σημερινή εκκίνηση στο Πρωτάθλημα Κολύμβησης OPEN Κατηγορίας

Η Γ. ΤσάκαΗ ΚλέπκουΟ Κ. ΣτίβενσονΗ Ε. ΡουσάκηΠαπανικολάου Η Τ. Μαχαίρα

&

... .

Ολα είναι έτοιμα για την σημερινή εκκίνηση των «δελφι- 
νιών» στο 56ο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ανδρών - Γυναικών 
OPEN Κατηγορίας. Εκκίνηση που θα δοθεί από τους βατή­
ρες του κολυμβητηρίου της πόλης μας και όλα τα μάτια των 
φιλάθλων της Κρήτης αλλά και πανελλήνια (τους αγώνες το 
απόγευμα θα τους δείχνει η τηλεόραση) θα είν^ στραμένα 
στους κορυφαίους αθλητές της χώρας.

Συνολικά λαμβάνουν μέρος 223 αθλητές-τριες. Από αυτούς 
ο ΠΑΟΚ συμμετέχει με 24, ο Πανελλήνιος Γ.Σ. 23, ο Ολυμ­
πιακός 22, ΆρηςΘ. 19, Ηλυσιακός 13, Γλυφάδα 12, Ν.Ο. Βου­
λιαγμένης με 10 και οι υπόλοιπες ομάδες κάτω από 10.

Οπως γράψαμε χθες από την Κρήτη θα λάβουν μέρος οι 
παρακάτω.

ΝΟΗ
Δέσπ. Σταυρουλάκη (200 μ. ■ 400 μ. Μ.Α. και 200 μ. πρόσθιο). 
Βάνα Μπακούση (200 μ. ύπτιο, 200 μ. πεταλούδα, 400 μ. Μ.Α.). 
Μαν. Γιαννέλης (100 μ. ελεύθερο).

ΚΟΗ
Ηλ. Παχουλάκης (100 μ. πρόσθιο, 200 μ. πρόσθιο, 100 μ. πε­
ταλούδα).

Γ ράφει
ο Αντώνης Παπουτσάκης

ΤΑ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΡΕΚΟΡ

ΑΓΩΝΙΣΜΑΤΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ '_______

50 ΕΛΕΥΘΕΡΟ Στί«οο(ΑΝθηΜ''40(10Μ) Παρασκκυοποϋλου (ΠΑΟΚ) 26"70

100 ΕΛΕΥΘΕΡΟ Πίππος(ΟΣ«Π) 52'79 (1900) nopaOKWOMuAw (ΠΑΟΚ) 58 06 (1900)

200 ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΠαπονκοΑάου (ΕΓΣ) 1'Μ"Μ (1900) Δάρο (ΟΣΦΠ) 2Ό5 09 (1903)

400 ΕΛΕΥΘΕΡΟ Γοοίμπ (ΟΣΦΠ) 4ΌΓ24 (1908) Αάρα (ΟΣΦΠ) 4Ί0"72 (1903)

1.5001800 ΕΛΕΥΘ Γουέμπ (ΟΣΦΠ) 1βΌ5"04 (19Μ) Δάρο (ΟΣΦΠ) 8'50"90 (1903)

100 ΥΠΤΙΟ ΛαχανάΔίΠΑΟΚ) 57"97 (19081 Καραγιάννη (Αρης) 1Ό7"02 (1908)

200 ΥΠΤΙΟ Παπανικολάου (ΕΓΣ) 2Ό4"Μ (1907) Καραγιάννη (Αρης) 2'23"53 (1986)

100 ΠΡΟΣΘΙΟ Φωκιανός (Αρης) Γ04"88 (1988) ΠρΜΤάπαπα (ΕΓΣ) 1Ί5"49 (1903)

200 ΠΡΟΣΘΙΟ ΜηΛιΜκπς (Π AO) raw (1900) Πρωτοπαπα (ΕΓΣ) 2· 40 "03 (1983)

100 ΠΕΤΑΛΟΥΔΑ Στίβενσον (ΟΣΦΠ) 55"46 (1984) Ρουσάκη (ΟΣΦΠ 1·02··86(1987)

200 ΠΕΤΑΛΟΥΔΑ Zriftveev (ΟΣΦΠ) 2Ό1"« (1905) Ρουσάκη (ΟΣΦΠ) Zia'S? (198η

200 Μ. ATOM. Παπανικολάου (ΕΓΣ) 2Ό5"52 (1987) ΠρΜτάποΒΟ (ΕΓΣ) Ζ20"54 (1003)

400 Μ. ATOM. Παπανικολάου (ΕΓΣ) 4'25 '68 (1986) Πρωτάπαπα (ΕΓΣ) 4'55"90 (1983)

4X100 ΕΛΕΥΘΕΡΟ Εθνική 3'32"31 (1988) Εθνική 3'59'88 (1980) ______________

4X200 ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΟΣΦΠ 7’52' 75 (1908) Εθνική 8'34' Μ (1988)

4X100 Μ. ΟΜΑΔ. Εθνική 3’51 "2Θ (ί 986) Εθνική I W 12(1905)

Μάγδα Παπασηφάκη (50 μ. ελεύθερο).
ΕΓΟΗ

Μιμ. Ζαμπιόζη (100 μ., 200 μ. πεταλούδα).
Γρηγορία Τσάκα (50 μ. ελεύθερο).

ΝΟΧ
Τόνια Μαχαίρα (200 μ. ελεύθερο, 400 μ. ελεύθερο, 100 μ. ε­
λεύθερο).
Κόρακας

ΝΟΑΝ
Έλλη Σουμάκη (100 μ., 50 μ. ελεύθερο).

ΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Ώρα 9 π.μ.: Προκριματικοί.
Ωρα 6 μ.μ.:
200 μ. ελεύθερο γυναικών.
200 μ. ελεύθερο ανδρών
400 μ. Μ.Α. γυναικών
400 μ. Μ.Α. γυναικών
200 μ. ύπτιο γυναικών
200 μ. ύπτιο ανδρών
100 μ. πρόσθιο γυναικών
100 μ. πρόσθιο ανδρών
4X200 ελεύθερο γυναικών
4X200 ελεύθερο ανδρών.

Η ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ
Σήμερα λίγο πριν την έναρξη των αγώνων ο πρόεδρος της 

ΠΕΚΥΚ κ. Δημόπουλος θα κάνει την τελετή έναρξης και στη 
συνέχεια θα μιλήσει ο πρόεδρος της ΕΚΟΦ κ. Διαθεσόπου- 
λος και ο Νομαρχών κ. Κακκαβάς. Στους αγώνες έχουν κλη­
θεί να παραβρεθούν όλοι οι τοπικοί φορείς.

ΤΟΝ ΤΙΤΛΟ
Το μεγάλο χαρακτηριστικό της διοργάνωσης είναι για το 
ποιός θα πάρει τον τίτλο του πρωταθλητή.

Ο Ολυμπιακός είναι πάνοπλος ενώ ο αντίπαλός του των 
τελευταίων ετών ο ΠΑΟΚ όχι μόνο θα στερηθεί των υπηρε­
σιών των στυλοβατών του Λαχανά και Μασιάλα, αλλά βλέ­
πει και πολλά από τα ατού του (Παρασκευοπούλου, Τζετζή, 
Σήτρου, Μήλιου) να μην είναι στην καλύτερη δυνατή φόρμα.

Οπότε αναμένεται οι ερυθρόλευκοι να πάρουν μια ακόμα 
ρεβάνς για την ήττα τους το 1987 στην Καλαμάτα, αλλά και 
για την περσινή μικρή διαφορά που είχαν με τον ΠΑΟΚ στην 
Θεσ/κη (267 έναντι 248).

Το ενδιαφέρον λοιπόν του πρωταθλήματος πέρα από τις 
ατομικές εμφανίσεις και τα ρεκόρ εντπίζεται στη μονομαχία 
Ολυμπιακού ■ ΠΑΟΚ στην βαθμολογία των γυναικών, την 
πρώτη θέση στην οποία είχε χάσει πέρυσι ο Ολυμπιακός.

ΤΙ ΕΙΧΕ ΓΙΝΕΙ ΠΕΡΥΣΙ
Η περυσινή βαθμολογία είναι η εξής:

Γυναικών
ΠΑΟΚ 138
Ολυμπιακός 136
Άρης 76

Ανδρών
Ολυμπιακός 131
ΠΑΟΚ 110
Εθνικός 102

Γενική
Ολυμπιακός 267
ΠΑΟΚ 248
Εθνικός 123

Πέρυσι πρώτες νίκες πέτυχαν:
100 μ. ελεύθερο Μαχαίρα (Χανιά), Μασιάλας (ΠΑΟΚ) 
200 μ. πεταλούδα Νικολαΐδου (Ολυμπιακός), Γρινεζάκης (Ο­
λυμπιακός).
200 Μ.Α. Σκόρδα (Εθνικός Γ.Σ.), Παπανικολάου (Εθνικός Γ,Σ.) 
800 μ. ελεύθερο Κούρτη (ΚΟΠΙ)
4X100 Μ.Ο. (Γ) ΠΑΟΚ (Α) ΠΑΟΚ
1500 μ. ελεύθερο Γουέμπ (Ολυμπιακός)
100 μ. πεταλούδα Στίβενσον (Ολυμπ.), Ρουσάκη (Ολυμπ.) 
400 μ. ελεύθερο Γούεμπ (Ολυμπ.)
Κούρτη (ΠΑΟΚ) 100 μ. ύπτιο Λαχανάς (ΠΑΟΚ), Κλέπκου 
(ΠΑΟΚ)
200 μ. πρόσθιο Δράμπας'(Λάρισα), Γαβριηλ (Ηλυσιακού)
50 μ. ελύθερο Στέλιου (Γλυφάδα)
4X100 ελευθ. (Γ) ΠΑΟΚ
(Α) Ολυμπιακός
200 μ. ελευθ. Κούρτη (ΠΑΟΚ) Στίβενσον (Ολυμπιακός).
400 μ. Μ.Α. Σταυρουλάκη (ΝΟΗ), Κανδρής (ΕΓΣ)
200 μ. ύπτιο Κλέπκου (ΠΑΟΚ), Λαχανάς (ΠΑΟΚ)
100 μ. πρόσθιο Γαβριήλ (Ηλυσιακού), Φωκιανός (Αρης)
50 μ^Παρασκευοπούλου (ΠΑΟΚ)
4X200 μ. ελευθ. (Α) Ολυμπιακός (Γ) Ολυμπιακού).

ΟΡΙΑ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ
• Τα όρια Ευρωπ. Ανδρών ■ Γυναικών: 50 ελ. 23.50, 27.00, 

100 ελ. 51.50, 58.60., 200 ελ. 1.53.00, 2.05.00., 400 ελ. 3.58.50, 
4.20.00., 800/1500 ελ., 15.50.00, 8.55.00., 100 υπτ. 59.00, 1.06.00., 
200 ύπτ. 2.06.00, 2.21.50., 100 προσ. 1.05.50, 1.14.00., 200 πρ. 
2.21.50, 2.40.00., 100 πετ. 56.20, 1.03.30, 200 πετ. 2.04.00, 
2.18.00, 200 μχτ. 2.07.20, 2.23.00, 400 μχτ. 4.29.50, 5.00.00.

ίϊ

ΔΥΟ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ Υπέγρανε ν,α ^να Χρόνο με δικαίωμα ανανέωσης

Την Κυριακή στις 9 π.μ ΣΤΟΝ ΟΦΗ Ο ΚΑΡΑΒΙΔΑΣ
η Γενική Συνέλευση της ΕΠΣΗ

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ κ. Ν. ΠΑΠΑΔΑΚΗ
Η Γενική Συνέλευση των με­

λών της Ένωσης Ποδοσφαιρι­
κών Σωματείων Ηρακλείου 
(ΕΠΣΗ) θα πραγματοποιηθεί την 
Κυριακή στις 9 το πρωί στον σι- 
νεμά του Αρκαλοχωρίου.

Προχθές έληξε*η υποβολή 
υποψηφιοτήτων για το ψηφοδέλ­
τιο οι οποίοι είναι οι εξής 27:

Αρβανιτάκης Μ, Δαμουλάκης 
Σ, Καλιγιαννάκης Μ, Καου- 
σαρλής Β, Κολυβάκης Φ, Πα- 
κές I, Περογαμβράκης Γ, 
Σουλιωτάκης Δ, Χρόνης Ν, Α. 
Γερογιαννάκης, Δ. Λογαράς, 
X. Ψαρολογάκης, Μ. Μαυρά- 
κης, I. Ζερβός, Ν. Παπαδά­
κης, Κ. Τσικνάκης, Γ. Περ- 
ογαμβράκης, Ν. Χαριτάκης, Σ. 
Ορφανουδάκης, I. Ντελιντα- 
δάκης, Γ. Καλλέργης, Σ. Χαλ- 
κιαδάκης, Ν. Φραγκιαδάκης, 
Μ. Κώττης, Ν. Κασαπάκης, I. 
Μακράκης, Γ. Κεγιαδάκης, Μ. 
Αρβανιτάκης, Α. Παπου­
τσάκης.
Για την εξελε^ιφική επιτροπή 

είναι οι I. Κοπιδάκης, Γ. Μπουχα- 
λάκης, Μ. Μωυσάκης, X. Τουπής 
και Κ. Δεμέτζος.

Πρέπει να πούμε ότι για να γί­
νει η Γ.Σ. πρέπει να δώσουν το 
παρόν 50 + 1 Σωματεία απο τα 
98 που έχουν δικαίωμα ψήφου. 
Τα μέλη βάζουν απο 1 έως 11 
σταυρούς και στο Δ.Σ. θα εκλε­
γούν 11 υποψήφιοι.

Σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις 
οι υποψήφιοι πρόεδροι θα είναι 
δύο και συγκεκριμένα.

• Ο σημερινός πρόεδρος της 
ΕΠΣΗ κ. Ναπολέων Παπαδάκης.

• Ο κ. Δημήτρης Σου- 
λιωτάκης.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΤΟΥ κ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ

Προχθές δημοσιεύσαμε τις α­
πόψεις του συνδυασμού του κ. 
Σουλιωτάκη ενώ σήμερα παρου­
σιάζουμε δηλώσεις του κ. Παπα- 
δάκη καθώς και τους στόχους 
που έχει αν επανεκλεγεί.

Ας δούμε, λοιπόν τι μας είπε: 
«Τα Σωματεία την Κυριακή θα 
επιλέξουν τους ικανότερους

ο κ. Ν. παπαδάκης είναι ο έ­
νας από τους δύο υποΜήφιους 
Προέδρους της ΕΠΣΗ.

για να εκπροσωπήσουν στην 
ΕΠΣΗ. Εμείς δεν χωρίζουμε 
τους υποψήφιους σε παρατά­
ξεις. Για μας υπάρχουν άτο­
μα που προσφέρουν τις υπη­
ρεσίες τους στον αθλητισμό. 
Μέχρι τώρα προσπαθήσαμε 
να κρατήσουμε την Ένωση 
έξω απο κομματικά κριτήρια 
και οι όποιες αποφάσεις που 
πάρθηκαν σωστές ή λανθα­
σμένες ήταν απαίίαγμένες 
απο Σωματιακές και κομματι­
κές προτιμήσεις των μελών 
του Δ.Σ. Η απερχόμενη Διοί­
κηση παρά τα λάθη και τις 
παραλήψεις της πρόσφερε 
κάποιο έργο που θα το κρίνει 
η Γ.Σ. Όμως δεν μπορούμε 
να μην αναφέρουμε ότι η ά­
νοδος της δευτεραθλήτριας 
ομάδας στην Δ’ Εθνική απο­
τελεί μεγάλη επιτυχία και αυ­
τό είναι μια προσφορά πρός 
το Ηρακλειώτικο Ποδόσφαι­
ρο. Με το τέλος της θητείας 
μας θεωρώ υποχρέωσή μας 
να ευχαριστήσουμε όλα τα 
Σωματεία, τους Διαιτητές Πο­
δοσφαίρου, ·. ην Αστυνομική 
Διεύθυνση Ηρακλείου και 
όλο τον αθλητικό Τύπο ο ο­
ποίος με τις επισημάνσεις 
του και την καλοπροαίρετη

κριτική του, μας βοήθησαν να 
αντιμετωπίσουμε τα προβλή­
ματα μας».

01 ΣΤΟΧΟΙ ΜΑΣ
Συνεχίζοντας ο κ. Παπαδάκης 

αναφέρθηκε στους στόχους που 
έχει οι οποίοι είναι οι εξής: 
«Πρώτον. Θα προσπαθήσομε να 
πείσουμε τα Σωματεία ίδιας πε­
ριοχής να συγχωνευτούν προκει- 
μένου να υπάρξει αποσυμφω- 
οισμός των ομάδων. ·

Δεύτερον. Η αναβάθμιση Παι­
δικών και Εφηβικών ομάδων, 
προσπάθεια που έχει αρχίσει 
απο φέτος.

Τρίτον. Η συνέχιση της καλής 
συνεργασίας της Ένωσης με τον 
Σύνδεσμο Διαιτητών.

Τέταρτον. Θα κατεδαφιστεί το 
κτίριο της ΕΠΣΗ και θα ανεγερ- 
θεί νέο για την εξυπηρέτηση των 
αναγκών της ΕΠΣΗ και των Σω­
ματείων.

Πέμπτον. Η ασφάλιση με έξο­
δα της ΕΠΣΗ των ποδοσφαιρι­
στών όλων των ομάδων της 
δύναμης της Ένωσης.

Ο ΔημοσΒένπς Κάβουρας α­
νήκει απο χδες το μεσημέρι στην 
ποδοσφαιρική «οικογένεια» του 
ΟΦΗ. Ο δυναμικός σέντερ-φορ 
που τυπικά ανήκε στον Παναδη- 
ναϊκό και αγωνιζόταν με επιτυχία 
στην Λειβαδιά υπέγραμε χδες 
στην Αδήνα παρουσία των κ.κ. 
Γκέραρντ-Καζανάκη συμβόλαιο 
συνεργασίας με τον ΟΦΗ για ένα 
χρόνο με δικαίωμα μονομερούς 
ανανέωσης απο την πλευρά της 
ΠΑΕ για δύο χρόνια

Έτσι κατέληξε σε... «γάμο» το... 
φλέρτ που είχε δημιουργηδεί α­
νάμεσα στις δυο πλευρές και που 
χρονολογείται απο την περυσινή 
σαιζόν.

Τον Κάβουρα διεκδικούσαν 
μέχρι τέλους και άλλες ομάδες ό-

μως μέτρησε τελικά η επιδυμία 
του ίδιου να έρδει στο Ηράκλειο. 
Ο Κάβουρας αμέσως μετά την υ­
πογραφή του συμβολαίου αναχώ­
ρησε για ολιγοήμερες διακοπές 

στην ιδιαίτερη του πατρίδα (Χίο). 
Την Δευτέρα ο παίκτης δα παρευ- 
ρεδεί στην πρώτη συγκέντρωση 
των ποδοσφαιριστών του ΟΦΗ.

ΚΑΙ Ο ΚΑΡΑΣΤΑΜΑΤΗΣ
Μετά το κλείσιμο της μεταγρα­

φής του Κάβουρα, αναμενόταν να 
τελειώσει και τυπικά χδες το βρά­
δυ το δέμα Καρασταμάτη. Οι δύο 
πλευρές είχαν συμφωνήσει και το 
μόνο που απέμενε ήταν να μπούν

αύριο οι κ.κ. Καζανάκης και Γκέ- 
ραρντ με την διοίκηση του ΠΟΑ 
για το κλείσιμο της μεταγραφής 
του Γ. Μηλιαρά.

Όπως έχει γράμει η «Π» οι 
δύο πλευρές έχουν ήδη συμφωνή­
σει και η υπόδεση δα τελειώσει 
και τυπικά με την υπογραφή των 
συμβολαίων.

01

Η ΓΕΗ 3-2
ΤΟΝ ΔΙΟΜΗΔΗ

Νικηφόρα ξεκίνησε τους αγώ­
νες της η γυναικεία ομάδα βόλε1, 
της ΓΕΗ. Χθες νίκησε 3-2- τον 
Διομήδη Άργους. Σήμερα αντι­
μετωπίζει τον Φιλαθλητικό 
Λαμίας.

ΑΝΟΙΚΤΟ παραμένει το θέμα «συγκρότησης» των 
μηφοδελτίων των κομμάτων για τις εκλογές του 
Οκτωβρίου όπως έχει ήδη αποκαλύμει η «π» με σχετι­

κό ρεπορτάζ. Το βέβαιο μέχρι σήμερα είναι ότι αμετα­
κίνητοι παραμένουν, οι εκλεγέντες βουλευτές στις 18 
Ιουνίου, ενώ για τις λοιπές θέσεις τόσο στη Νέα Δημο­
κρατία όσο και στο ΠΑΣΟΚ γίνεται πολ^χσυζήτηση για 
τα πρόσωπα που θα τις καλύμουν.

* * *

ΕΓΩ πάντως επιμένω ότι αυτή τη φορά η κ. Μαρία 
Κυπριωτάκη θα υποκύμει στις πιέσεις του Προέ­
δρου και του Εκτελεστικού Γραφείου να «μετακομίσει» 

στην Β περιφέρεια της Αθήνας, ενώ ο κ. παπαδονικο- 
λάκης που την προηγούμενη φορά χωρίς να ερωτηθεί 
«μετατέθηκε» στην Αθήνα επιστρέφει στο Ηράκλειο. 
Μέχρι τότε όμως θα τα ξαναπούμε...

* * *

ΣΕ παραλιακή μαροταβέρνα «τα έπινε» προχθές 
ο πρώην βουλευτής της ΝΔ κ. Μιχάλης Γαλενιανός 
συντροφιά με φίλους του και δύο δημοσιογράφους. 

Φυσικό ήταν το ενδιαφέρον της συζήτησης να μονο­
πωλήσουν οι τελευταίες εξελίξεις. Ο κ. Γαλενιανός δεν 
έκρυβε την ικανοποίησή του για την λύση που δόθη­
κε μετεκλογικά, ενώ δεν παρέλειπε να υπενθυμίζει ότι 
οι προηγούμενες εκλογές επιβράβευσαν τον παλαιο- 
κομματισμό στις περισσότερες των περιπτώσεων, χα­
ρακτήρισε σταθμό για τις πολιτικές εξελίξεις την 
σύγκλιση ΝΔ-Συνασπισμού και δεν παρέλειμε να δια­
τυπώσει την πρόβλεμη ότι ο Μίλτ. Έβερτ που ανέλαβε 
ένα δύσκολο υπουργείο θα αφήσει εποχή.

* * *

ΟΥΔΕΙΣ εκ των τοπικών παραγόντων του πράσινου 
χώρου παραβρέθηκε στη χθεσινή γαμήλια τελε­
τή. Ένας ωστόσο κίνησε να πάει αλλά.... έχασε το αε­

ροπλάνο!
* *

ΟΧί δεν μεταναστέυσε ο τοπικός παγορόπουλος 
η απουσία του οποίου απο τα πολιτικά στέκια έ­
χει προκαλέσει σχόλια. Απλά μαθαίνω ότι τελευταία α- 

σχολείται με το υάρεμα και με το κότερό του. Μαζί σου 
Μαρίνο.

*

ΚΑΠΟΤΕ ήταν οι «πράσινοι». Τώρα οι «γαλάζιοι» 
έχουν το πρόβλημα, κοντεύουμε να διαλύσουμε 
την οργάνωση λένε γιατί όχι μόνο κανείς δεν μας ρω­

τάει αλλά και όλοι έχουν στόχο και απο μια θέση! Ίσως 
αυτό να τεθεί και σήμερα στη συνεδρίαση της ΝΟΔΕ.

* * *

Ελλείψει περιφερειάρχη Κρήτης τη θέση αναπλη­
ρώνει ο Νομάρχης του Ηρακλείου, και στην έλλει- 
μη ή απουσία και αυτού τα καθήκοντα του εκτελεί ο 

Διευθυντής Εσωτερικών, χρέη δηλαδή περιφερειάρχη, 
προσωρινά, εκτελεί ο κ. Ευθύμιος κακκαβάς, ένας υ­
πάλληλος καριέρας.

* * *

ΚΟΜΜΑΤΙ... καθυστερημένα αλλά όχι και ανεπίκαι­
ρα.

παρ’ ολίγο... «έκρηξη» απο μια μάλλον άστοχη απο­
στροφή του λόγου του πρώην Δημάρχου κ. καρέλλη 
σε σύντομη ομιλία του στην τελετή απονομής των με­
ταλλίων σε αντιστασιακούς Ηρακλειώτες της περιόδου 
της δικτατορίας, ανάμεσα στους οποίους ήταν και ο ί­
διος. Είπε δηλαδή-περίπου ότι ορισμένοι απ' αυτούς 
που τότε ήταν «στα πράγματα» στηρίζουν και σήμερα 
την κυβέρνηση, αφήνοντας σαφείς αιχμές και για τους 
συντιμώμενους, η πλειομηφία των οποίων, όπως φά­
νηκε, υποστηρίζει τη σημερινή κυβέρνηση ως προς την 
αποστολή που έχει για την κάθαρση. Στον κ. καρέλλη 
απάντησε ο αντιστασιακός δάσκαλος (και στην περίο­
δο 1941-44) κ. Νίκος Βασιλάκης. και βέβαια ο καθένας 
διατηρείτο δικαίωμα του λόγου και της άπομης, όμως 
οφείλει να σέβεται και τις στιγμές και την ιστορία των 
υπολοίπων χωρίς να επιχειρεί στην επικράτηση μιας 
προσωπικής καθαρά (το διευκρίνησε άλλωστε) 
άπομης.

ΙΔΕΑ ΓΙΑ ΔΩΡΟ
Αν θέλετε να κάνετε ένα δώρο στον εαυτό 

σας ή σε κάποιον (ρίπο σας.
Αν θέόίετε να ποτίζετε τον κήπο, την αυήή 

ή την βεράντα σας χωρίς κόπο ακόμη και ό­

ταν ήείπετε, τότε πάρτε ένα gardendrop.
Εύκοήη τοποθέτηση, άνετο πότισμα, το εγ- 

γυάται η «πετζετακης αε» και εμείς.

"AGROTICA"
ΕΛΕΥΘ. ΓΡΥΛΛΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ

1) Εθν. Αντιστάσεως 184 (ΛΙΜΑΝΙ) · τηλ. 221.218

2) κατεχάκη 35 · τηλ. 286.155

Ο ΦΟΥΣΤΑΝΑΚΗΣ 
ΠΑΡΕΜΕΙΝΕ 

ΣΤΟΝ ΗΡΟΔΟΤΟ
Ο Μαν. Φουστανάκης θα φο­

ράει για τρία χρόνια ακόμα την 
φανέλα του Ηροδότου.

Χθες ο επιτελικός μέσος υπέ­
γραψε συμβόλαιο έναντι του πο­
σού 1.200.000 δρχ.

Ο Ηρόδοτος επίσης βρίσκεται 
πολύ κοντά στην απόκτηση των 
Παπιδάκη και Πυργίδη (ημιεπαγ- 
γελματίες από τον Ολυμπιακό Π.) 
μετά από συμφωνία που είχαν ο 
Πρόεδρος της Αλικαρνασσώτι- 
κης ομάδας κ. Κόνσολος με τον 
ομόλογό του της ομάδας του 
Πειραιά κ. Σαλιαοέλη.

• Μέχρι την Δευτέρα θα κλεί­
σει το θέμα του τεχνικού του Η­
ροδότου Χθες το βράδυ 
αναμενόταν να υπογράψει στον 
Ηρόδοτο ο Κεφαλογιάννης της 
Μινωικής.

Ο Κ. ΚΩΣΤΑΣ 
ΤΣΑΠΑΡΑΣ 

Ο ΝΕΟΣ 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ

ΜΠΑΣΚΕΤ 
ΤΟΥ ΟΦΗ

Οι προσπάθειες της Διοίκησης 
του Ερασιτέχνη ΟΦΗ για ανεύρε­
ση προπονητού μπάσκετ τελικά 
καρποφόρησαν.

Χθες υπέγραψε συμβόλαιο 
συνεργασίας με τον ΟΦΗ ο προ­
πονητής κ. Κώστας Τσαπάρας, 
στον οποίο είχε κάνει πρόταση η 
Διοίκηση προχθές, όπως είχε 
γράψει η «Π», η οποία μόνο χθες 
καρποφόρησε.

Ο νέος προπονητής του ΟΦΗ 
έχει δουλέψει στα Παιδικοεφηβι- 
κά τμήματα του Ηλυσιακού με με­
γάλη επιτυχία. Πέρυσι για ένα 
διάστημα είχε αναλάβει και την 
ανδρική ομάδα του Ηλυσιακού η 
οποία αγωνίζεται στην Α2 κα-

Θεωρείται ένας απο τους πιο 
εργατικούς προπονητές στην Ελ­
λάδα ενώ στον Ηλυσιακό έχει α- 
ναδείξει τους Ποδάρα και 
Στούρα.

υπογραφές.
ΑΥΡΙΟ ΓΙΑ ΜΗΛΙΑΡΑ
Στο μεταξύ δα συναντηδούν

£ ;

3 !JCB

DM 65000
DM 60000
DM 60000
DM 40000
DM 20000

σε 4 εβδομάδες

Τσαπα ORENSTEIN i KOPPEL ΜΗ 6 
921

ATLAS 1702
Φορτωτές CATERPILLAR απο

Τααπα LIEBHERR
Τσαπα

νίκη εταιρία που μπορεί
να φερει στην Κρητη

για ΣΑΣ
μεταχειρισμένα χωματου-
ργικα μηχανήματα και
επαγγελματικό αυτοκίνη­
τα.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
250 846

ετοιμοπαράδοτα
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ MERCEDES 240 D 

27000 DMMONT. 84 ΓΙΑ TAXI
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ MERCEDES 200 D 
MONT. 87 ΓΙΑ TAXI ME EXTRA 42000 DM
ΦΟΡΤΩΤΗΣ INTERNATIONAL 65C
MONT. 71 με σπαστό κορμό 36000 DM

εμείς είμαστε έτοιμοι...

το 1992 απο τώρα στην ΚΡΗΤΗ’!!

αττο

Η RBS είναι μια Γέρμα


